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BOARD OF DIRECTORS

Shri Sushil Kumar Lohani, IAS,
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Deptt. of Fertilizers,
Ministry of Chemicals & Fertilizers,
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Deptt. of Fertilizers,
Ministry of Chemicals & Fertilizers,
Additional Charge of Director ( Finance)
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Dy. Secretary,
Deptt. of Fertilizers,
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(w.e.f. 8.8.2011 to 31.01.2015)

Shri Vijay Ranjan Singh
Director (F)
Deptt. of Fertilizers
Ministry of Chemicals & Fertilizers,
(w.e.f. 27.08.2012)

ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹

Jh lq’khy dqekj yksgkuh] vkbZ-,-,l-
la;qDr lfpo
moZjd foHkkx
jlk;u ,oa moZjd ea=ky;]
v/;{k ,oa izca/k funs’kd dk vfrfjDr dk;ZHkkj
¼01.07.2014 ls½

üÊË ‚ÃË‡Ê øãÔº˝, •Êß¸.∞.∞‚.
‚¢ÿÈÄÔÃ ‚Áøfl (¬Ë ∞áÔ« ∞),
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª,
⁄U‚ÊÿŸ ∞fl¢ ©Ufl¸⁄U∑§ ◊¢òÊÊ‹ÿ,
•äÔÿˇÊ ∞fl¢ ¬˝’¢œ ÁŸŒ‡Ê∑§ ∑§Ê •ÁÃÁ⁄UÄÔÃ ∑§Êÿ¸÷Ê⁄U
¼12.07.2012 ls 01.07.2014 rd½

Jh lq’khy iky
ÁŸŒ‡Ê∑§ (∞»§.∞.)
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª,
⁄U‚ÊÿŸ ∞fl¢ ©Ufl¸⁄U∑§ ◊¢òÊÊ‹ÿ,
ÁŸŒ‡Ê∑§ (ÁflûÊ) ∑§Ê •ÁÃÁ⁄UÄÔÃ ∑§Êÿ¸÷Ê⁄U
(18.07.2013 ‚)

üÊË ∞‚. •ÊŸ¢ŒŸ,
©U¬ ‚Áøfl
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª
⁄U‚ÊÿŸ ∞fl¢ ©Ufl¸⁄U∑§ ◊¢òÊÊ‹ÿ
(8.8.2011 ‚ 31.01.2015 rd½

üÊË Áfl¡ÿ ⁄¢U¡Ÿ Á‚¢„U,
ÁŸŒ‡Ê∑§ (∞»§),
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª,
⁄U‚ÊÿŸ ∞fl¢ ©Ufl¸⁄U∑§ ◊¢òÊÊ‹ÿ
(w|.Æ}.wÆvw ‚)
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PRINCIPAL EXECUTIVES

Major Vikram Singh Rana
Director (Movement)
Deptt. of Fertilizers,
Ministry of Chemicals & Fertilizers,
Additional Charge of Chief Vigilance Officer
(w.e.f.04.12.2014)

Shri Vijay Ranjan Singh,
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Deptt. of Fertilizers,
Ministry of Chemicals & Fertilizers,
Additional Charge of Chief Vigilance Officer
(From 27.08.2014 to 04.12.2014)

Shri Rajiv Kumar,
Dy. Secretary (A&V),
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Additional Charge of Chief Vigilance Officer
(From 01.6.2012 to 27.08.2014)

Smt. Sion Kongari
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Shri K.L. Rao
Officer on Special Duty

CHIEF EXECUTIVES - UNITS

Shri A. K. Mishra
Incharge, General Manager, PDIL
Additional Charge of GM, FCIL, Sindri

Shri Irfan Ahmed
Actg. General Manager, Talcher

¬˝◊Èπ ∑§Êÿ¸¬Ê‹∑§

estj foØe flag jk.kk
funs’kd ¼ifjpkyu½
moZjd foHkkx
jlk;u ,oa moZjd ea=ky;]
eq[; lrdZrk vf/kdkjh dk vfrfjDr dk;ZHkkj
¼04.12.2014 ls½

üÊË Áfl¡ÿ ⁄¢U¡Ÿ Á‚¢„U,
ÁŸŒ‡Ê∑§ (∞»§),
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª,
⁄U‚ÊÿŸ ∞fl¢ ©Ufl¸⁄U∑§ ◊¢òÊÊ‹ÿ
eq[; lrdZrk vf/kdkjh dk vfrfjDr dk;ZHkkj
¼27.08.2014 ls 04.12.2014 rd½

üÊË ⁄UÊ¡Ëfl ∑È§◊Ê⁄U
©U¬ ‚Áøfl (∞.∞áÔ«U flË.),
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª,
⁄U‚ÊÿŸ ∞fl¢ ©Ufl¸⁄U∑§ ◊¢òÊÊ‹ÿ,
◊ÈÅÔÿ ‚Ã∑¸§ÃÊ •Áœ∑§Ê⁄UË ∑§Ê •ÁÃÁ⁄UÄÔÃ ∑§Êÿ¸÷Ê⁄U
¼01.06.2012 ls 27.08.2014½

üÊË◊ÃË Á‚•ÙŸ ∑§Ù¥ªÊ⁄UË
∑§Êÿ¸flÊ„U∑§ ◊„UÊ¬˝’¢œ∑§

üÊË ∑§. ∞‹. ⁄UÊfl
Áfl‡Ê· ∑§Êÿ¸ •Áœ∑§Ê⁄UË

◊ÈÅÿ ∑§Êÿ¸¬Ê‹∑§ - ∞∑§∑§

üÊË ∞. ∑‘ . Á◊üÊ
¬˝÷Ê⁄UË, ◊„UÊ¬˝’¢œ∑§, ¬Ë «UË •Êß¸ ∞‹,
∞»§. ‚Ë. •Êß¸. ∞‹. Á‚ãÔŒ⁄UË ∑§ ◊„UÊ¬˝’¢œ∑§ ∑§Ê •ÁÃÁ⁄UÄÔÃ ∑§Êÿ¸÷Ê⁄U

üÊË ß⁄U»§ÊŸ •„U◊Œ
∑§Êÿ¸flÊ„U∑§ ◊„UÊ¬˝’¢œ∑§, Ã‹ø⁄U
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Shri Chandra Pratap
Incharge, Gorakhpur

Smt. M.V. Sita
Incharge, Ramagundam

Shri R.L. Deshbhratar,
Incharge, Korba

UNITS/DIVISION/OFFICE

Sindri Unit – Jharkhand

Gorakhpur Unit – Uttar Pradesh

Ramagundam Unit – Telangana

Talcher Unit – Odisha

Korba Division – Chhatisgarh

Central Office – Noida (U.P.)

REGISTERED OFFICE

7, Intitutional Area,
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Lodhi Road, New Delhi-110003

CENTRAL OFFICE

PDIL Bhawan (5th Floor),
A-14, Sector-1, NOIDA
Distt. Gautam Budh Nagar,
Uttar Pradesh -201301

AUDITORS

M/s. Ghosh Khanna & Co.,
Chartered Accountants, New Delhi

üÊË pUnz izrki
¬˝÷Ê⁄UË, ªÙ⁄Uπ¬È⁄U

üÊË◊ÃË ∞◊. flË. ‚ËÃÊ
¬˝÷Ê⁄UË, ⁄UÊ◊ÊªÈáÔ«U◊

üÊË •Ê⁄U. ∞‹. Œ‡Ê÷˝ÃÊ⁄U
¬˝÷Ê⁄UË, ∑§Ù⁄U’Ê

∞∑§∑§/¬˝÷Êª/∑§ÊÿÊ¸‹ÿ

Á‚ãÔŒ⁄UË ∞∑§∑§ - ¤ÊÊ⁄UπáÔ«U

ªÙ⁄Uπ¬È⁄U ∞∑§∑§ - ©UûÊ⁄U ¬˝Œ‡Ê

⁄UÊ◊ÊªÈá«U◊ ∞∑§∑§ - rsyaxkuk

Ã‹ø⁄U ∞∑§∑§ - •UÙÁ«U‚Ê

∑§Ù⁄U’Ê ¬˝÷Êª - ¿UûÊË‚ª…∏U

∑§ãÔº˝Ëÿ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ - ŸÙ∞«UÊ (ÿÍ.¬Ë.)

¬¢¡Ë∑Î§Ã ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ

|, ßãÔSÔ≈UË≈UỖÿÍ‡ÊŸ‹ ∞Á⁄UÿÊ,
SÔ∑§Ù¬ ∑§ÊÚêÔ¬‹ÒÄÔ‚, ∑§Ù⁄U-III

‹ÙŒË ⁄UÙ«U, Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë-vvÆÆÆx

∑§ãÔº˝Ëÿ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ

¬Ë.«UË.•Êß¸.∞‹. ÷flŸ (¬Ê¢øflË ◊¢Á¡‹),
∞-vy, ‚ÄÔ≈U⁄U-v, ŸÙ∞«UÊ,
Á¡‹Ê-ªıÃ◊ ’Èh Ÿª⁄U,
©UûÊ⁄U ¬˝Œ‡Ê-wÆv xÆv

‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§

◊Ò‚‚¸ ÉÊÙ· πãÔŸÊ ∞áÔ«U ∑§êÔ¬ŸË,
‚ŸŒË ‹πÊ∑§Ê⁄U, Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë
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M/s. Ajnali K. Varma & Associates, Advocates,
New Delhi
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NOTICE

Notice  is  hereby given that the 59th Annual General
Meeting of the Shareholders of The Fertilizer
Corporation of India Limited will be held on Monday,
14th December, 2015 at 3.30 PM at the Conference
Room, Department of Fertilizers, Shashtri Bhawan,
New Delhi - 110 001 to transact the following
business:-

1. “To  receive  and  adopt  the  Directors’  Report
to the Shareholders, the Balance Sheet and
Profit and Loss Account along with the Auditors’
Report for the year ended 31st March, 2015".

2. To consider, if thought fit, to pass with or without
modification, the following resolution as an
ordinary resolution :-

“Resolved that the remuneration would be
payable to the Statutory Auditors to be
appointed by the Comptroller & Auditor General
of India (CAG) for the financial year 2015-2016
be fixed by the Board of Directors of the
Corporation.”

By Order of the Board

Sd/-
(Sushil Pal)

Director (Finance)
Dated :   November 20, 2015
Note : A Shareholder entitled to attend and vote

at the meeting is entitled to appoint proxy
to  attend  and  vote  instead  of himself. A
Proxy need not be a Shareholder of the
Company.

To:
All Shareholders.
Copy to:-
1. M/s. Ghosh Khanna & Co.,

Chartered Accountants, L-2A,
Hauz Khas Enclave, New Delhi - 110016

2. Chairman, Audit Committee.

‚ÍøŸÊ

ÿ„UÊ° ÿ„U ‚ÍÁøÃ Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU Á∑§ ÁŒ »§Á≈¸U‹Êß Ê⁄U ∑§Ê⁄U¬Ù¸⁄‘U‡ÊŸ
•ÊÚ»§ ßÁáÔ«UÿÊ Á‹Á◊≈U«U ∑§ ‡Êÿ⁄UœÊÁ⁄UÿÙ¥  ∑§Ë 59flË¥ flÊÁ·¸∑§ ‚Ê◊ÊãÔÿ
’ÒΔU∑§ lkseokj] fnlEcj 14] 2015 dks vijkUg 3-30 cts]
∑§ÊãÔ»˝¥§‚ M§◊, ©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª, ‡ÊÊSÔòÊË ÷flŸ, Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë-vvÆÆÆv
◊¥ ÁŸêÔŸÁ‹ÁπÃ ∑§Êÿ¸ √ÔÿÊ¬Ê⁄U ∑§ Á‹∞ •ÊÿÙÁ¡Ã ∑§Ë ¡ÊÿªË —-

v. ““xv ◊Êø̧, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹∞ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥
∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ‚Á„UÃ ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U, ÃÈ‹Ÿ ¬òÊ ÃÕÊ ‹Ê÷-
„UÊÁŸ ‹πÊ ∑§Ù ª˝„UáÊ ∞fl¢ •¢ªË∑Î§Ã ∑§⁄UŸÊ–””

w. ÁŸêÔŸÁ‹ÁπÃ ‚¢∑§ÀÔ¬ ¬⁄U ÁfløÊ⁄U ∑§⁄UŸÊ ÃÕÊ ÿÁŒ ©U¬ÿÈÄÔÃ
‚◊¤ÊÊ ¡Ê∞ ÃÙ ‚¢‡ÊÙœŸ ‚Á„UÃ •ÕflÊ Á’ŸÊ ‚¢‡ÊÙœŸ ∑§
‚ÊœÊ⁄UáÊ ‚¢∑§ÀÔ¬ ∑§ M§¬ ◊¥ ¬Ê‚ ∑§⁄UŸÊ —-

““÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ (‚Ë. ∞. ¡Ë.)
mÊ⁄UÊ ÁŸÿÈÄÔÃ flÒœÊÁŸ∑§ ‹πÊ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ù ÁflûÊËÿ fl·¸ wÆv5-
wÆv6 ∑§ Á‹∞ ¬ÊÁ⁄UüÊÁ◊∑§ ÁŸª◊ ∑§ ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹ mÊ⁄UÊ
ÁŸœÊ¸Á⁄UÃ Á∑§∞ ¡ÊŸ ∑§Ê ‚¢∑§ÀÔ¬ ¬ÊÁ⁄UÃ ∑§⁄UŸÊ””

’Ù«¸U ∑§ •ÊŒ‡Ê ‚
„U0/-

(lq ’khy iky)
ÁŸŒ‡Ê∑§ (ÁflûÊ)

ÁŒŸÊ¢∑§ — uoEcj 20] 2015
Á≈UåÔ¬áÊË — ¬˝àÔÿ∑§ ‚ŒSÔÿ ’ÒΔU∑§ ◊¥ ©U¬ÁSÔÕÃ „UÙ∑§⁄U •¬ŸÊ ◊Ã Œ

‚∑§ÃÊ „ÒU ÃÕÊ •¬Ÿ Á∑§‚Ë •ãÔÿ √ÔÿÁÄÔÃ ∑§Ù ’ÒΔU∑§ ◊¥
©U¬ÁSÔÕÃ „UÙŸ ÃÕÊ ◊Ã ŒŸ ∑§ Á‹∞ ÁŸÿÈÄÔÃ ∑§⁄U ‚∑§ÃÊ
„ÒU– ¬˝ÁÃÁŸÁœ ∑§ Á‹∞ ∑§êÔ¬ŸË ∑§Ê ‡Êÿ⁄UœÊ⁄UË „UÙŸÊ
•Êfl‡Ôÿ∑§ Ÿ„UË¥ „ÒU–

‚flÊÕ¸,
‚÷Ë ‡Êÿ⁄UœÊ⁄UË
¬˝ÁÃÁ‹Á¬ —ó
v. ◊Ò‚‚¸ ÉÊÙ· πãÔŸÊ ∞áÔ«U ∑§êÔ¬ŸË,

‚ŸŒË ‹πÊ∑§Ê⁄U, ∞‹-w∞,
„Uı¡ πÊ‚ ∞ã∑§‹fl,  Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë-vvÆÆv{

w. •äÔÿˇÊ, ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ‚Á◊ÁÃ
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ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U

v.Æ •Ê¬∑§ ÁŸŒ‡Ê∑§ xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ ÁflûÊËÿ fl·¸ ∑§
Á‹ÿ ‹πÊ ¬⁄UËÁˇÊÃ ‹πÙ¥ ÃÕÊ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ Á⁄U¬Ù≈¸U ‚Á„UÃ
ÁŸª◊ ∑§Ë 59flË¥ flÊÁ·¸∑§ Á⁄U¬Ù≈¸U ¬˝SÔÃÈÃ ∑§⁄UÃ „Ò¥U–

w.Æ ÁflûÊËÿ ¬Á⁄UáÊÊ◊

ÁŸª◊ ∑§Ù fl·¸ wÆv3-v4 ∑§ 0-06 ∑§⁄UÙ«∏U L§¬ÿ ds fuoy
ykHk ∑§Ë ÃÈ‹ŸÊ ◊¥ fl·¸ 2014&2015 ◊¥ 190-98 ∑§⁄UÙ«∏U L§¬ÿ
∑§Ê fuoy ykHk gqvk gSA

x.Æ ÁflûÊËÿ SÔòÊÙÃ

x.v ‡Êÿ⁄U ¬Í¢¡Ë

∞»§ ‚Ë •Êß¸ ∞‹ ∑§Ë •Á÷ŒûÊ ∞fl¢ ¬˝ŒÃ ¬Í¢¡Ë |zÆ.~w
∑§⁄UÙ«∏U L§¬ÿ „ÒU–

x.w Hkkjr ljdkj dss _.k ,oa Hkkjr ljdkj ds _.k
ij C;kt

lh-lh-bZ-,- ds fnukad 9-5-2013 dh Lohd̀fr ds vuqlkj]
Hkkjr ljdkj ds 2739-37 djksM :i;s ds _.k vkSj
Hkkjr ljdkj ds _.k ij C;kt ds 7904-47 djksM+
:i;s dks fl·¸ 2012&13 esa ekQ dj fn;k x;k gSA

y.Æ ⁄UÊcÔ≈˛UËÿ ⁄UÊ¡∑§Ù· ◊¥ ÿÙªŒÊŸ

ÁŸª◊ Ÿ fl·¸ ∑§ Œı⁄UÊŸ ‚flÊ ∑§⁄U, Á’∑˝§Ë ∑§⁄U, ©UàÔ¬ÊŒ
‡ÊÈÀÔ∑§, •Êÿ∑§⁄U, ‚Ë◊Ê‡ÊÈÀÔ∑§, ÁfllÈÃ ‡ÊÈÀÔ∑§ ∑§ M§¬ ◊¥
∑§ãÔº˝Ëÿ ∞fl¢ ⁄UÊÖÔÿ ⁄UÊ¡∑§Ù·Ù¥ ∑§Ù 13-76 ∑§⁄UÙ«∏U L§¬ÿ ∑§Ê
ÿÙªŒÊŸ ÁŒÿÊ „ÒU–

z.Æ ©UàÔ¬ÊŒŸ ÁŸcÔ¬ÊŒŸ

∞∑§∑§Ù¥ ∑§Ù fl·¸ wÆÆw ◊¥ ’¢Œ ∑§⁄UŸ ∑§ ‚¢’¢œ ◊¥ ÷Ê⁄UÃ ‚⁄U∑§Ê⁄U

DIRECTORS’ REPORT

1.0 Your Directors hereby present their 59th

Annual Report of the Company together with
the audited accounts and the auditors’ report
for the year ended 31st March 2015.

2.0 FINANCIAL RESULTS

The Company incurred a net Profit of
Rs.  190.98 Crore in 2014-2015 as against a
net profit of Rs. 0.06 crore during 2013-2014.

3.0 FINANCIAL RESOURCES

3.1 SHARE CAPITAL

The subscribed capital and paid up capital
remains Rs.750.92 crore.

3.2 GOI LOAN & INTEREST ON GOI LOAN

As per the approval of CCEA dated 9.5.2013,
Government of India Loan amounting to
Rs. 2739.37 Crore and Interest on GOI Loan
amounting to  Rs. 7904.47 Crore have been
written-off during the year 2012-13.

4.0 CONTRIBUTION TO NATIONAL
EXCHEQUER

The Company made a contribution of
Rs.13.76 crore by way of Service tax, Sales
tax, Excise duty, Income tax, Customs duty,
Electricity duty to the Central and State
exchequers during the year.

5.0 PRODUCTION PERFORMANCE

There was no production of urea at any of



8

∑§ ÁŸáÊ¸ÿ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ fl·¸ ∑§ Œı⁄UÊŸ Á∑§‚Ë ÷Ë ‚¢ÿ¢òÊ ◊¥ ÿÍÁ⁄UÿÊ

∑§Ê ©UàÔ¬ÊŒŸ Ÿ„UË¥ „ÈU•Ê gSA

{.Æ ∞∑§∑§Ù¥ ∑§Ë ÁSÔÕÁÃ

÷Ê⁄UÃ ‚⁄U∑§Ê⁄U mÊ⁄UÊ ÁflûÊ fl·¸ wÆÆw-Æx ◊¥ ‚÷Ë ∞∑§∑§Ù¥ ∑§Ù

’ãÔŒ ∑§⁄UŸ ∑§ •ÊŒ‡Ê ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ Á∑§‚Ë ÷Ë ∞∑§∑§ ◊¥ ©UàÔ¬ÊŒŸ

Ÿ„UË¥ „UÙ ⁄U„UÊ „ÒU ÃÕÊ ∑§Êÿ¸∑§‹Ê¬ ‚È⁄UˇÊÊ √ÔÿflSÔÕÊ ÃÕÊ

∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ë ŒÿÃÊ•Ù¥ ∑§ ÁŸ¬≈UÊŸ Ã∑§ ‚ËÁ◊Ã „ÒU– ysfdu

lh-lh-bZ-,-@dSfcusV }kjk ,Q-lh-vkbZ-,y- dh cUn bdkbZ;ksa

dks iqu:Tthfor djus ds laca/ esa fy;s x;s fu.kZ; ds

vuqlkj] orZeku esa pkj bdkb;ksa dk iqu:Tthou gks

jgk gSA

|.Æ Áfl¬áÊŸ ¬˝øÊ‹Ÿ

ÁŸª◊ ∑§Ë ‚÷Ë ß∑§ÊßÿÙ¥ ∑§Ù ’ãÔŒ ∑§⁄UŸ ∑§ ÁŸáÊ¸ÿ ÃÕÊ fl·¸

∑§ Œı⁄UÊŸ ∑§Ùß¸ ÷Ë ©UàÔ¬ÊŒŸ Ÿ „UÙŸ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ „ÒUŒ⁄UÊ’ÊŒ,

÷ÈflŸ‡Ôfl⁄U, ∑§Ù‹∑§ÊÃÊ, ¬≈UŸÊ, ⁄UÊ¢øË ∑§ Áfl¬áÊŸ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿÙ¥

∑§Ù ’ãÔŒ ∑§⁄U ÁŒÿÊ ªÿÊ „ÒU •ı⁄U ©UŸ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿÙ¥ ∑§Ë ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊ

∑§Ê ÁŸ¬≈UÊŸ ∑§⁄U ÁŒÿÊ ªÿÊ „ÒU •ÕflÊ •ãÔÿ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿÙ¥/∞∑§∑§Ù¥

∑§Ù ÷¡ ÁŒÿÊ ªÿÊ „ÒU– fl„UÊ° ∑§Ùß¸ Áfl¬áÊŸ ªÁÃÁflÁœ Ÿ„UË¥ „ÒU–

}.Æ dEiuh dk iqu:Tthou

ch-vkbZ-,Q-vkj- ds fnukad 2-4-2004 ds vkns‡Ê ds

vuqlkj dEiuh dks cUn djus ds laLrqfr ds dkj.k ns‡Ê

esa ;wfj;k dh ek¡x o iwfrZ esa Hkkjh varj dks ns[krs gq;s

vkSj dEiuh ds lHkh ,ddksa esa miyC/ fodflr

vk/kjHkwr lajpuk dks ns[krs gq, Hkkjr ljdkj us ;g

vuqHko fd;k fd cUn iM+s moZjd ,ddksa dks iqu:Tthfor

djuk vko‡;d gSA fnYyh mPp U;k;ky; us] tgk¡ fd

dEiuh ds ekeys dh lquokbZ gks jgh Fkh] us Hkkjr

the plants during the year, due to the decision
of the GOI for closure of the plants in the
year 2002.

6.0 PLANT STATUS

Pursuant to the Govt’s orders for closure of
all units in 2002-03 (FY), there is no
production in any of the units and activity are
restricted to security arrangement and
settlement of dues of employee. However,
consequent upon the decision of CCEA/
cabinet, regarding revival of closed units of
FCIL, four of the units are currently under
revival.

7.0 MARKETING OPERATIONS

In view of decision for closure of all the
fertilizer units of the Company and there being
no production, marketing offices at
Hyderabad, Bhubaneswar, Kolkata, Patna,
Ranchi was closed and assets of these
offices was disposed/ sent to other offices/
units. There is no marketing activity.

8.0 REVIVAL OF THE COMPANY

Consequent to the recommendation of

winding-up of the company by BIFR vide

order dated 02.04.2004, considering the large

demand supply gap of Urea in the country,

and the availability of fully developed

infrastructure in all the units of the Company

Government of India felt that it is essential

to revive the closed fertilizer Units. The

Hon’ble High Court of Delhi, where the
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ljdkj ds fu.kZ; dks ljkgrs gq;s dgk fd cUn iM+s

[kkn dkj[kkuksa ds rduhdh&vkfFkZd laHkkouk dk v?;;u

djok;k tk;sA ih-Mh-vkbZ-,y- us bl laca/ esa v?;;u

djds viuh laHkkouk fjiksVZ ns nh Fkh ftls fnYyh

mPp U;k;ky; us 11-08-2006 dks laKku esa fy;k FkkA

iw.kZr% miyC/ fodflr Hkwfe] ty] fo|qr rFkk lHkh

,dkdksa esa miyC/ fo‡Êky vk/kjHkwr lajpuk dks ns[krs

gq;s ,oa blds vfrfjDr ns‡Ê ds vanj ;wfj;k dh Hkkjh

ek¡x dks iwjk djus ds fy;s ,oa vk;kr dh Hkkjh dher

dks ns[krs gq;s Hkkjr ljdkj us vizSy 2007 esa ;g

fu.kZ; fy;k%

^^xSl dh miyC/rk dh iqfcV gksus dh fLFkfr esa
^^fl)kUr :Ik esa** fu.kZ; fy;k fd ,Q-lh-vkbZ-,y-

vkSj ,p-,Q-lh-,y- ds iqu:Tthou ds laHkkO;rk

dh tk¡p dh tk;sA**

Hkkjr ljdkj us flrEcj 2008 esa ;wfj;k lSDVj ds

fy;s ubZ fuos‡Ê uhfr dks eatwjh nhA

Hkkjr ljdkj us vDVwcj 2008 esa ,Q-lh-vkbZ-,y-

@,p-,Q-lh-,y- ds cUn iMs+ lHkh ,dkdksa ds

iqu:Tthou dh lHkh laHkkoukvksa dks tk¡pus ds fy;s

vkSj Hkkjr ljdkj ds fopkjkFkZ mfpr lq>ko nsus ds

fy;s lfpoksa dh vf/dkfjd lfefr (bZ-lh-vks-,l-)

dk xBu fd;k FkkA

iqu:Tthou dh izxfr

b-lh-vks-,l- dh 5-12-2008] 24-8-2009] 4-8-2010]

3-3-2011 vkSj 23-01-2013 dks cSBdsa gqbZaA b-lh-vks-,l-

Company Case was being examined, was

apprised of the decision of Government of

India to conduct a techno-economic feasibility

study of the closed fertilizer plants.  PDIL

studied and gave its feasibility report, which

was taken in cognizance by High Court of

Delhi on 11.08.2006.

• Considering the availability of fully developed

land along with water & power connectivity,

huge infrastructure in all the units, apart

from increase in domestic demand of urea

and high cost of import to meet the domestic

demand, Government of India decided in

April 2007 as under:

“decided ‘in principle’ to examine the

feasibility of reviving FCIL & HFCL, subject

to the confirmed availability of gas.”

• Government of India approved new

Investment policy for the Urea Sector in

September 2008.

• Government of India constituted

Empowered Committee of Secretaries
(ECOS) in October 2008 with the mandate

of evaluate all options of revival of closed

units of FCIL/HFCL and to make suitable
recommendations for consideration of the

Government.

Progress of Revival

The ECOS met on 5.12.2008, 24.8.2009,

4.8.2010, 3.3.2011 and 23.01.2013. The
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dh laLrqfr es iqu:Tthou izLrko ij fopkj djuk] tks

oLrq,a mi;ksx esa ugha gS ih-Mh-vkbZ-,y- ds ewY;kadu

fjiksVZ ds vuqlkj muds ewY; dk Hkqxrku djds]

ljdkjh m|eksa ls ^ukekadu vk/kj* ij izkIr djuk rFkk

ubZ ifj;kstuk esa ,Q-lh-vkbZ-,y- dks 11% bfDoVh

nsdj ftlds cnys esa ,Q-lh-vkbZ-,y- fj;k;rh vuqca/

ds }kjk Hkwfe ds ^mi;ksx dk vf/dkj* nsxk vkSj lHkh

mi;ksx gks ldus ;ksX; ifjlEifRr;ksa o vk/kjHkwr lajpuk

iqu:Tthfor djus okyh ljdkjh m|eksa dks gLRkkarfjr

djuk lfEefyr gSA

iqu:Tthfor djus okys lkoZtfud m|e gSa&

b-vkbZ-,y- vkSj & jkekxq.Me ,dd ds fy,

,u-,Q-,y-

vkj-lh-,Q-] lh-vkbZ- & rypj ,dd ds fy,

,y- vkSj xsy

lsy vkSj ,u-,Q-,y-& flUnjh ,dd ds fy,

xksj[kiqj vkSj dksjck ,ddksa dks cksyh ds ek?;e ls

iqu:Tthfor djus ds laLrqfr nh xbZ gSA

bZ-lh-vks-,l- dh laLrqfr dks lh-lh-bZ-,- dh Lohd`fr

bZ-lh-vks-,l- dh laLrqfr dks lh-lh-bZ-,- us iquokZl

;kstuk izk:i (Mh-vkj-,l-) vkSj iqu:Tthou ds vU;

ikjkehVj dks 4-8-2011 dks viuh Lohd`fr ns nh rFkk

bls vkxs dk;kZfUor djus ds fy;s bZ-lh-vks-,l- dks

izkf/d`r fd;k gSA

lkFk gh bZ-lh-vks-,l- dh laLrqfr dks lh-lh-bZ-,- us

Hkkjr ljdkj ds _.k vkSj C;kt dks ekQ djus ds

laca/ esa 9-5-2013 dks viuh Lohd`fr ns nh gS rkfd

recommendations of ECOS include

considering the revival proposals received from

PSUs on ‘nomination basis’ on payment of the

value of unusable items as per the PDIL’s

valuation report and give FCIL 11% Equity in

the new Project, for which FCIL will give ‘right

to use’ of land through a Concessionaire

Agreement and hand-over all usable assets &

infrastructure to the reviving PSUs.

The Reviving PSUs are:

EIL & NFL -  for Ramagundam Unit

RCF, CIL & GAIL -  for Talcher unit

SAIL & NFL -  for Sindri unit

Gorakhpur and Korba units were

recommended to be revived through biding

route.

CCEA Approval of ECOS recommendation

On the recommendations of ECOS, CCEA

approved on 4.8.2011 the Draft Rehabilitation

Scheme (DRS) and the other parameters of

revival and authorized ECOS for taking forward

the implementation process.

Subsequently, on the recommendations of

ECOS, CCEA approved on 9.5.2013 the waiver

of Gol loan and interest to make FCIL a positive
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fuoy iw¡th dks /ukRed cuk;k tk lds ftlls lh-lh-

bZ-,- dh iwoZ Lohd`fr ds vuqlkj dEiuh dks iqu:Tkhfor

fd;k tk ldsA

ch-vkbZ-,Q-vkj- dh ifjlhek ls ckgj

dEiuh ds o· Z 2012&13 ds okf·Zd ys[kksa dks cUn

djrs le; lh-lh-bZ-,- ds fu.kZ;ksa dks ykxw fd;k x;k

FkkA o·Z 2012&13 ds okf·Zd ys[kksa dh ys[kk ijh{kk

dh gqbZ izfr vkSj ys[kk ijh{kdksa dk /ukRed fuoy

iw¡th dk izek.k i=k ch-vkbZ-,Q-vkj- dks iszf·r fd;k

x;k FkkA ch-vkbZ-,Q-vkj- us 27-6-2013 dks lquokbZ esa

,Q-lh-vkbZ-,y- dks ch-vkbZ-,Q-vkj- dh ifjlhek ls

ckgj djus dk vkns‡k fn;k gSA

iqu:Tthou dh orZeku fLFkfr

rypj

1- vkj-lh-,Q- us veksfu;k vkSj ;wfj;k IykaVksa ds fy,

,y-,l-Vh-ds- ds fufonk dks vfUre :i nsus ds

fy, ih-Mh-vkbZ-,y- dks fu;qDr fd;k gSA xsy }kjk

dksy xSlhfQds‡ku rduhd dks pquus ds dkj.k

vfUre :i nsus dk dk;Z :dk gqvk gSA

2- xsy  us dksy xSlhfQds‡ku rduhd ds pquko dks

vafre :i nsus ds fy, ih-Mh-vkbZ-,y- dks fu;qDr

fd;k gSA xsy dks ih-Mh-vkbZ-,y- dh laLrqfr izkIr

gks x;h gSA

3- vkj-lh-,Q- us ik;kZoj.k ,oa ou ea=kky; ls rypj

esa dks;ys ij vk/kfjr moZjd dkj[kkuk yxkus ds

fy;s Vh-vks-vkj- vuqefr izkIr dj yh gSA bZ-vkbZ-,-

vkSj bZ-,e-ih- v/;;u izxfr esa gSA

4- dks;yk ea=kky; us ifj;kstuk ds fy;s vius [knkuksa

ls vkck/ dks;ys dh iwfrZ djus ds fy;s dksy

Cykd ds vkcaVu dk izLRkko fn;k gSA

net worth Company to enable the revival as

approved by CCEA earlier.

Deregistration from BIFR

While closing the Annual Account of the

Company for the year 2012-13, the decisions

of CCEA were implemented.  The audited copy

of the Annual Accounts of 2012-13 along with

certificate of positive net worth from the Auditors

was submitted to BIFR.  The Hon’ble BIFR in

their hearing held on 27.6.2013 ordered for
deregistration of FCIL from BIFR.

Present Status of revival

Talcher

1. RCF has engaged PDIL for finalization of

LSTK tenders for Ammonia & Urea.

Finalisation is held up for selection of coal

gasification technology by GAIL.

2. GAIL has engaged PDIL for finalizing the

selection of coal gasification

technology.  Recommendation of PDIL has

been received by GAIL.

3. RCF has obtained TOR clearance from

MoEF for the coal based fertilizer plant at

Talcher. EIA & EMP studies are in progress.

4. Ministry of Coal proposed that coal block

allocation to the Project would facilitate

uninterrupted coal supply to the project

from its Captive Mines.
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5- la;qDr m|e ds iathdj.k dk dk;Z izxfr esa gSA

jkekxq.MEk

1- bZ-vkbZ-,y- vkSj ,u-,Q-,y- veksfu;k vkSj ;wfj;k ds
fy;s rduhd ds p;u dks vfUre :i nsus esa
iz;kljr gaSA

2- bZ-vkbZ-,y- us ifj;kstuk ls iwoZ dh xfrfof/;ksa ds

vfrfjDr ,e-vks-bZ-,Q- ls Vh-vks-vkj- vuqefr izkIr
dj yh gSA bZ-vkbZ-,- vkSj bZ-,e-ih- v?;;u iwjk gks
x;k gS rFkk lkoZtfud lquokbZ 11-3-2015 dks gks
pqdh gSA

3- ,u-,Q-,y-] bZ-vkbZ-,y- vkSj ,Q-lh-vkbZ-,y- dk

la;qDr m|e ^^jkekxq.Me QfVZykbZtlZ ,.M dSfedYl

fyfeVsM** ds uke ls 17-2-2015 dks fuxfer gks

x;k gSA

4- ifj;kstuk dks yxkus dk dk;Z bZ-vkbZ-,y- }kjk bZ-ih-

lh- vk/kj ij fd;k tk;sxk vkSj IykaV ds izpkyu

dk dk;Z ,u-,Q-,y- }kjk fd;k tk;sxkA

xksj[kiqj

1- xksj[kiqj ,dd dks eaf=keaMy us 31-3-2015 dks

^fcfMax :V* ls iqu:thou djus dh Lohd`fr ns nh

gS vkSj iqu:thou dh izxfr ds fuxjkuh ds fy;s

,d ‡kfDr‡kkyh lfefr (bZ-lh-) dk xBu fd;k gSA

flUnjh

1- flUnjh ds iqu:thou esa lsy }kjk vfuPNk fn[kkus

ds dkj.k eaf=keaMy us 21-5-2015 dks flUnjh ,dd

ds iqu:thou ds fy, ^fcfMax :V* ls flUnjh esa

bl dk;Z ds fy;s fpfUgr 500&600 ,dM+ Hkwfe esa

QfVZykbtj IykaV yxkus dh Lohd`fr ns nh gSA

5. Registration of a JV company is under

process.

Ramagundam

1. EIL & NFL are in the process of finalizing

the Technology for Ammonia & Urea.

2.  Apart from other pre-project activities, EIL

has obtained for clearance of ToR  from

MoEF.  EIA & EMP studies are over and

public hearing was held on 11.03.2015.

3. The Joint Venture amongst NFL, EIL & FCIL
was incorporated on 17.02.2015 in the
name of “Ramagundam Fertilizers &
Chemicals Limited”.

4. Construction of the Project would be taken
up by EIL on EPC basis and operation of
the Plant would be taken up by NFL.

Gorakhpur

1. Cabinet on 31.3.2015 approved revival
of Gorakhpur Unit through ‘bidding
route’ and constituted an Empowered
Committee (EC) to monitor the progress
of revival.

Sindri

1. Consequent to SAIL’s disinterest in the
revival of Sindri Unit, Cabinet on
21.5.2015 approved revival of Sindri
unit through ‘bidding route’ for setting
up a Fertilizer plant on 500-600 Acres
of identified land at Sindri for the
purpose.
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9.0 VIGILANCE    DEPARTMENT - ITS
ACTIVITIES    AND ACHIEVEMENTS
FOR THE YEAR 2014-15

The vigilance department is considered to
be an integral part of the Management
function.  Major Vikram Singh Rana,
Director (Movement), Department of
Fertilizers is holding the additional charge
of Chief Vigilance Officer of FCIL.  He
provides direction, guidance and
supervision over the vigilance efforts of the
company with meagre staff available  on
the rolls of the company.  The  department
assists in maintaining the transparency
and integrity in general administration and
in increasing the efficiency in FCIL through
various preventive measures and by
observing vigilance awareness week.

10.0 USE OF HINDI AS OFFICIAL
LANGUAGE

The Company complies with annual
programme and instructions and all other
directives issued by the Government
regarding progressive use of Hindi.
However due to closure of the company,
these activities are kept limited.

11.0 INDUSTRIAL RELATIONS, HUMAN
RESOURCE, WELFARE, SAFETY,
PARTICIPATIVE MANAGEMENT ETC.

11.1 The staff strength as on 31.3.2015 is 13 .
The employees are retained on the rolls to
look after the safety and security of the
properties of the Company and to
discharge statutory obligations of the
Company. Due to the closure of all Units,
safety rules and procedures were followed
to a limited applicable extent while dealing
with hazardous and inflammable materials.

9.0 lrdZrk foHkkx & fl·¸  2014-2015 esa bldh

xfrfof/;kWa rFkk miyfC/;kWa

lrdZrk foHkkx dks izca/u ds dk;Zdyki dk vfHkUu

Hkkx ekuk tkrk gSA estj foØe flag jk.kk] funs’kd

¼xfrfof/k½] moZjd foHkkx] ,Q-lh-vkbZ-,y- ds eq[; lrdZrk

vf/dkjh dk vfrfjDr dk;ZHkkj laHkky jgs gSaA os

dEiuh esa miyC/ lhfer deZpkfj;ksa ds ekè;e ls

lrdZrk ds ekeys esa funs’ku] lq>ko ,oa i;Zos{k.k iznku

djrs gSaA foHkkx lkekU; iz’kklu esa lR;fucBk vkSj

ikjnf’kZrk dks cuk;s j[kus esa lg;ksx iznku djrk gS rFkk

,Q-lh-vkbZ-,y- esa dk;Zdq’kyrk dks c<+kus ds fy;s

fofHkUu jksdFkke ds mik; djrk gS rFkk lrdZrk

tkx:drk lIrkg dks eukus dk dk;Z djrk gSA

vÆ.Æ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ ∑§Ë ÷Ê·Ê ∑§ M§¬ ◊¥ Á„UãÔŒË ∑§Ê ¬˝ÿÙª

‚⁄U∑§Ê⁄U mÊ⁄UÊ Á„UãÔŒË ∑§ ¬˝ªÊ◊Ë ¬˝ÿÙª ‚ ‚¢’¢ÁœÃ ¡Ê⁄UË vkns’kksa

,oa vU; lHkh funs’kkas ÃÕÊ flÊÁ·¸∑§ ∑§Êÿ¸∑˝§◊ ∑§Ê ÁŸª◊ ◊¥
¬Í⁄UË Ã⁄U„U ‚ ¬Ê‹Ÿ Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU– ‹Á∑§Ÿ ∑¢§¬ŸË ∑§ ’¢Œ „UÙ

¡ÊŸ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ ÿ ªÁÃÁflÁœÿÊ¢ ‚ËÁ◊Ã „UÙ ªß¸ „Ò¥U–

vv.Æ •ılÙÁª∑§ ‚¢’¢œ, ◊ÊŸfl ‚¢‚ÊœŸ, ∑§ÀÔÿÊáÊ, ‚È⁄UˇÊÊ ÃÕÊ

÷Êªª˝„UË ¬˝’¢œŸ •ÊÁŒ

vv.v xv.x.wÆv5 ∑§Ù ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ë ‚¢ÅÔÿÊ 13 „ÒU– ÿ

∑§◊¸øÊ⁄UË ÁŸª◊ ∑§Ë ‚êÔ¬ÁûÊ ∑§Ë ‚È⁄UˇÊÊ •ı⁄U ⁄UπflÊ‹Ë

•ı⁄U ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ŒÊÁÿàÔflÙ¥ ∑§Ù ¬Í⁄UÊ ∑§⁄UŸ ∑§ Á‹∞ ⁄Uπ

ªÿ „Ò¥ U– ‚÷Ë ß∑§ÊßÿÙ¥ ∑§ ’¢Œ „UÙ ¡ÊŸ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ

¡ÙÁπ◊ ∞fl¢ ÖÔÔfl‹Ÿ‡ÊË‹ flSÔÃÈ•Ù¥ ds laca/ esa ‚È⁄UˇÊÊ

ÁŸÿ◊ ∞fl¢ ¬˝Á∑˝§ÿÊ•Ù¥ ∑§Ê ¬Ê‹Ÿ mfpr SÔÃ⁄U Ã∑§ „ÈU•Ê „ÒU–
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vw.Æ •ŸÈ‚ÍÁøÃ ¡ÊÁÃ/¡Ÿ¡ÊÁÃ, ÷ÍÃ¬Ífl¸ ‚ÒÁŸ∑§Ù¥ ÃÕÊ
‡ÊÊ⁄UËÁ⁄U∑§ M§¬ ‚ Áfl∑§‹Ê¢ª √ÔÿÁÄÔÃÿÙ¥ ∑§Ê ÁŸÿÙ¡Ÿ

•ŸÈ‚ÍÁøÃ ¡ÊÁÃ/¡Ÿ¡ÊÁÃ, ÷ÍÃ¬Ífl¸ ‚ÒÁŸ∑§Ù¥ ÃÕÊ ‡ÊÊ⁄UËÁ⁄U∑§

M§¬ ‚ Áfl∑§‹Ê¢ª √ÔÿÁÄÔÃÿÙ¥ ∑§ ¬ŒÙ¥ ∑§ •Ê⁄UˇÊáÊ ‚ ‚¢’¢ÁœÃ

‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§ funs’kksa ∑§Ù äÔÿÊŸ ◊¥ ⁄UπÊ ¡ÊÃÊ „ÒU– fl·¸ ∑§ Œı⁄UÊŸ

∑§Ùß¸ ÷ÃË¸ Ÿ„UË¥ ∑§Ë ªÿË „ÒU–

vx.Æ ™§¡Ê¸ ‚¢⁄UˇÊáÊ, Ã∑§ŸË∑§Ë •Áœª˝„UáÊ ÃÕÊ ÁflŒ‡ÊË ◊Èº˝Ê

•¡¸Ÿ ∞fl¢ ÁŸª¸◊

÷Ê⁄UÃ ‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§ dEiuh ds izpkyu ∑§Ù ’¢Œ ∑§⁄UŸ ∑§

ÁŸáÊ¸ÿ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ fl·¸ ∑§ Œı⁄UÊŸ ™§¡Ê¸ ‚¢⁄UˇÊáÊ, Ã∑§ŸË∑§Ë

•Áœª˝„UáÊ ‚¢’¢œË ©U¬Êÿ ∑§⁄UŸ ∑§Ê ∑§Ùß¸ •Á÷¬˝Êÿ Ÿ„UË¥ ÕÊ–

fl·¸ ∑§ Œı⁄UÊŸ ÁflŒ‡ÊË ◊Èº˝Ê •¡¸Ÿ ‡ÊÍãÔÿ ⁄U„UÊ gSA

vy.Æ ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§

•Ê¬∑§Ë ∑§êÔ¬ŸË ∑§ ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ ∑§Ë ÁŸÿÈÁÄÔÃ

÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ mÊ⁄UÊ ∑§Ë ¡ÊÃË „ÒU–

ÁflûÊ fl·¸ wÆv4-v5 ∑§ Á‹ÿ ◊Ò. ÉÊÙ· πãÔŸÊ ∞áÔ«U ∑§êÔ¬ŸË

∑§Ù ‚¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ ÁŸÿÈÄÔÃ Á∑§ÿÊ ªÿÊ Fkk–

vz.Æ ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ¬⁄U ¬˝’¢œŸ ∑§Ê
LicÔVhdj.k

ÁflûÊËÿ fl·¸ wÆv4-v5 ∑§ Á‹ÿ ∑§êÔ¬ŸË ∑§ ‹πÙ¥ ¬⁄U

‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ us Á⁄U¬Ù≈¸U Œ ŒË „ÒU–

v{.Æ ÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ mÊ⁄UÊ ‹πÙ¥ ∑§Ë

‚◊ËˇÊÊ

∑§êÔ¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊ 2013 dh œÊ⁄UÊ 143(6)(ch) ∑§

•¢Ãª¸Ã ys[ks Hkkjr ds fu;a=kd ,oa egkys[kk ijh{kd

12.0 EMPLOYMENT OF SCs / STs, EX-
SERVICEMEN AND PHYSICALLY
HANDICAPPED PERSONS

Government’s directives with regard to
reservation of posts for SCs /STs /Ex-
servicemen, including physically
handicapped, were kept in view.  However,
no recruitment has been made during the
year.

13.0 ENERGY CONSERVATION,
TECHNOLOGY ABSORPTION AND
FOREIGN EXCHANGE EARNINGS AND
OUT GO.

In view of Government’s decision for
closure of the operation of the  Company
there was no scope to take up any
measures for energy conservation,
technology absorption during the year.
Foreign Exchange earning was nil during
the year.

14.0 STATUTORY AUDITORS

The statutory auditors of your company are
appointed by the Comptroller and Auditor
General of India.  M/s Ghosh Khanna &
Company were appointed as statutory
auditors for the financial year 2014-15.

15.0 MANAGEMENT COMMENTS ON
STATUTORY AUDITORS REPORT

The statutory auditors of the company have
given a report on the accounts of the
company for the financial year 2014-15.

16.0 REVIEW OF ACCOUNTS BY
COMPTROLLER AND AUDITOR
GENERAL OF     INDIA

Accounts has been submitted to
Comptroller and Auditor General of India,
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dks leh{kk ds fy, izLrqr fd;s x;s gSaA fl·¸ 2014&15

ds fy;s lh-,-th- dh fVIi.kh vyx ls layXu dh tk

jgh gSA

v|.Æ ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ ∑§Ë ©UûÊ⁄UŒÊÁÿàÔfl Áflfl⁄UÁáÊ∑§Ê

v|.v ∑§êÔ¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊ v~z{ ∑§Ë œÊ⁄UÊ wv| (w∑§∑§) ∑§

•ŸÈ‚Ê⁄U ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ ∑§ ŒÊÁÿàÔfl ‚¢’¢œË Áflfl⁄UáÊ ds laca/ esa

;gkWa ;g iqfcÔV dh tkrh gS fd&

xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ ÁflûÊËÿ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ flÊÁ·¸∑§

‹πÙ¥ ∑§Ù ’ŸÊŸ ◊¥ ‹ÊªÍ ‹πÊ ◊ÊŸ∑§Ù¥ ∑§Ê ikyu Á∑§ÿÊ

ªÿÊ „ÒU ÃÕÊ Á∑§‚Ë ÁflÁ÷ãÔŸÃÊ ∑§Ë ÁSÔÕÁÃ ◊¥ ©UÁøÃ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ

ÁŒÿ ªÿ „Ò¥U–

ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ Ÿ ∞‚Ë ‹πÊ ŸËÁÃÿÙ¥ ∑§Ê øÿŸ ∞fl¢ ÁŸ⁄¢UÃ⁄U

¬˝ÿÙª Á∑§ÿÊ „ÒU ÃÕÊ ∞‚ ÁŸáÊ¸ÿ ∞fl¢ •ŸÈ◊ÊŸ ‹ªÊÿ „Ò¥U ¡Ù

Á∑§ ÿÈÁÄÔÃ‚¢ªÃ  ∞fl¢ Áflfl∑§¬ÍáÊ¸ „Ò¥U ÃÕÊ ÁflûÊËÿ fl·¸ ∑§ •¢Ã

◊¥ ∑¢§¬ŸË ∑§ ∑§Êÿ¸∑§‹Ê¬Ù¥ ∑§Ê ÁfløÊ⁄UÊœËŸ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ

∑§¢¬ŸË ∑§ ‹Ê÷-„UÊÁŸ ‹π ∑§Ê ‚„UË ∞fl¢ •ıÁøàÔÿ¬ÍáÊ¸ Áflfl⁄UáÊ

ŒÃ „Ò¥U–

dEiuh dh ifjlEifRr ds lqj{kk ds fy, vkSj Ny ,oa

vfu;ferrkvksa dks idM+us ,oa jksd/kke ds fy, funs’kdksa

us dEiuh vf/kfu;e] 1956 ds izko/kku ds vuqlkj

ys[kksa ds i;kZIr fjdkMZ dks j[kusa esa mfpr ,oa iwjh

lko/kkuh cjrh gSA

foRr ockZ 2014-15 ds ys[kksa dks ^^pkyw m|e** ds

vk/kkj ij cuk;k x;k gSA

for review under Sec. 143(6)(b) of the
Companies Act 2013.  Comments of CAG
for the year 2014-15 is placed seperately.

17.0 DIRECTORS’ RESPONSIBILITY
STATEMENT

17.1 Pursuant to the requirement under section
217(2AA) of the Companies Act 1956, with
respect to Directors’ Responsibility
Statement, it is hereby confirmed:

That in the preparation of the annual
accounts for the financial year ended 31st

March 2015; the applicable accounting
standards have been followed along with
proper explanation relating to material
departures.

That the Directors have selected such
accounting policies and applied them
consistently and made judgments and
estimates that are reasonable and prudent,
so as to give a true and fair view of the state
of affairs of the company at the end of the
financial year and of the profit or loss of the
company for the year under review.

That the Directors have taken proper and
sufficient care for the maintenance of
adequate accounting records in
accordance with the provisions of the
Companies Act 1956, for safeguarding the
assets of the Company and for preventing
and detecting fraud and other irregularities.

The accounts for the financial year 2014-
15 have been prepared on “Going
Concern” basis.
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v}.Æ ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹

‚ Ã∑§

v. Jh lq‡Êhy dqekj yksgkuh] 1-7-2014 vc rd

v-iz-fu-] vkbZ-,-,l-
(Mh-vkbZ-,u-&06912948)

2. Jh lrh‡Ê pUnzk] v-iz-fu- 12-7-2012 1-7-2014
(Mh-vkbZ-,u-&01970013)

3- Jh lq‡khy iky 18-7-2013 vc rd
ÁŸŒ‡Ê∑§ (foRr)
(Mh-vkbZ-,u-&06608642)

4- Jh fot; jatu flag] 27-8-2012 vc rd
ÁŸŒ‡Ê∑§
(Mh-vkbZ-,u-&06386038)

z. üÊË ∞‚. •ÊŸ¢ŒŸ, ÁŸŒ‡Ê∑§ }.}.wÆvv •’ Ã∑§

(Mh-vkbZ-,u-&03599697)

v}.v ÁflûÊËÿ fl·¸ 2014&15 ◊¥ ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹ ∑§Ë 6 ÃÕÊ ‹πÊ

¬⁄UËˇÊÊ ‚Á◊ÁÃ ∑§Ë 3 ’ÒΔU∑¥§ „ÈUß¸– ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ Ÿ Á∑§ÃŸË ’ÒΔU∑§Ù¥

◊¥ ÷Êª Á‹ÿÊ ß‚∑§Ê éÔÿı⁄UÊ ŸËø ÁŒÿÊ ªÿÊ „ÒU —

ŸÊ◊ ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ
∑§Ë ’ÒΔU∑¥§ ‚Á◊ÁÃ

∑§Ë ’ÒΔU∑¥§

1- Jh lq‡Êhy dqekj yksgkuh 5 &
(Mh-vkbZ-,u-&06912948)

2. Jh lrh‡Ê pUnzk 1 ó
(Mh-vkbZ-,u-&01970013)

x. üÊË ∞‚. •ÊŸ¢ŒŸ 6 3
(Mh-vkbZ-,u-&03599697)

y. Jh lq‡khy iky 6 3
(Mh-vkbZ-,u-&06608642)

5- Jh fot; jatu flag 4 3

(Mh-vkbZ-,u-&06386038)

18.0 BOARD OF DIRECTORS

From To

1. Shri Sushil Kumar Lohani, 1.7.2014 Till date

C&MD, IAS (DIN-06912948)

2. Shri Satish Chandra,  12.07.2012 01.07.2014

C & MD (DIN- 01970013)

3. Shri Sushil Pal, Director 18.07.2013 Till date

(Finance) (DIN-06608642)

4. Shri Vijay Ranjan Singh, 27.08.2012 Till date

Director (DIN- 06386038)

5. Shri S Anandan, Director 08.08.2011 Till date

(DIN- 03599697)

18.1 There were 6 meetings of Board of Directors
and 3 meetings of Audit Committee during
the financial year 2014-15. The details of
meetings that the Directors have attended
are given below:

Name Board Audit
Meetings Committee

Meetings

1. Shri Sushil Kumar Lohani 5 _
(DIN-06912948)

2. Shri Satish Chandra 1 _
(DIN-01970013)

3. Shri S. Anandan 6 3
(DIN-03599697)

4. Shri Sushil Pal 6 3
(DIN-06608642)

5. Shri Vijay Ranjan Singh 4 3
(DIN-06386038)
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19.0 AUDIT COMMITTEE

In the amended Companies Act 1956, a new
section 292A i.e. “Audit Committee” has
been inserted, as a measure for better
corporate governance. Though the said
provision is not applicable in case of FCIL
being Private Limited Company, for better
corporate governance, Audit Committee has
been reconstituted by the Board on
23.08.2013 comprising of the following
Directors:

1. Shri S. Anandan, Director -   Chairman

2. Shri Sushil Pal, Director (Fin). -   Member

3. Shri Vijay Ranjan Singh, -   Member
   Director

20.0 ACKNOWLEDGEMENTS

The Directors place on record their
appreciation for the services of the
employees during the year. The Directors
gratefully acknowledge the support received
from the various Ministries and Departments
of the Government of India and State
Governments and in particular the Secretary,
Department of Fertilizers and other officers
of the Department for their guidance,
cooperation and support.

The Directors also place on record their
sincere thanks to the Comptroller and Auditor
General of India, Statutory Auditors and to
the employees of the Company for their
valued cooperation and support.

For and on behalf of Board of Directors

Sd/-
Place : New Delhi (Sushil Pal)
Dated : 15.09.2015 Director (Finance)

(DIN-06608642)

v~.Æ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ‚Á◊ÁÃ

∑¢§¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊, v~z{ ◊¥ ‚¢‡ÊÙœŸ ∑§ »§‹SÔflM§¬ •Áœ∑§

•ëÔ¿U ÁŸªÁ◊Ã ÁŸÿ¢òÊáÊ „UÃÈ ∞∑§ ŸÿË œÊ⁄UÊ w~w ∑§ ““‹πÊ

¬⁄UËˇÊÊ ‚Á◊ÁÃ”” ¡Ù«∏U ŒË ªÿË „ÒU– ÿlÁ¬ ∞»§.‚Ë.•Êß¸.∞‹.

∑§ ¬˝Êßfl≈U Á‹Á◊≈U«U ∑¢§¬ŸË „UÙŸ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ ÿ„U ¬˝ÊflœÊŸ ß‚

¬⁄U ‹ÊªÍ Ÿ„UË¥ „UÙÃÊ ÃÕÊÁ¬ •Áœ∑§ •ëÔ¿U ÁŸªÁ◊Ã ÁŸÿ¢òÊáÊ

„UÃÈ ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹ Ÿ 23-08-2013 ∑§Ù ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ

‚Á◊ÁÃ ∑§Ê ¬ÈŸª¸ΔUŸ Á∑§ÿÊ „ÒU Á¡‚∑§ ÁŸêÔŸÁ‹ÁπÃ ÁŸŒ‡Ê∑§

‚ŒSÔÿ „ÒUa —

v. üÊË ∞‚. •ÊŸ¢ŒŸ, ÁŸŒ‡Ê∑§ - •äÔÿˇÊ
2. üÊË lq‡khy iky] ÁŸŒ‡Ê∑§ (foRr) - ‚ŒSÔÿ
3- Jh fot; jatu flag] ÁŸŒ‡Ê∑§ - ‚ŒSÔÿ

wÆ.Æ •Ê÷Ê⁄U ¬˝Œ‡Ê¸Ÿ

ÁŸŒ‡Ê∑§, fl·¸ ∑§ Œı⁄UÊŸ ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ dks] mudh ‚flÊ•Ù¥ ∑§

Á‹ÿ] ‚⁄UÊ„UŸÊ ∑§⁄UÃ „Ò¥U– ÁŸŒ‡Ê∑§ ÁflÁ÷ãÔŸ ◊¢òÊÊ‹ÿÙ¥, ÷Ê⁄UÃ
‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§ Áfl÷ÊªÙ¥ ÃÕÊ ⁄UÊÖÔÿ ‚⁄U∑§Ê⁄UÙ¥ ÃÕÊ Áfl‡Ê· M§¬ ‚
©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª ∑§ ‚Áøfl ÃÕÊ Áfl÷Êª ∑§ •ãÔÿ •Áœ∑§ÊÁ⁄UÿÙ¥
∑§Ù ©UŸ∑§ ÁŸŒ‡ÊŸ, ‚„UÿÙª ÃÕÊ ‚„UÊÿÃÊ ∑§ Á‹ÿ ‚ÊŒ⁄U
•Ê÷Ê⁄UË „Ò¥U–

ÁŸŒ‡Ê∑§, ÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§,
lkafof/d ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ÃÕÊ ÁŸª◊ ∑§ ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ dks
©UŸ∑§ ’„ÈU◊ÍÀÔÿ ‚◊Õ¸Ÿ ∞fl¢ ‚„UÿÙª ∑§ Á‹ÿ œãÔÿflÊŒ
ŒÃ „Ò¥U–

∑Î§Ã ∞fl¢ ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹ ∑§Ë •Ù⁄U ‚

„U0/-
SÔÕÊŸ — Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë (lq’khy iky)
ÁŒŸÊ¢∑§ — 15-09-2015 ÁŸŒ‡Ê∑§ (ÁflûÊ)

(MhvkbZ,u&06608642)
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ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ∑§Ê ¬Á⁄UÁ‡ÊcÔ≈U  - I
ADDENDUM TO DIRECTORS’ REPORT  - I
‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ë Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ° (‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ë ÁŒŸÊ¢∑§ 12.10.2015 ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ∑§
‚¢Œ÷¸ ◊¥) ÃÕÊ ∑§ê¬ŸË ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
Comments of Statutory Auditors (Reference Statutory Auditors’ Report Dated 12.10.2015)
and Explanations of the Company.

∞. ÄÔÿÍ ‚¢. Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¬˝’¢œŸ ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
A.Q.No. Comments on Reply of the Management

1- foRrh; fooj.kksa ij fjiksVZ

geusa fn QfVZykbZtj dkiksZjs’ku vkWQ bf.M;k fyfeVsM ¼^^daiuh**½
ds layXu foRrh; foojf.kdk ftlesa 31 ekpZ 2015 rd ds
rqyu i=k] ykHk gkfu foojf.kdk vkSj blh frfFk dks
lekIr ockZ ds fy;s udn izokg foojf.kdk vkSj egRoiw.kZ
ys[kk uhfr;ksa ds lkj ,oa vU; LicVhd`r lwpukvksa dh
ys[kk ijh{kk dh gSA

2.  Report on the Financial Statements

We have audited the accompanying financial
statements of M/s The Fertilizer Corporation
of India Limited (‘the Company’), which
comprise the Balance Sheet as at March 31,
2015 and the Statement of Profit and Loss and
the Cash Flow Statement for the year ended,
and a summary of the significant accounting
policies and other explanatory information.

2- foRrh; fooj.kksa ij izca/u dk mRrjnkf;Ro

bu foRrh; fooj.kksa dks rS;kj djus dk mRrjnkf;Ro

daiuh ds funs‡kd eaMy dk gS tks daiuh vf/fu;e
2013 (^^vf/fu;e**) dh /kjk 134 (5) eaas of.kZr
Hkkjr esa lkekU;r% ekU; ys[kk fl}krksa ds vuq:i gks tks
fd daiuh dh foRrh; fLFkfr] foRrh; fuciknu vkSj

udn izokg ij lR; vkSj fuci{k er dks n‡kkZrk gS rFkk
vf/fu;e dh /kjk 133 esa of.kZr ys[kk ekudksa ds

These are reporting requirements of the Auditors
and therefore replies are not called for.

;g ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ dh t:jr ds vuqlkj gS vr%
bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

;g ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ dh t:jr ds vuqlkj gS vr%
bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA
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∞. ÄÔÿÍ ‚¢. Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¬˝’¢œŸ ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
A.Q.No. Comments on Reply of the Management

vUrxZr daiuh (ys[kk) fu;e 2014 ds fu;e 7 ds
lkFk i<+k tk;sA vf/fu;e ds izko/kuksa ds vuqlkj bl
mRrjnf;Ro esa lfEefyr gSa] i;kZIr ys[kk fjdkMZ dk
j[k&j[kko] daiuh dh ifjlEifRr;ksa dh lqj{kk vkSj
/ks[kk/M+h rFkk vU; vfu;ferrkvksaa dks jksduk rFkk irk
yxkuk] mfpr ys[kk uhfr;ksa dk p;u vkSj ykxw djuk]
fu.kZ; ysuk vkSj vuqeku yxkuk tks fd mfpr vkSj
foosdkiw.kZ gksa] fMtkbu djuk] i;kZIr vkarfjd foRrh;
fu;a=k.k dk dk;ZkUo;u vkSj vuqj{k.k izHkkoh <ax ls
izpkyu] lgh vkSj iwjh rjg ls ys[kk fjdkMZ ds foRrh;
fooj.kksa dks rS;kj djuk vkSj izLrqr djuk tks fd lgh
vkSj mfpr fp=k izLrqr djrs gksa vkSj tks NksVh lh Hkh
xyr c;kuh pkgs og dIkV vFkok xyrh ls gks] ls eqDr
gksaA

2. Management’s Responsibility for the
    Financial Statements

The Company’s Board of Directors is
responsible for the matters stated in Section
134(5) of the Companies Act, 2013 (“the Act”)
with respect to the preparation of these
financial statements that give a true and fair
view of the financial position, financial
performance and cash flows of the Company
in accordance with the accounting principles
generally accepted in India, including the
Accounting Standards specified under Section
133 of the Act, read with Rule 7 of the
Companies (Accounts) Rules, 2014. This
responsibility also includes maintenance of
adequate accounting records in accordance
with the provisions of the Act for safeguarding
the assets of the Company and for preventing
and detecting frauds and other irregularities;
selection and application of appropriate
accounting policies; making judgments and
estimates that are reasonable and prudent;
and design, implementation and maintenance
of adequate internal financial controls, that

These are reporting requirements of the Auditors
and therefore replies are not called for.
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were operating effectively for ensuring the
accuracy and completeness of the accounting
records, relevant to the preparation and
presentation of the financial statements that
give a true and fair view and are free from
material misstatement, whether due to fraud
or error.

3- ys[kk ijh{kdksa dk mRrjnkf;Ro

gekjk mRrjnkf;Ro gekjh ys[kk ijh{kk ds vk/kkj ij
foRrh; fooj.kksa ij viuk er O;Dr djuk gSA

geus vf/fu;e ds izko/kuksa dks /;ku esa j[krs gq;s
ys[kkadu vkSj ys[kk ijh{kk ekudks a vkSj tks ckrs a
vf/fu;e ds izko/ku ds varxZRk cuk;s x;s fu;eksa ds
vuqlkj  ys[kk ijh{kk fjiksVZ esa lfEefyr djuk visf{kr
Fkk] dk ikyu fd;k gSA

geus viuh ys[kk ijh{kk] vf/fu;e dh /kjk 143
(10) esa fofufnZcV ys[kk ijh{kk ekudksa ds vuqlkj dh
gSA bu ekudks esa ;g vis{kk dh tkrh gS fd ge viuh
ys[kk ijh{kk bl izdkj ls djsa fd ,d mfpr lhek rd
bl ckr dh larqfcV gks lds fd ;s foRrh; fooj.k

fdlh izdkj dh xyrc;kuh ls eqDr gSa A

ys[kk ijh{kk izfØ;k esa /kujkf’k;ksa ds ckjs esa ys[kk ijh{kk

lk{; vkSj foRrh; fooj.kksa dks mtkxj djuk gksrk gSA

ftu izfØ;kvksa dk p;u fd;k tkrk gS os ys[kk ijh{kd

ds fu.kZ; ij vk/kfjr gksrh gSa] ftlesa foRrh; fooj.kksa

ds ckjs esa cM+h xyrc;kuh ds tksf[keksa dk vkadyu pkgs

og diV iw.kZ gks vFkok xyrh ls gks] ’kkfey gksrk gSA

bl izdkj ds tksf[keksa dk vkadyu djrs le; ys[kkijh{kd

foRrh; fooj.kksa dks rS;kj djus esa lgh vkSj mfpr fp=k

izLrqr djus ds fy;s daiuh ds vkUrfjd fu;a=k.kksa dks

;g ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ dh t:jr ds vuqlkj gS vr%
bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA
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/;ku esa j[krs gq;s ys[kkijh{kk izfØ;k ds fMtkbu dk

fu/kZj.k djrk gS tks mu ifjfLFkfr;ksa esa mfpr gksrk gSA

ysfdu viuk er O;Dr djus ds fy;s ughaA ml ij

daiuh ds ikl foRrh; fjiksfVZax djus ds fy;s iwjh rjg

ls vkarfjd foRrh; fu;a=k.k iz.kkyh gS vkSj bl izdkj ds

fu;a=k.k ds izpkyu ds izHkko ds ckjs esa fd ys[kkijh{kk

dk;Z esa daiuh ds funs’kdksa }kjk viukbZ xbZ ys[kkadu

uhfr;ksa ds vkSfpR; vkSj ys[kkadu vuqekuksa dh mi;qDrrk

dk ewY;kadu djuk Hkh ’kkfey gksrk gSA

gekjs er esa vkSj gesa nh x;h mfpr tkudkjh ds vuqlkj

vkSj gesa fn;s x;s LicVhdj.kksa ds vuqlkj layXu foRrh;

fooj.k vf/fu;e esa ;Fkk visf{kr lwpuk,a iznku djrs gSa

vkSj Hkkjr esa izk;% viuk;s tkus okys ys[kkadu fl¼kUrksa

ds vuqlkj fuEufyf[kr ds laca/ esa lgh vkSj mfpr
fp=k izLrqr djrs gSa %

3.   Auditor’s Responsibility

Our responsibility is to express an opinion on
these financial statements based on our audit.

We have taken into account the provisions of
the Act, the accounting and auditing standards
and matters which are required to be included
in the audit report under the provisions of the
Act and the Rules made there under.

We conducted our audit in accordance with
the Standards on Auditing specified under
Section 143(10) of the Act. Those Standards
require that we comply with ethical
requirements and plan and perform the audit
to obtain reasonable assurance about whether
the financial statements are free from material
misstatement.

These are reporting requirements of the Auditors
and therefore replies are not called for.
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An audit involves performing procedures to
obtain audit evidence about the amounts and
the disclosures in the financial statements.
The procedures selected depend on the
auditor’s judgment, including the assessment
of the risks of material misstatement of the
financial statements, whether due to fraud or
error. In making those risk assessments, the
auditor considers internal control relevant to
the Company’s preparation of the financial
statements that give a true and fair view in
order to design audit procedures that are
appropriate in the circumstances, but not for
the purpose of expressing an opinion on
whether the Company has in place an
adequate internal financial controls system
over financial reporting and the operating
effectiveness of such controls. An audit also
includes evaluating the appropriateness of the
accounting policies used and the
reasonableness of the accounting estimates
made by the Company’s Directors, as well as
evaluating the overall presentation of the
financial statements.

In our opinion, and to the best of our
information and according to the explanations
given to us, the accompanying financial
statements give the information required by
the Act in the manner so required and give a
true and fair view in conformity with the
accounting principles generally accepted in
India:

(d) 31 ekpZ] 2015 dks dEiuh ds dk;Zdykiksa dh
oLRkqfLFkfr dks n’kkZus okyk rqyu&i=kA

(a) In the case of the Balance Sheet, of the
state of affairs of the Company as at
31st March, 2015 and
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([k) ykHk&gkfu ds fooj.k ds laca/ esa mlh frfFk dks
lekIr gq, 12 eghuksa ds fy, ykHk ds Lakca/
esaA

(b) In the case of the Profit and Loss State-
ment, of the Profit for the year ended on
that date.

(x) udnh izokg fooj.k ds laca/ esa] blh frfFk dks
lekIr ockZ ds fy;s daiuh ds udnh izokg dkA

(c) In the case of the Cash Flow Statement,
of the cash flows for the year ended on
that date.

4- vU; fof/d vkSj fofu;ked vis{kkvksa ij fjiksVZ

tSls fd daiuh (ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ) vkns’ k 2015
esa visf{kr gS] Hkkjr ljdkj }kjk tkjh vf/fu;e dh
/kjk 143 (11) ds vuqlkj ge bl laca/ esa uhps fooj.k
ns jgs gSaA ge daiuh vf/fu;e 2015 dh /kjk 143 (5)
dk vuqikyu djrs gq, vuqyXud d rFkk [k layXu dj
jgs gSaA

4. Report on Other Legal and Regulatory
Requirements

As required by Companies (Auditors’ Report)
Order, 2015, issued by the Central Government
in terms of section 143(11) of the act, we give
a statement on the matters specified given
below. We also enclosed compliance of section
143 (5) of the Companies Act, 2015 (Annexure-
A & B)

 i.d- fuxe us fuiVku ds fy;s j[kh ifjlEifRr;ksa lfgr
LFkk;h ifjlEifRr;ksa dk ek=kkRed C;kSjksa lfgr iw.kZ

This is a reporting requirements for the Auditors
under CARO (Companies Auditors’ Report
Amendment Order). No reply is called for in this
Para.

;g lh-,-vkj-vks- ds varxZr ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ ds
t:jr ds vuqlkj gSA vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk
ugha gSA
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fooj.k n’kkZrs gq;s mfpr C;kSjk j[kk gS A dsoy dqN
,ddksa@izHkkx dks NksM+ dj] tgkWa dqN enksa] C;kSjksa]
voLFkkiu rFkk ek=kkRed fooj.kksa dk mYys[k ugha
fd;k x;k gS ;k lgh voLFkkiuksa dks ugha crk;k
x;k gSA blds vfrfjDr dqN ,ddksa@izHkkx ds LFkk;h
ifjlEifRr;ksa ds fjdkMZ le;&le; ij ys[kkafdr
ugha gqvk gSA

i. a. The Corporation has generally maintained
proper records to show full particulars in-
cluding quantitative details and situation of
fixed assets including retired assets held
for disposal except in some units/divisions
where for some items particulars, locations
and quantitative details have not been
mentioned or correct locations are not
stated. Further, in some units/divisions
fixed asset records are not updated.

i.[k- LFkk;h ifjlEifRr;ksa vkSj mu ifjlEifRr;ksa dk tks
mi;ksx esa ugha gSa vkSj fuiVku ds fy;s gSa] dk
HkkSfrd lR;kiu lHkh ,ddks dk ugha fd;k x;k gSA
ge folaxfr;ksa ij] ;fn dksbZ gksa rks vkSj ys[kksa ij
mudk izHkko ij fVIi.kh djus esa vleFkZ gSaA

i.b. The physical verification of fixed assets
including assets retired from active use
held for disposal has not been carried out
for all the units. We are unable to com-
ment on any discrepancies, if any, and its
treatment in accounts.

The physical verification of assets was carried out
in the year 2014-15 of Central Office and
Gorakhpur Unit. However, we have sold the
unusable assets and inventory of Ramagundam
and Talchar Units by e-auctioning rout through
MSTC. At Sindri and Korba adequate steps have
been taken to safeguard the assets and stores
and spares by sealing the go-downs and by
engaging DGR sponsored security personnel for
security of these assets. However, physical
verification of the remaining Units will be
conducted during 2015-16.

dsUnzh; dk;kZy; vkSj xksj[kiqj ,dd dk HkkSfrd LkR;kiu ockZ
2014&15 esa fd;k x;k gSA geus jkekxq.Me vkSj rypj esa
ifjlEifRr;ksa vkSj oLrqlwfp;ksa dh fcØh bZ&vkD’u ls ,e-,l-
Vh-lh- ds ek/;e ls fd;k gSA flUnjh vkSj dksjck esa
ifjlEifRr;ksa rFkk LVkslZ ,oa Lis;lZ dh lqj{kk ds fy;s xksnkeksa
dks lhy djds vkSj Mh-th-vkj }kjk izk;ksftr lqj{kk dfeZ;ksa
dks fu;qDr dj mfpr dne mBk;s x;s gSaA
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ii-d- ockZ ds varxZr oLrqlwfp;ksa dk HkkSfrd lR;kiu ugha
fd;k x;k gSA

ii. a. The physical verification of inventory was
not conducted during the year.

ii-[k- fuxe us oLrqlwfp;ksa dk mfpr fjdkMZ j[kk gSA
oLrqlwfp;ksa ds HkkSfrd lR;kiu ds vHkko esa]
folaxfr;ksa ij] ;fn dksbZ gks rks] vkSj ys[kksa ij
muds izHkko ds laca/ esa ge fVIi.kh djus esa
vleFkZ gSaA

ii. b. The Corporation is maintaining proper
records of inventory. In the absence of
any physical verification for the inventory
we are unable to comment on the
discrepancies, if any, and its treatment
in accounts.

iii- lajf{kr jftLVj esa of.kZr vf/fu;e dh /kjk 189
ds vuqlkj fuxe us vU; dEiuh] QeZ ;k ikVhZ
dks lqjf{kr ;k vlqjf{kr ½.k Lohd`r ugha fd;k
gSA bl izdkj vkns’k ds (d)] ([k) [kaM ykxw
ugha gksrs gSA

iii. The Company has not granted any
loans, secured or unsecured, to
companies, firms or other parties
covered in the register maintained under
Section 189 of the Act. Consequently,
clauses (a), (b), of the order are not
applicable.

Hkkjr ljdkj dk fu.kZ; izkIr gksus ds i’pkr dEiuh ds lHkh
,ddksa dks cUn dj fn;k x;k gS vkSj oLrqlwfp;ksa dk
LFkkarj.k vFkok ?kVr@c<+r vFkok LFkku ,oa ek=kk esa dksbZ
ifjorZu ugha gqvk gSA

After the closure of all Units of the company, on
receipt of the decision of Gol to that effect, there
was no movement of inventory or any addition/
deletion to the inventory/assets have taken place
or even change in the location and quantity
effected.

The replies are given against Comments as at
No. 4 (i) b to 4 (ii) b above.

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are called for.

mi;qZDr fVIi.kh la- 4 (i)([k) ls 4 (ii) ([k) ij LicVhdj.k
mlds lkeus fn;k x;k gSA

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA
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iv- bl ckr dks /;ku esa j[krs gq, fd fuxe esa
lhfer deZpkjh gh cps gS] oLrqlwfp;ksa o LFkk;h
ifjLkEifRr;ksa dks [kjhnus vkSj oLrqvksa dh fcØh
vkSj lsokvksa ds laca/esa vkarfjd fu;a=k.k izfØ;k
ds fo·; esa ge fVII.kh djus esa vleFkZ gSaA

iv. In view of the fact that only a few
employees are left in the Corporation. We
are unable to comment on the internal
control system for the purchase of
inventory and fixed assets and for the
sale of goods and services.

v. fuxe us dksbZ tek jkf’k Lohdkj ugha dh gS
tlesa daiuh vf/fu;e 2015 dh /kjk 73 ls 76
ds izko/ku ykxw gksrs gSA

v. The company has not accepted any
deposits to which the provisions of
Sections 73 to 76 of the Companies Act,
2015 are applicable.

vi- dsUnz ljdkj }kjk daiuh vf/fu;e] 2013 dh
/kjk 148 (1) ds varxZr ykxr fjdkMksZa dk
j[kuk vko’;d fd;k gqvk gS A gesa crk;k x;k gS
fd fuxe dks can djus ds vkns’k ds dkj.k fuxe
us ockZ 2003 esa l{ke izkf/dkjh ds le{k fuxe
dks bl izdkj ds fjdkMZ j[kusa ls NwV nsus ds
fy;s vkosnu fd;k gSA vHkh rd bl laca/ esa
vuqefr izkIr ugha gqbZ gSA pawfd mRiknu xfrfof/
;ka can dj nh x;h gSa] ykxr fjdkMZa ugha cuk;k
x;k gS vkSj u gh vuqjf{kr fd;k x;k gS A

vi. Cost records have been prescribed by
the Central Govt. under Section 148(1)
of the Companies Act 2013. We are
informed that the Corporation has moved

We have not purchased any inventory during the
year. We have purchased computers and Air
conditions due to the ongoing revival activities after
following necessary procedures and obtaining the
necessary quotations.

geus ockZ esa dksbZ oLrqlwph ugha [kjhnh gSA geus iqu:thou
xfrfof/;ksa ds dkj.k vko’;d izfØ;k dk ikyu djrs gq;s
vkSj vko’;d dksVs’ ku e¡xk dj dEI;wVj vkSj ,;j dUMh’ kuj
[kjhns gSaA

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.
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an application in the year 2003 to the
competent authority for exempting the
Corporation for maintaining such
records in view of the order of the
Corporation. However such permission
has not yet been received. Since the
production activities have been closed,
no cost records have been made and
maintained.

vii- fuxe vfooknkLin lakfof/d ns;rkvksa lfgr Hkfoc;

fuf/] bZ-,l-vkbZ-] vk;dj] fcdzh dj] lsok dj

vkfn dks tek djus esa lkekU;r% fu;fer jgh gS

A gesa nh xbZ tkudkjh ,oa LicVhdj.k ds vuqlkj

31 ekpZ] 2015 dks flanjh esa lsok dj ds 12-

03 yk[k :Ik;ksa dks ys[kksa esa ugha fy;k x;k gS

rFkk VhMh,l ds 0-40 yk[k :i;s rypj ,dd

esa vkSj 0-34 yk[k :i;s xksj[kiqj ,dd es ugha

dkVs x;s gS aA bUgs NksM+dj ns;rk dh dksbZ

vfooknkLin jkf’k vk;dj] lEifRRk dj] fcØh

dj] lsokdj] lhek’kqYd] mRikn’kqYd] midj rFkk

vU; oS/kfud ns;rk ds laca/ esa ftl frfFk ls

ns; gq;s gSa] N% eghus ls vf/d le; rd

cdk;k ugh jgs gSaA

fcØh dj] lsok dj] lhek’kqYd] mRikn ’kqYd vkSj

midj ls lacaf/r fooknkLin jkf’k tks fd tek

ugha fd;s x;s gSa ds laca/ esa tkudkjh bl fjiksVZ

ds lkFk layXud ds :i esa miyC/ gS vkSj tks

fd izca/u }kjk miyC/ djk;h x;h tkudkjh

vkSj LIkcVhdj.k ij vk/kfjr gSA

∞. ÄÔÿÍ ‚¢. Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¬˝’¢œŸ ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
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ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA
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daiuh vf/fu;e 1956 ds izko/ku vkSj mlds
vUrxZr cuk;s x;s fu;eksa ds vuqlkj daiuh }kjk

fu;kstd f‡k{kk vkSj laj{k.k fuf/ dks dksbZ jkf‡k

gLrkarfjr ugha djuh gSA

vii. The Corporation has been generally
regular in depositing undisputed
statutory dues including Provident Fund,
ESI,  Income Tax, Sales Tax, Service Tax
etc. according to information and
explanations given to us, no undisputed
amount payable in respect of Income
Tax, Wealth Tax, Sales Tax, Service Tax,
Custom Duty, Excise Duty, Cess and
other statutory dues, were outstanding
as on 31st March, 2015 for a period of
more than six months from the date they
become payable except Service Tax
Rs. 12.03 Lakh at Sindri Unit not taken
in the books and Tax deducted at source
Rs. 0.40 Lakh at Talchar Unit, Rs. 0.34
Lakh for Gorakhpur Unit not deducted.

In respect of disputed amounts not
deposited on account of Sales Tax,
Service Tax, Custom Duty, Excise Duty
and Cess, the required information is
provided by way of an annexure to this
report and which forms an integral part
hereof and which is based on the
necessary information and explanations
provided by the management.

There are no amounts required to be
transferred by the Company to the
Investor Education and Protection Fund
in accordance with the provisions of the
Companies Act, 1956 and the rules
made there under.

∞. ÄÔÿÍ ‚¢. Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¬˝’¢œŸ ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
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Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.
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viii- daiuh dks 31 ekpZ] 2015 rd lafpr gkfu mlds
fuoy iwWth ls ipkl izfr‡kr ls de ugha gS vkSj
blus blh rkjh[k dks lekIr foRRk o·Z ds fy;s ;k
mlls fiNys foRr o·Z esa udn gkfu gqbZ gSA

viii. The company has accumulated losses
as at March 31, 2015 are not less than
fifty percent of its net worth and it has
incurred cash losses in the financial year
ended on that date or in the immediately
preceding financial year.

ix- rqyu i=k ds frfFk rd daiuh ds fjdkMZ ds
vuqlkj ftls geus tkapk gS vkSj tks lwpuk,a o
tkudkjh gesa nh x;h gSa] mlds vuqlkj daiuh
fdlh Hkh foRrh; laLFkk ;k cSad ;k fMcSUpj
/kjdksa ds ns;rkvksa ds iquHkqZxrku djus esa cdk;knkj
ugha jgh gSA

ix. According to the records of the company
examined by us and the information and
explanations given to us, the company
has not defaulted in repayment of dues
to any financial institution or bank or
debenture holders as at the balance
sheet date.

x- gekjs er esa rFkk gesa nh x;h lwpukvksa ,oa
tkudkjh ds vuqlkj foRr o·Z esa vU;ksa }kjk cSad
;k foRrh; laLFkkvksa ls fy;s x;s _.k ij daiuh
us dksbZ xkjaVh ugh nh gSA

x. In our opinion and according to the
information and explanations given to us,
the company has not given any
guarantee for loans taken by others from
banks or financial institutions during the
year.

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA
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xi- daiuh us fe;knh _.k ugha fy;k gSA

xi. The company has not obtained any
terms loans.

xii- Hkkjr esa lkekU;r% ekU; ys[kk ijh{kk i)fr ds
vuqlkj vkSj gesa nh x;h lwpuk ,oa tkudkjh ds
vuqlkj ys[kksa vkSj daiuh ds fjdkMZ dk fd;s x;s
tkWp ds nkSjku o·ZZ esa daiuh ij ;k mlds }kjk
fdlh izdkj ds diV dh ?kVuk gekjs lkeus ugha
vk;h gS vkSj u rks uksfVl fd;k ;k fjiksVZ fd;k
x;k u gh gesa bl rjg ds ekeys dh lwpuk
izca/u }kjk nh x;h gSA

xii. During the course of our examination of
the books and records of the company,
carried out in accordance with the
generally accepted auditing practices in
India, and according to the information
and explanations given to us, we have
neither come across any instance of
fraud on or by the company, noticed or
reported during the year, not have we
been informed of such case by the
management.

2- vf/fu;e dh /kjk 143(3) ds vuqlkj ge crkuk pkgrs
gSa fd&

2.  As required by Section 143(3) of the Act, we
report that:

2-d- gekjh tkudkjh ,oa fo’okl ds vuqlkj ys[kk ijh{kk
ds fy;s vko’;d lHkh lwpuk,Wa ,oa LicVhdj.kksa dks
ys fy;k x;k gSA

dEiuh vf/fu;e 2013 dh /kjk 143(3) ds vuqlkj (d)
ls (?k) rd ys[kk ijh{kdksa }kjk fn;k x;k izdVu gSA bl ij
LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA
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∞. ÄÔÿÍ ‚¢. Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¬˝’¢œŸ ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
A.Q.No. Comments on Reply of the Management

2.a. We have obtained all the information and
explanations, which to the best of our
knowledge and belief were necessary for
the purposes of our audit.

2-[k- gekjh jk; esa] tSlk fd gesa mu cfg;ksa ds tkWap ds
nkSjku fn[krk gS] fuxe us fof/ ds vuqlkj ys[kk
cfg;ksa dks j[kk gS A

2.b. In our opinion proper books of account as
required by law have been kept by the
company so far as appears from our
examination of those books;

2-x- bl fjiksVZ esa fn;s x;s rqyu&i=k] ykHk ,oa gkfu fooj.k
rFkk udnh izokg fooj.k ys[kk cfg;ks a ls esy
[kkrs gSaA

2.c. The Balance Sheet, Statement of Profit &
Loss and cash flow statement dealt with
by this report are in agreement with the
books of account;

2-?k- gekjh jk; esa ;s ys[ks vf/fu;e dh /kjk 133 esasa
lanfHkZfr] bls daiuh (ys[kk) fu;e 2014 ds fu;e 7
ds lkFk i<s+] ykxw ys[kk ekud ds vuqlkj cuk;s x;s gaS]
dsoy bUgs NksM+ dj&

2.d. In our opinion, these accounts have been
prepared in compliance with the applicable
accounting standards referred to in Section
133 of the Act, read with Rule 7 of the
Companies (Accounts) Rules, 2014 except

2-(?k)-i- ys[kk ekud&2 ^oLrqlwfp;ksa dk ewY;kadu* , ,l&2

ds vuqlkj ugha fd;k x;k gS A dPpk eky vkSj LVkslZ

(a) to (d) are the disclosure given by the Auditors
as required by the Section 143(3) of the
Companies Act, 2013. No reply is called for.

Hkkjr ljdkj ds fu.kZ; ds vuqlkj ockZ 2002&03 esa dEiuh
esa izpkyu cUn gks tkus ds dkj.k dEiuh dks] tSlk fd
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,.M Lis;lZ dh oLrqlwfp;ksa dk ewY;kadu yxHkx 25

izfr’kr dh ykxr ij fd;k x;k gS rFkk rS;kj eky]

iSfdax lkexzh] jlk;u] dSVsfyLV] miHkksT; HkaMkj] isUV

vkSj Y;wczhdsUV] eSfMdy LVkslZ dk 100 izfr’kr dk

izko/ku fuoy olwyh ;ksX; ewY; lqfuf’pr fd;s fcuk

fd;k x;k gSA

2.(d).i. Accounting Standard ‘2’ Valuation of
inventories to the extent that the inventory
have not been valued in accordance with
the AS-2. The Inventory of raw material,
stores & spares have been valued at
approximately 25% of the cost and 100%
provision without ascertaining the net
realizable value of the inventories has taken
for finished goods packing materials,
chemicals catalyst, consumable stores,
lubricants, medical stores.

mi;qZDr O;ogkj dk deh@c<+r ds izko/ku ds dkj.k

?kkVs esa rFkk vU; lacaf/Rk ys[kksa ij ifj.kkeh izHkko D;k

gksxk] vfHkfuf’pr ugha fd;k tk ldrk gSA

The consequential impact of the above
treatment due to short/excess provisions
on loss and other related accounts could
not be ascertained.

pkyw ockZ esa oLrqlwfp;ksa ds vizpyu@dfe;ksa ls gkfu]
;fn dksbZ gks rks] tSlk fd gesa lwfpr fd;k x;k gS]
,ddksa esa oLrqlwph xksnke iwjs ockZ lhy jgs gSa vkSj
mudk u rks HkkSfrd lR;kiu gqvk gS vkSj u gh mudk
olwyh ;ksX; ewY; vfHkfUkf’Pkr gqvk gS vkSj ewY;kadu
fiNys ockZ ds vk/kj ij fy;k x;k gS tks fd cktkj
Hkko@HkkSfrd miYkfC/ dks è;ku esa j[ks fcuk fd;k
x;k gSA

Due to the closure of operations of the Company
in the year 2002-2003, following the decision of
Gol, the Company had to adopt a policy as
explained under “Significant Accounting Policies”
at para A VI, due to the extraneous circumstances
of the Company, consquent to the closure and
very long period of idleness of machinery and the
obsolescence of machinary and spares. Hence,
AS-2 could not be followed in true spirit.

^egRoiw.kZ ys[kk uhfr;k¡* ds iSjk ,&VI esa LicV fd;k x;k gS]
,d uhfr dks vaxhd`r djuk iM+kA dEiuh dks fo’ ksck
ifjfLFkfr;ksa esa cUn djus vkSj e’ khuksa ds yEch vof/ rd
fufcØ; jgus vkSj e’ khujh Lis;lZ ds vizpyu esa jgus ds
dkj.k , ,l&2 dk lgh vFkksZa esa ikyu ugh gqvk gSA
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Loss, if any, on obsolescence/shortage of
inventories during the year. As per
information provided inventory godowns at
the units remained sealed throughout the
year and neither their physical status
verified nor their realizable value is
ascertained during the year and the
valuation has been adopted as it was in
previous year without considering their
market value/ physical availability.

2-(?k)-ii- ys[kk ekud&15 ¶deZpkjh fgr ykHk¸ , ,l &15 ds
vuqlkj ugha fn;k x;k gS ;|fi dEiuh okLrfod
vk/kj ij izko/ku dj jgh gS A

2.(d).ii. Accounting Standard ‘15’ ‘Employees
Benefits’ to the extent that disclosure in
compliance with AS- 15 is not given.
Although the Corporation is making the
provisions on actual basis.

fu;ksDrk ds foRrh; fooj.k esa lsokfuo`fr ykHk ds ys[kksa
ls lacaf/r ekudA dEiuh }kjk iznÙk deZpkjh ykHk bl
izdkj gaS%&

d- y?kq vof/ deZpkjh ykHk

y?kq vof/ deZpkjh ykHk esa osru] HkRrs] vLoLFkrk vodk’k
dh ns;rk] okfckZd vodk’ k dh ns;rk] vkfFkZd ykHk tSls fd
eSfMdy ekeys rFkk vkfFkZd ykHk ds vykok tSls fd edku
dks ykHk&gkfu ys[kksa esa orZeku [kpsZ esa fy;k tkrk gSA

[k- nh?kZ vof/ lsokfuo`fRr ykHk

lsok fuo`fRr ds i’pkr ykHk dh ns;rk tSls fd vkuqrksfckd
fuf/ esa va’ knku] Hkfoc; fuf/ vkSj lafpr vodk’k dk
udnhdj.k ds fy;s izko/ku okLrfod vk/kj ij fd;k tkrk
gS vkSj ykHk&gkfu ys[kksa esa fy;k tkrk gSA

The standard deals with accounting for retairement
benefits in the financial statements of employers.
Employee benefit extended by the Company are
as follows:-
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2-(?k)-iii-^ifjlEifRr esa Nfr* ds laca/ esa ys[kk ekud&28 Nfr

dh gkfu] cghewY; dk 95 izfr’kr rFkk ’ksck cgh ewY;

ds 5 izfr’kr ds cjkcj dckM+@olwyh ;ksX; ewY; dks

fuf’pr fd;s fcuk] izko/ku fd;k x;k gS A

2.(d).iii. Accounting Standard ‘28’ in respect of
‘Impairment of Assets’ impairment loss has
been provided at 95% of the book value of
assets leaving residual value equivalent to
5% of the book value without ascertainment
of salvage/realizable value of the assets.

iw¡thxr LVksj dh Nfr ds ?kkVs dks Hkh ifjlEifRr ds

cgh ewY; dk 100 izfr’kr izko/ku fd;k x;k gSA

Even for Capital Stores impairment loss has
been provided at 100% of the book value of
assets.

∞. ÄÔÿÍ ‚¢. Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¬˝’¢œŸ ∑§ SÔ¬cÔ≈UË∑§⁄UáÊ
A.Q.No. Comments on Reply of the Management

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required.

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk ugha gSA

(a) Short Term Employee Benefit

Short term employee benefit such as salary,
wages, paid sick leave, paid annual leaves,
monitory benefits such as medical cases and non-
monitory benefits like houses are charged to profit
& loss accounts as current expenditure.

(b) Long Term Retirement Benefit

The liability towards post retirement benefit i.e.
contribution towards Gratuity Fund, Provident
Fund and provision for encashment of
accumulated leave are made on actual basis and
charged to profit & loss accounts.
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mi;qZDr O;ogkj dk] deh@c<+r ds izko/ku ds dkj.k

?kkVs esa rFkk vU; lacaf/r ys[kksa ij ifj.kkeh izHkko D;k

gksXkk] vfHkfuf’pr ugha fd;k tk ldrk gSA

The consequential impact of the above
treatment due to short/excess provisions
on loss and other related accounts could
not be ascertained.

2-Ä Hkkjr ljdkj us vius LicVhdj.k la- th-,l-vkj- 829
(bZ) fnukad 21 vDVwcj] 2003 esa ljdkjh daifu;ksa
dks daiuh vf/fu;e] 2013 ds /kjk 164 esa funs’kdksa
ds v;ksX;rk ls lacaf/r izko/ku dks ykxw gksus ls eqDr
fd;k gSA

2.e. The Central Government has, vide
clarification no. GSR 829 (E) dated 21st

October 2003 exempted government
companies from the applicability of the
provisions of section 164 of the Companies
Act 2013 relating to disqualification of
Directors.

2-p- fofo/ nsunkjksa] ysunkjksa rFkk ½.k ,oa vfxze dh iqfcV
,oa feyku ij fuHkZj djrk gSA

2.f. Balances in respect of Sundry Debtors,
Creditors and Loans & Advances
are subject to confirmation and
reconciliation.

2-N- fuxe eas 2 tqykbZ] 2003 ds i’pkr daiuh lfpo ugha
gS tks fd /kjk 203 ds varxZr visf{kr gS bls daiuh
(izca/u oS;fDrd dh fu;qfDr ,oa ikfjJfed) ds
la’kks/u fu;e 2014 ds lkFk i<+saA

Remarks of the auditors in their report, is self
explanatory and therefore no replies are required
from e to j.

ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ esa dh xbZ fVIi.kh Lo;a gh LicV
gS vr% (Ä) ls (´) rd bl ij LicVhdj.k dh vko’;drk
ugha gSA
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2.g. The Corporation did not have a Company
Secretary after 2nd July 2003, as required
in terms of section 203 read with
the Companies (Appointment and
Remuneration of Managerial Personnel)
Amendment Rules, 2014.

2-t- fuxe us ,e-,l-,e-bZ-Mh- ,DV ds vuqlkj ns;rkvksa ds
fu/kZj.k ds fy;s ,d iz.kkyh ugha cukbZ gSA vr%
ekbØks] y?kq ,oa eè;Ek m|e fodkl vf/fu;e]
2006 ds vuqlkj ekbØks] y?kq ,oa eè;e m|eksa dks
cdk;k ns;rk ds C;kSjs dks izdV u djuk vkSj vysf[kr
ns; C;kt] ;fn dksbZ gks rks] dk mYys[k ugha gSA

2.h. The Corporation has not established a
system to determine liability under MSMED
Act. Thus there is no disclosure of
particulars and non accounting of interest
liability, if any, on outstanding dues of Micro,
Small and Medium Enterprises as per Micro
Small and Medium Enterprises
Development  Act 2006.

2->- Hkwfe dh ys[kk izfofcV tks fd fofHkUu LFkkuksa ij]
lacaf/r ljdkjksa ls fu%’kqYd izkIr gqbZ gSa dks vHkh rd
ysf[kr djuk gSA budk ys[kksa ij iM+us okyk IkzHkko
vfUkf’PkRk gSA

2.i. Accounting entries for land received free
of cost at various locations from the
respective Governments are yet to be
passed; the impact of the same on the
accounts remained unascertained.

2-´- daiuh (ys[kk ijh{kk vkSj ys[kk ijh{kd) fu;e 2014
ds varXkZr fu;e 11 ds vuqlkj vU; ekeys tks ys[kk
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ijh{kdksa dh fjiksVZ esa lfEefyr djus gSa] gekjs er rFkk
gesa nh x;h lwpuk ,oa LicVhdj.k ds vuqlkj%

2.j. With respect to the other matters to be
included in the Auditor ’s Report in
accordance with Rule 11 of the Companies
( Audit and Auditors) Rules, 2014, in our
opinion and to the best of our information
and according to the explanations given
to us:

2-¼´½-i- daiuh ds ikl dksbZ eqdnek yafcr ugha gS tks foRrh;
fLFkfr dks izHkfor djssA

2.(j).i. The Company does not have any pending
litigations which would impact its financial
position;

2-¼´½-ii- daiuh ds ikl dksbZ fMjsosfVo vuqca/ lfgr yach

vof/ ds vuqca/ ugha gS ftlds fy;s FkksM+h lh Hkh
fudV gkfu gksA

2.(j).ii. The Company did not have any long-
term contracts including derivatives
contracts  for which there were any material
foreseeable losses;

2-¼´½-iii- daiuh vf/fu;e 1956 vkSj mlds varxZr cuk;s x;s
fu;e ds vuqlkj daiuh }kjk fuos’kd f’k{kk vkSj laj{k.k
fuf/ dks dksbZ jkf’k gLrkarfjr djus dh vko’;drk
ugha gSA

2.(j).iii. There are no amounts required to be
transferred by the Company to the Investor
Education and Protection Fund in
accordance with the provisions of the
Companies Act, 1956 and the rules made
there under.
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‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U

foRrh; fooj.kksa ij fjiksVZ

geusa fn QfVZykbZtj dkiksZjs’ku vkWQ bf.M;k fyfeVsM ¼^^daiuh**½
ds layXu foRrh; foojf.kdk ftlesa 31 ekpZ 2015 rd ds
rqyu i=k] ykHk gkfu foojf.kdk vkSj blh frfFk dks
lekIr ockZ ds fy;s udn izokg foojf.kdk vkSj egRoiw.kZ
ys[kk uhfr;ksa ds lkj ,oa vU; LicVhd`r lwpukvksa dh
ys[kk ijh{kk dh gSA

foRrh; fooj.kksa ij izca/u dk mRrjnkf;Ro

bu foRrh; fooj.kksa dks rS;kj djus dk mRrjnkf;Ro

daiuh ds funs‡kd eaMy dk gS tks daiuh vf/fu;e
2013 (^^vf/fu;e**) dh /kjk 134 (5) eaas of.kZr
Hkkjr esa lkekU;r% ekU; ys[kk fl)krksa ds vuq:i gks tks
fd daiuh dh foRrh; fLFkfr] foRrh; fuciknu vkSj

udn izokg ij lR; vkSj fuci{k er dks n‡kkZrk gS rFkk
vf/fu;e dh /kjk 133 esa of.kZr ys[kk ekudksa ds
vUrxZr daiuh (ys[kk) fu;e 2014 ds fu;e 7 ds
lkFk i<+k tk;sA vf/fu;e ds izko/kuksa ds vuqlkj bl
mRrjnf;Ro esa lfEefyr gSa] i;kZIr ys[kk fjdkMZ dk
j[k&j[kko] daiuh dh ifjlEifRr;ksa dh lqj{kk vkSj
/ks[kk/M+h rFkk vU; vfu;ferrkvksaa dks jksduk rFkk irk
yxkuk] mfpr ys[kk uhfr;ksa dk p;u vkSj ykxw djuk]
fu.kZ; ysuk vkSj vuqeku yxkuk tks fd mfpr vkSj
foosdkiw.kZ gksa] fMtkbu djuk] i;kZIr vkarfjd foRrh;
fu;a=k.k dk dk;ZkUo;u vkSj vuqj{k.k izHkkoh <ax ls
izpkyu] lgh vkSj iwjh rjg ls ys[kk fjdkMZ ds foRrh;
fooj.kksa dks rS;kj djuk vkSj izLrqr djuk tks fd lgh
vkSj mfpr fp=k izLrqr djrs gksa vkSj tks NksVh lh Hkh
xyr c;kuh pkgs og dIkV vFkok xyrh ls gks] ls eqDr
gksaA

AUDITORS’ REPORT

Report on the Financial Statements

We have audited the accompanying financial
statements of M/s The Fertilizer Corporation
of India Limited (‘the Company’), which
comprise the Balance Sheet as at March 31,
2015 and the Statement of Profit and Loss and
the Cash Flow Statement for the year ended,
and a summary of the significant accounting
policies and other explanatory information.

Management’s Responsibility for the Financial
Statements

The Company’s Board of Directors is
responsible for the matters stated in Section
134(5) of the Companies Act, 2013 (“the Act”)
with respect to the preparation of these
financial statements that give a true and fair
view of the financial position, financial
performance and cash flows of the Company
in accordance with the accounting principles
generally accepted in India, including the
Accounting Standards specified under Section
133 of the Act, read with Rule 7 of the
Companies (Accounts) Rules, 2014. This
responsibility also includes maintenance of
adequate accounting records in accordance
with the provisions of the Act for safeguarding
the assets of the Company and for preventing
and detecting frauds and other irregularities;
selection and application of appropriate
accounting policies; making judgments and
estimates that are reasonable and prudent;
and design, implementation and maintenance
of adequate internal financial controls, that
were operating effectively for ensuring the
accuracy and completeness of the accounting
records, relevant to the preparation and
presentation of the financial statements that
give a true and fair view and are free from
material misstatement, whether due to fraud
or error.
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ys[kk ijh{kdksa dk mRrjnkf;Ro

gekjk mRrjnkf;Ro gekjh ys[kk ijh{kk ds vk/kj ij
foRrh; fooj.kksa ij viuk er O;Dr djuk gSA

geus vf/fu;e ds izko/kuksa dks /;ku esa j[krs gq;s
ys[kkadu vkSj ys[kk ijh{kk ekudks a vkSj tks ckrs a
vf/fu;e ds izko/ku ds varxZRk cuk;s x;s fu;eksa ds
vuqlkj  ys[kk ijh{kk fjiksVZ esa lfEefyr djuk visf{kr
Fkk] dk ikyu fd;k gSA

geus viuh ys[kk ijh{kk] vf/fu;e dh /kjk 143
(10) esa fofufnZcV ys[kk ijh{kk ekudksa ds vuqlkj dh
gSA bu ekudks esa ;g vis{kk dh tkrh gS fd ge viuh
ys[kk ijh{kk bl izdkj ls djsa fd ,d mfpr lhek rd
bl ckr dh larqfcV gks lds fd ;s foRrh; fooj.k

fdlh izdkj dh xyrc;kuh ls eqDr gSa A

ys[kk ijh{kk izfØ;k esa /kujkf’k;ksa ds ckjs esa ys[kk ijh{kk

lk{; vkSj foRrh; fooj.kksa dks mtkxj djuk gksrk gSA

ftu izfØ;kvksa dk p;u fd;k tkrk gS os ys[kk ijh{kd

ds fu.kZ; ij vk/kfjr gksrh gSa] ftlesa foRrh; fooj.kksa

ds ckjs esa cM+h xyrc;kuh ds tksf[keksa dk vkadyu pkgs

og diV iw.kZ gks vFkok xyrh ls gks] ’kkfey gksrk gSA

bl izdkj ds tksf[keksa dk vkadyu djrs le; ys[kkijh{kd

foRrh; fooj.kksa dks rS;kj djus esa lgh vkSj mfpr fp=k

izLrqr djus ds fy;s daiuh ds vkUrfjd fu;a=k.kksa dks

/;ku esa j[krs gq;s ys[kkijh{kk izfØ;k ds fMtkbu dk

fu/kZj.k djrk gS tks mu ifjfLFkfr;ksa esa mfpr gksrk gSA

ysfdu viuk er O;Dr djus ds fy;s ughaA ml ij

daiuh ds ikl foRrh; fjiksfVZax djus ds fy;s iwjh rjg

ls vkarfjd foRrh; fu;a=k.k iz.kkyh gS vkSj bl izdkj ds

fu;a=k.k ds izpkyu ds izHkko ds ckjs esa fd ys[kkijh{kk

dk;Z esa daiuh ds funs’kdksa }kjk viukbZ xbZ ys[kkadu

Auditor’s Responsibility

Our responsibility is to express an opinion on
these financial statements based on our audit.

We have taken into account the provisions of
the Act, the accounting and auditing standards
and matters which are required to be included
in the audit report under the provisions of the
Act and the Rules made there under.

We conducted our audit in accordance with
the Standards on Auditing specified under
Section 143(10) of the Act. Those Standards
require that we comply with ethical
requirements and plan and perform the audit
to obtain reasonable assurance about whether
the financial statements are free from material
misstatement.

An audit involves performing procedures to
obtain audit evidence about the amounts and
the disclosures in the financial statements.
The procedures selected depend on the
auditor’s judgment, including the assessment
of the risks of material misstatement of the
financial statements, whether due to fraud or
error. In making those risk assessments, the
auditor considers internal control relevant to
the Company’s preparation of the financial
statements that give a true and fair view in
order to design audit procedures that are
appropriate in the circumstances, but not for
the purpose of expressing an opinion on
whether the Company has in place an
adequate internal financial controls system
over financial reporting and the operating
effectiveness of such controls. An audit also
includes evaluating the appropriateness of the
accounting policies used and the
reasonableness of the accounting estimates
made by the Company’s Directors, as well as
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uhfr;ksa ds vkSfpR; vkSj ys[kkadu vuqekuksa dh mi;qDrrk

dk ewY;kadu djuk Hkh ’kkfey gksrk gSA

gekjs er esa vkSj gesa nh x;h mfpr tkudkjh ds vuqlkj

vkSj gesa fn;s x;s LicVhdj.kksa ds vuqlkj layXu foRrh;

fooj.k vf/fu;e esa ;Fkk visf{kr lwpuk,a iznku djrs gSa

vkSj Hkkjr esa izk;% viuk;s tkus okys ys[kkadu fl¼kUrksa

ds vuqlkj fuEufyf[kr ds laca/ esa lgh vkSj mfpr
fp=k izLrqr djrs gSa %

(d) 31 ekpZ] 2015 dks dEiuh ds dk;Zdykiksa dh
oLRkqfLFkfr dks n’kkZus okyk rqyu&i=kA

([k) ykHk&gkfu ds fooj.k ds laca/ esa mlh frfFk dks
lekIr gq, 12 eghuksa ds fy, ykHk ds Lakca/
esaA

(x) udnh izokg fooj.k ds laca/ esa] blh frfFk dks
lekIr ockZ ds fy;s daiuh ds udnh izokg dkA

   vU; fof/d vkSj fofu;ked vis{kkvksa ij fjiksVZ

1- tSls fd daiuh (ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ) vkns’ k
2015 esa visf{kr gS] Hkkjr ljdkj }kjk tkjh vf/
fu;e dh /kjk 143 (11) ds vuqlkj ge bl
laca/ esa uhps fooj.k ns jgs gSaA ge daiuh vf/
fu;e 2015 dh /kjk 143 (5) dk vuqikyu djrs
gq, vuqyXud d rFkk [k layXu dj jgs gSaA

 i.d- fuxe us fuiVku ds fy;s j[kh ifjlEifRr;ksa lfgr
LFkk;h ifjlEifRr;ksa dk ek=kkRed C;kSjksa lfgr iw.kZ
fooj.k n’kkZrs gq;s mfpr C;kSjk j[kk gS A dsoy dqN
,ddksa@izHkkx dks NksM+ dj] tgkWa dqN enksa] C;kSjksa]
voLFkkiu rFkk ek=kkRed fooj.kksa dk mYys[k ugha
fd;k x;k gS ;k lgh voLFkkiuksa dks ugha crk;k
x;k gSA blds vfrfjDr dqN ,ddksa@izHkkx ds LFkk;h

evaluating the overall presentation of the
financial statements.

In our opinion, and to the best of our
information and according to the explanations
given to us, the accompanying financial
statements give the information required by
the Act in the manner so required and give a
true and fair view in conformity with the
accounting principles generally accepted in
India:

(a) In the case of the Balance Sheet, of the
state of affairs of the Company as at  31st
March, 2015 and

(b) In the case of the Profit and Loss
Statement, of the Profit for the year ended
on that date.

(c) In the case of the Cash Flow Statement,
of the cash flows for the year ended on
that date.

   Report on other Legal and Regulatory
    Requirements

1. As required by Companies (Auditors’
Report) Order, 2015, issued by the
Central Government in terms of section
143(11) of the act, we give a statement
on the matters specified given below.
We also enclosed compliance of section
143 (5) of the Companies Act, 2015
(Annexure-A & B)

i. a. The Corporation has generally
maintained proper records to show full
particulars including quantitative details
and situation of fixed assets including
retired assets held for disposal except
in some units/divisions where for some
items particulars, locations and
quantitative details have not been
mentioned or correct locations are not
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ifjlEifRr;ksa ds fjdkMZ le;&le; ij ys[kkafdr
ugha gqvk gSA

i.[k- LFkk;h ifjlEifRr;ksa vkSj mu ifjlEifRr;ksa dk tks
mi;ksx esa ugha gSa vkSj fuiVku ds fy;s gSa] dk
HkkSfrd lR;kiu lHkh ,ddks dk ugha fd;k x;k gSA
ge folaxfr;ksa ij] ;fn dksbZ gksa rks vkSj ys[kksa ij
mudk izHkko ij fVIi.kh djus esa vleFkZ gSaA

ii-d- ockZ ds varxZr oLrqlwfp;ksa dk HkkSfrd lR;kiu ugha
fd;k x;k gSA

ii-[k- fuxe us oLrqlwfp;ksa dk mfpr fjdkMZ j[kk gSA oLrqlwfp;ksa
ds HkkSfrd lR;kiu ds vHkko esa] folaxfr;ksa ij] ;fn
dksbZ gks rks] vkSj ys[kksa ij muds izHkko ds laca/ esa ge
fVIi.kh djus esa vleFkZ gSaA

iii- lajf{kr jftLVj esa of.kZr vf/fu;e dh /kjk 189 ds
vuqlkj fuxe us vU; dEiuh] QeZ ;k ikVhZ dks lqjf{kr
;k vlqjf{kr ½.k Lohd`r ugha fd;k gSA bl izdkj
vkns’k ds (d)] ([k) [kaM ykxw ugha gksrs gSA

iv- bl ckr dks /;ku esa j[krs gq, fd fuxe esa lhfer
deZpkjh gh cps gS] oLrqlwfp;ksa o LFkk;h ifjLkEifRr;ksa
dks [kjhnus vkSj oLrqvksa dh fcØh vkSj lsokvksa ds
laca/esa vkarfjd fu;a=k.k izfØ;k ds fo·; esa ge
fVII.kh djus esa vleFkZ gSaA

v. fuxe us dksbZ tek jkf’k Lohdkj ugha dh gS tlesa
daiuh vf/fu;e 2015 dh /kjk 73 ls 76 ds
izko/ku ykxw gksrs gSaA

vi- dsUnz ljdkj }kjk daiuh vf/fu;e] 2013 dh /kjk
148 (1) ds varxZr ykxr fjdkMksZa dk j[kuk vko’;d
fd;k gqvk gS A gesa crk;k x;k gS fd fuxe dks can

stated. Further, in some units/divisions
fixed asset records are not updated.

i. b. The physical verification of fixed assets
including assets retired from active use
held for disposal has not been carried
out for all the units. We are unable to
comment on any discrepancies, if any,
and its treatment in accounts.

ii. a. The physical verification of inventory was
not conducted during the year.

ii. b. The Corporation is maintaining proper
records of inventory. In the absence of
any physical verification for the inventory
we are unable to comment on the
discrepancies, if any, and its treatment
in accounts.

iii.   The Company has not granted any loans,
secured or unsecured, to companies,
firms or other parties covered in the
register maintained under Section 189
of the Act. Consequently, clauses (a), (b),
of the order are not applicable.

iv. In view of the fact that only a few
employees are left in the Corporation. We
are unable to comment on the internal
control system for the purchase of
inventory and fixed assets and for the
sale of goods and services.

v. The company has not accepted any
deposits to which the provisions of
Sections 73 to 76 of the Companies Act,
2015 are applicable.

vi. Cost records have been prescribed by
the Central Govt. under Section 148(1)
of the Companies Act 2013. We are
informed that the Corporation has moved
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djus ds vkns’k ds dkj.k fuxe us ockZ 2003 esa l{ke
izkf/dkjh ds le{k fuxe dks bl izdkj ds fjdkMZ
j[kusa ls NwV nsus ds fy;s vkosnu fd;k gSA vHkh rd
bl laca/ esa vuqefr izkIr ugha gqbZ gSA pawfd mRiknu
xfrfof/;ka can dj nh x;h gSa] ykxr fjdkMZa ugha
cuk;k x;k gS vkSj u gh vuqjf{kr fd;k x;k gS A

vii- fuxe vfooknkLin lakfof/d ns;rkvksa lfgr Hkfoc;

fuf/] bZ-,l-vkbZ-] vk;dj] fcdzh dj] lsok dj vkfn

dks tek djus esa lkekU;r% fu;fer jgh gS A gesa nh xbZ

tkudkjh ,oa LicVhdj.k ds vuqlkj 31 ekpZ] 2015

dks flanjh esa lsok dj ds 12-03 yk[k :Ik;ksa dks ys[kksa

esa ugha fy;k x;k gS rFkk VhMh,l ds 0-40 yk[k :i;s

rypj ,dd esa vkSj 0-34 yk[k :i;s xksj[kiqj ,dd

es ugha dkVs x;s gSaA bUgs NksM+dj ns;rk dh dksbZ

vfooknkLin jkf’k vk;dj] lEifRRk dj] fcØh dj]

lsokdj] lhek’kqYd] mRikn’kqYd] midj rFkk vU;

oS/kfud ns;rk ds laca/ esa ftl frfFk ls ns; gq;s gSa]

N% eghus ls vf/d le; rd cdk;k ugh jgs gSaA

fcØh dj] lsok dj] lhek’kqYd] mRikn ’kqYd vkSj

midj ls lacaf/r fooknkLin jkf’k tks fd tek ugha

fd;s x;s gSa ds laca/ esa tkudkjh bl fjiksVZ ds lkFk

layXud ds :i esa miyC/ gS vkSj tks fd izca/u }kjk

miyC/ djk;h x;h tkudkjh vkSj LIkcVhdj.k ij

vk/kfjr gSA

daiuh vf/fu;e 1956 ds izko/ku vkSj mlds vUrxZr

cuk;s x;s fu;eksa ds vuqlkj daiuh }kjk fu;kstd f‡k{kk

vkSj laj{k.k fuf/ dks dksbZ jkf‡k gLrkarfjr ugha djuh
gSA

an application in the year 2003 to the
competent authority for exempting the
Corporation for maintaining such
records in view of the order of the
Corporation. However such permission
has not yet been received. Since the
production activities have been closed,
no cost records have been made and
maintained.

vii. The Corporation has been generally
regular in depositing undisputed
statutory dues including Provident Fund,
ESI,  Income Tax, Sales Tax, Service Tax
etc. according to information and
explanations given to us, no undisputed
amount payable in respect of Income
Tax, Wealth Tax, Sales Tax, Service Tax,
Custom Duty, Excise Duty, Cess and
other statutory dues, were outstanding
as on 31st March, 2015 for a period of
more than six months from the date they
become payable except Service Tax
Rs. 12.03 Lakh at Sindri Unit not taken
in the books and Tax deducted at source
Rs. 0.40 Lakh at Talchar Unit, Rs. 0.34
Lakh for Gorakhpur Unit not deducted.

In respect of disputed amounts not
deposited on account of Sales Tax,
Service Tax, Custom Duty, Excise Duty
and Cess, the required information is
provided by way of an annexure to this
report and which forms an integral part
hereof and which is based on the
necessary information and explanations
provided by the management.

There are no amounts required to be
transferred by the Company to the
Investor Education and Protection Fund
in accordance with the provisions of the
Companies Act, 1956 and the rules
made there under.
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viii- daiuh dks 31 ekpZ] 2015 rd lafpr gkfu mlds
fuoy iwWth ls ipkl izfr‡kr ls de ugha gS vkSj blus
blh rkjh[k dks lekIr foRRk o· Z ds fy;s ;k mlls
fiNys foRr o·Z esa udn gkfu gqbZ gSA

ix- rqyu i=k ds frfFk rd daiuh ds fjdkMZ ds vuqlkj
ftls geus tkapk gS vkSj tks lwpuk,a o tkudkjh gesa nh
x;h gSa] mlds vuqlkj daiuh fdlh Hkh foRrh; laLFkk
;k cSad ;k fMcSUpj /kjdksa ds ns;rkvksa ds iquHkqZxrku
djus esa cdk;knkj ugha jgh gSA

x- gekjs er esa rFkk gesa nh x;h lwpukvksa ,oa tkudkjh ds
vuqlkj foRr o·Z esa vU;ksa }kjk cSad ;k foRrh; laLFkkvksa
ls fy;s x;s _.k ij daiuh us dksbZ xkjaVh ugh nh gSA

xi- daiuh us fe;knh _.k ugha fy;k gSA

xii- Hkkjr esa lkekU;r% ekU; ys[kk ijh{kk i)fr ds vuqlkj
vkSj gesa nh x;h lwpuk ,oa tkudkjh ds vuqlkj ys[kksa
vkSj daiuh ds fjdkMZ dk fd;s x;s tkWp ds nkSjku o· ZZ
esa daiuh ij ;k mlds }kjk fdlh izdkj ds diV dh
?kVuk gekjs lkeus ugha vk;h gS vkSj u rks uksfVl fd;k
;k fjiksVZ fd;k x;k u gh gesa bl rjg ds ekeys dh
lwpuk izca/u }kjk nh x;h gSA

2- vf/fu;e dh /kjk 143(3) ds vuqlkj ge crkuk
pkgrs gSa fd%&

d- gekjh tkudkjh ,oa fo’okl ds vuqlkj ys[kk ijh{kk ds
fy;s vko’;d lHkh lwpuk,Wa ,oa LicVhdj.kksa dks ys
fy;k x;k gSA

viii. The company has accumulated losses
as at March 31, 2015 are not less than
fifty percent of its net worth and it has
incurred cash losses in the financial year
ended on that date or in the immediately
preceding financial year.

ix. According to the records of the company
examined by us and the information and
explanations given to us, the company
has not defaulted in repayment of dues
to any financial institution or bank or
debenture holders as at the balance
sheet date.

x. In our opinion and according to the
information and explanations given to us,
the company has not given any
guarantee for loans taken by others from
banks or financial institutions during the
year.

xi. The company has not obtained any
terms loans.

xii. During the course of our examination of
the books and records of the company,
carried out in accordance with the
generally accepted auditing practices in
India, and according to the information
and explanations given to us, we have
neither come across any instance of
fraud on or by the company, noticed or
reported during the year, not have we
been informed of such case by the
management.

2. As required by section 143(3) of the act,
we report that:

a. We have obtained all the information and
explanations, which to the best of our
knowledge and belief were necessary for
the purposes of our audit.
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[k- gekjh jk; esa] tSlk fd gesa mu cfg;ksa ds tkWap ds
nkSjku fn[krk gS] fuxe us fof/ ds vuqlkj ys[kk
cfg;ksa dks j[kk gS A

x- bl fjiksVZ esa fn;s x;s rqyu&i=k] ykHk ,oa gkfu fooj.k
rFkk udnh izokg fooj.k ys[kk cfg;ks a ls esy
[kkrs gSaA

?k- gekjh jk; esa ;s ys[ks vf/fu;e dh /kjk 133 esasa
lanfHkZr] bls daiuh (ys[kk) fu;e 2014 ds fu;e 7
ds lkFk i<s+a] ykxw ys[kk ekud ds vuqlkj cuk;s x;s gaS]
dsoy bUgs NksM+ dj&

i - ys[kk ekud&2 ^oLrqlwfp;ksa dk ewY;kadu* , ,l&2

ds vuqlkj ugha fd;k x;k gS A dPpk eky vkSj LVkslZ

,.M Lis;lZ dh oLrqlwfp;ksa dk ewY;kadu yxHkx 25

izfr’kr dh ykxr ij fd;k x;k gS rFkk rS;kj eky]

iSfdax lkexzh] jlk;u] dSVsfyLV] miHkksT; HkaMkj] isUV

vkSj Y;wczhdsUV] eSfMdy LVkslZ dk 100 izfr’kr dk

izko/ku fuoy olwyh ;ksX; ewY; lqfuf’pr fd;s fcuk

fd;k x;k gSA

mi;qZDr O;ogkj dk deh@c<+r ds izko/ku ds dkj.k

?kkVs esa rFkk vU; lacaf/Rk ys[kksa ij ifj.kkeh izHkko D;k

gksxk] vfHkfuf’pr ugha fd;k tk ldrk gSA

pkyw ockZ esa oLrqlwfp;ksa ds vizpyu@dfe;ksa ls gkfu]
;fn dksbZ gks rks] tSlk fd gesa lwfpr fd;k x;k gS]
,ddksa esa oLrqlwph xksnke iwjs ockZ lhy jgs gSa vkSj
mudk u rks HkkSfrd lR;kiu gqvk gS vkSj u gh mudk

b. In our opinion proper books of account
as required by law have been kept by
the company so far as appears from our
examination of those books;

c. The Balance Sheet, Statement of Profit
& Loss and cash flow statement dealt
with by this report are in agreement with
the books of account;

d. In our opinion, these accounts have been
prepared in compliance with the
applicable accounting standards referred
to in Section 133 of the Act, read with
Rule 7 of the Companies (Accounts)
Rules, 2014 except

i. Accounting Standard ‘2’ Valuation of
inventories to the extent that the inventory
have not been valued in accordance with
the AS-2. The Inventory of raw material,
stores & spares have been valued at
approximately 25% of the cost and 100%
provision without ascertaining the net
realizable value of the inventories has
taken for finished goods packing
materials, chemicals catalyst,
consumable stores, lubricants, medical
stores.

The consequential impact of the above
treatment due to short/excess provisions
on loss and other related accounts could
not be ascertained.

Loss, if any, on obsolescence/shortage
of inventories during the year. As per
information provided inventory godowns
at the units remained sealed throughout
the year and neither their physical status
verified nor their realizable value is
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olwyh ;ksX; ewY; vfHkfUkf’Pkr gqvk gS vkSj ewY;kadu
fiNys ockZ ds vk/kj ij fy;k x;k gS tks fd cktkj
Hkko@HkkSfrd miYkfC/ dks è;ku esa j[ks fcuk fd;k
x;k gSA

ii- ys[kk ekud&15 ¶deZpkjh fgr ykHk¸ , ,l &15 ds
vuqlkj ugha fn;k x;k gS ;|fi dEiuh okLrfod
vk/kj ij izko/ku dj jgh gS A

iii- ^ifjlEifRr esa Nfr* ds laca/ esa ys[kk ekud&28 Nfr

dh gkfu] cghewY; dk 95 izfr’kr rFkk ’ksck cgh ewY;

ds 5 izfr’kr ds cjkcj dckM+@olwyh ;ksX; ewY; dks

fuf’pr fd;s fcuk] izko/ku fd;k x;k gS A

iw¡thxr LVksj dh Nfr ds ?kkVs dks Hkh ifjlEifRr ds

cgh ewY; dk 100 izfr’kr izko/ku fd;k x;k gSA

mi;qZDr O;ogkj dk] deh@c<+r ds izko/ku ds dkj.k

?kkVs esa rFkk vU; lacaf/r ys[kksa ij ifj.kkeh izHkko D;k

gksXkk] vfHkfuf’pr ugha fd;k tk ldrk gS A

Ä Hkkjr ljdkj us vius LicVhdj.k la- th-,l-vkj- 829
(bZ) fnukad 21 vDVwcj] 2003 esa ljdkjh daifu;ksa
dks daiuh vf/fu;e] 2013 ds /kjk 164 esa funs’kdksa
ds v;ksX;rk ls lacaf/r izko/ku dks ykxw gksus ls eqDr
fd;k gS A

p- fofo/ nsunkjksa] ysunkjksa rFkk ½.k ,oa vfxze dh iqfcV
,oa feyku ij fuHkZj djrk gSA

ascertained during the year and the
valuation has been adopted as it was in
previous year without considering their
market value/ physical availability.

ii. Accounting Standard ‘15’ ‘Employees
Benefits’ to the extent that disclosure in
compliance with AS- 15 is not given.
Although the Corporation is making the
provisions on actual basis.

iii. Accounting Standard ‘28’ in respect of
‘Impairment of Assets’ impairment loss
has been provided at 95% of the book
value of assets leaving residual value
equivalent to 5% of the book value without
ascertainment of salvage/realizable value
of the assets.

Even for Capital Stores impairment loss
has been provided at 100% of the book
value of assets.

The consequential impact of the above
treatment due to short/excess provisions
on loss and other related accounts could
not be ascertained.

e. The Central Government has, vide
clarification no. GSR 829 (E) dated 21st

October 2003 exempted government
companies from the applicability of the
provisions of section 164 of the
Companies Act 2013 relating to
disqualification of Directors.

f. Balances in respect of Sundry Debtors,
Creditors and Loans & Advances
are subject to confirmation and
reconciliation.
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g. The Corporation did not have a Company
Secretary after 2nd July 2003, as required
in terms of section 203 read with the
Companies (Appointment and
Remuneration of Managerial Personnel)
Amendment Rules, 2014.

h. The Corporation has not established a
system to determine liability under
MSMED Act. Thus there is no disclosure
of particulars and non accounting of
interest liability, if any, on outstanding
dues of Micro, Small and Medium
Enterprises as per Micro Small and
Medium Enterprises Development Act
2006.

i. Accounting entries for land received free
of cost at various locations from the
respective Governments are yet to be
passed; the impact of the same on the
accounts remained unascertained.

j. With respect to the other matters to be
included in the Auditor’s Report in
accordance with Rule 11 of the
Companies ( Audit and Auditors) Rules,
2014, in our opinion and to the best of
our information and according to the
explanations given to us:

i. The Company does not have any
pending litigations which would impact
its financial position;

ii. The Company did not have any long-term
contracts including derivatives contracts 
for which there were any material
foreseeable losses;

N- fuxe eas 2 tqykbZ] 2003 ds i’pkr daiuh lfpo ugha
gS tks fd /kjk 203 ds varxZr visf{kr gS bls daiuh
(izca/u oS;fDrd dh fu;qfDr ,oa ikfjJfed) ds
la’kks/u fu;e 2014 ds lkFk i<+saA

t- fuxe us ,e-,l-,e-bZ-Mh- ,DV ds vuqlkj ns;rkvksa ds
fu/kZj.k ds fy;s ,d iz.kkyh ugha cukbZ gSA vr%
ekbØks] y?kq ,oa eè;Ek m|e fodkl vf/fu;e]
2006 ds vuqlkj ekbØks] y?kq ,oa eè;e m|eksa dks
cdk;k ns;rk ds C;kSjs dks izdV u djuk vkSj vysf[kr
ns; C;kt] ;fn dksbZ gks rks] dk mYys[k ugha gSA

>- Hkwfe dh ys[kk izfofcV tks fd fofHkUu LFkkuksa ij]
lacaf/r ljdkjksa ls fu%’kqYd izkIr gqbZ gSa dks vHkh rd
ysf[kr djuk gSA budk ys[kksa ij iM+us okyk IkzHkko
vfUkf’PkRk gSA

´- daiuh (ys[kk ijh{kk vkSj ys[kk ijh{kd) fu;e 2014
ds varXkZr fu;e 11 ds vuqlkj vU; ekeys tks ys[kk
ijh{kdksa dh fjiksVZ esa lfEefyr djus gSa] gekjs er rFkk
gesa nh x;h lwpuk ,oa LicVhdj.k ds vuqlkj%

i - daiuh ds ikl dksbZ eqdnek yafcr ugha gS tks foRrh;
fLFkfr dks izHkfor djssA

ii- daiuh ds ikl dksbZ fMjsosfVo vuqca/ lfgr yach

vof/ ds vuqca/ ugha gS ftlds fy;s FkksM+h lh Hkh
fudV gkfu gksA
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iii- daiuh vf/fu;e 1956 vkSj mlds varxZr cuk;s x;s
fu;e ds vuqlkj daiuh }kjk fuos’kd f’k{kk vkSj laj{k.k
fuf/ dks dksbZ jkf’k gLrkarfjr djus dh vko’;drk
ugha gSA

d`rs eSñ ?kksck [kUuk ,.M da-]
lunh ys[kkdkj

QeZ iathdj.k lañ% 003366 ,u
gñ@&

(jksfgr dksgyh)
Hkkxhnkj

lnL;rk la % 87722
LFkku % ubZ fnYyh
fnukad % 12-10-2015

iii. There are no amounts required to be
transferred by the Company to the
Investor Education and Protection Fund
in accordance with the provisions of the
Companies Act, 1956 and the rules
made there under.

For Ghosh Khanna & Co.
Chartered  Accountants

Firm Registration No. 003366N
Sd/-

 (Rohit Kohli)
Partner

Membership No.87722

Place : New Delhi
Date : 12.10.2015
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•ŸÈ‹ÇÔŸ∑§
Annexure

31.03.2015 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ ÁflflÊŒÊSÔ¬Œ ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ŒÿÃÊ•Ù¥ ∑§ éÔÿÙ⁄U
DETAILS OF DISPUTED STATUTORY DUES FOR THE YEAR ENDED ON 31ST MARCH, 2015

∑˝§◊Ê¢∑§ ∞∑§∑§ ∞fl¢ ‚¢ÁflÁœ ∑§Ê ŸÊ◊ ŒÿÃÊ•Ù¥ ∑§Ê ¬˝∑§Ê⁄U ⁄UÊÁ‡Ê (‹Êπ L§¬ÿ) ÁflflÊŒ ‚È‹¤ÊÊŸ ∑§Ê »§Ù⁄U◊
Sl. Unit and Name of the Nature of dues Amount (Rs./Lakh) Forum for Dispute
No. Statute

Á‚ãÔŒ⁄UË
Sindri

v. Á’„UÊ⁄U SÔflÊSÔâÔÿ ©U¬∑§⁄U ŸÙ≈UË»§Êß«U ∞Á⁄UÿÊ 229-49 ‹Êπ L§¬ÿ + ÷Ê⁄UÃ ∑§Ê ‚flÙ¸ëÔø ãÔÿÊÿÊ‹ÿ,

•ÁœÁŸÿ◊ ”|| ÃÕÊ Á’„UÊ⁄U ∑§◊≈UË mÊ⁄UÊ SÔflÊSÔâÔÿ éÔÿÊ¡ •ÊŒ‡Ê ∑§ Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë

•ı⁄U ©U«∏UË‚Ê ¬˝ÊÕÁ◊∑§ Á‡ÊˇÊÊ ©U¬∑§⁄U ÃÕÊ Á‡ÊˇÊÊ •ŸÈ‚Ê⁄U xÆ ‹Êπ L§¬ÿ ∑§Ê

•ÁœÁŸÿ◊, v~~Æ ©U¬∑§⁄U •Áœ⁄UÙÁ¬Ã ÷ÈªÃÊŸ ãÔÿÊÿÊ‹ÿ ∑§Ù Á∑§ÿÊ)

Bihar Health Cess Act. ’77 Health Cess and 229.49 lakh + Supreme Court of India,

and Bihar and Orissa Education Cess Interest New Delhi

Primary Education Act, imposed by Notified (Rs. 30 lakh paid to

1990 Area Committee Court as per order).

w. ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ xvz.}z ‹Êπ L§¬ÿ ‚Ë ß¸ ∞‚ ≈UË ∞ ≈UË, ∑§Ù‹∑§ÊÃÊ

Excise Excise duty 315.85 lakh CESTAT, Kolkata.

x. ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ 17-28 ‹Êπ L§¬ÿ ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ •ÊÿÈÄÔÃ,

¬≈UŸÊ

Excise Excise duty 17.28 lakh Commissioner of

Excise, Patna.

4. ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ 25-64 ‹Êπ L§¬ÿ •ÊÿÈÄÔÃ (©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀ∑§),

⁄UÊ°øË

Excise Excise duty 25.64 lakh Commissioner of Excise,

Ranchi
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5. ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ 25-14 ‹Êπ L§¬ÿ u;k nkok

Excise Excise duty 25.14 lakh Fresh Claim

6- Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U ÃÕÊ ¡È◊Ê¸ŸÊ ywv.{z ‹Êπ L§¬ÿ ¡ ‚Ë ‚Ë ≈UË, œŸ’ÊŒ

Sales Tax Act Sales Tax & Penalty 421.65 lakh JCCT, Dhanbad

7. Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U ÃÕÊ ¡È◊Ê¸ŸÊ wÆÆ~.Æ{ ‹Êπ L§¬ÿ ‚Ë ‚Ë ≈UË, ⁄UÊ°øË

Sales Tax Act Sales Tax & Penalty 2009.06 lakh CCT, Ranchi

8. Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U ÃÕÊ ¡È◊Ê¸ŸÊ v.ÆÆ ‹Êπ L§¬ÿ ∞ ‚Ë ‚Ë ≈UË, ⁄UÊ°øË

Sales Tax Act Sales Tax & Penalty 1.00 lakh ACCT, Ranchi

9- Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U ÃÕÊ ¡È◊Ê¸ŸÊ z.ÆÆ ‹Êπ L§¬ÿ + ‚Ë ‚Ë ≈UË, ¬≈UŸÊ

v~~x-~y ‚ éÔÿÊ¡

Sales Tax Act Sales Tax & Penalty 5.00 lakh + Interest CCT, Patna

from 1993-94

ªÙ⁄Uπ¬È⁄U

Gorakhpur

10. ≈˛U«U ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U Æ.yv ‹Êπ L§¬ÿ ©UëÔø ãÔÿÊÿÊ‹ÿ, ß‹Ê„UÊ’ÊŒ

Trade Tax Act Sales Tax 0.41 lakh High Court, Allahabad

11. ≈˛U«U ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ ©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§ Æ.xw ‹Êπ L§¬ÿ ©UëÔø ãÔÿÊÿÊ‹ÿ, ß‹Ê„UÊ’ÊŒ

Trade Tax Act Excise Duty 0.32 lakh High Court, Allahabad

∑˝§◊Ê¢∑§ ∞∑§∑§ ∞fl¢ ‚¢ÁflÁœ ∑§Ê ŸÊ◊ ŒÿÃÊ•Ù¥ ∑§Ê ¬˝∑§Ê⁄U ⁄UÊÁ‡Ê (‹Êπ L§¬ÿ) ÁflflÊŒ ‚È‹¤ÊÊŸ ∑§Ê »§Ù⁄U◊
Sl. Unit and Name of the Nature of dues Amount (Rs./Lakh) Forum for dispute
No. Statute
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⁄UÊ◊ÊªÈáÔ«U◊

Ramagundam

∑§Ùß¸ ∞‚Ê ◊Ê◊‹Ê Ÿ„UË¥ „ÒU–

No such cases.

Ã‹ø⁄U

Talcher

12. Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U 2.27 ‹Êπ L§¬ÿ ‚„UÊÿ∑§ •ÊÿÈÄÔÃ,

Á’∑˝§Ë ∑§⁄U, ∑§≈U∑§, ©U«∏UË‚Ê

Sales Tax Act Sales Tax 2.27 lakh Asstt. Commissioner of

Sales Tax, Cuttack, Odisha

∑§Ù⁄U’Ê

Korba

13. Ÿª⁄U ÁŸª◊, ∑§Ù⁄U’Ê ‚êÔ¬ÁûÊ ∑§⁄U 47-73 ‹Êπ L§¬ÿ ©UëÔø ãÔÿÊÿÊ‹ÿ, Á’‹Ê‚¬È⁄U

Nagar Nigam, Korba Property Tax 47.73 lakh High Court, Bilaspur

Áfl¬áÊŸ ¬˝÷Êª

Marketing Division

14. Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U wy.}~ ‹Êπ L§¬ÿ ‚„UÊÿ∑§ •ÊÿÈÄÔÃ, Á’∑˝§Ë ∑§⁄U, ¬≈UŸÊ

Sales Tax Act Sales Tax 24.89 lakh Asstt. Commissioner of

Sales Tax, Patna

15. Á’∑˝§Ë ∑§⁄U •ÁœÁŸÿ◊ Á’∑˝§Ë ∑§⁄U wy.ÆÆ ‹Êπ L§¬ÿ ‚„UÊÿ∑§ •ÊÿÈÄÔÃ, Á’∑˝§Ë ∑§⁄U,

‹πŸ™§

Sales Tax Act Sales Tax 24.00 lakh Asstt. Commissioner of

Sales Tax, Lucknow

∑˝§◊Ê¢∑§ ∞∑§∑§ ∞fl¢ ‚¢ÁflÁœ ∑§Ê ŸÊ◊ ŒÿÃÊ•Ù¥ ∑§Ê ¬˝∑§Ê⁄U ⁄UÊÁ‡Ê (‹Êπ L§¬ÿ) ÁflflÊŒ ‚È‹¤ÊÊŸ ∑§Ê »§Ù⁄U◊
Sl. Unit and Name of the Nature of dues Amount (Rs./Lakh) Forum for dispute
No. Statute
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(I) fofuos’k

;fn daiuh dk p;u fofuos’k ds fy;s fd;k x;k gS
rc ifjlEifRRk ds ewY;kadu ¼vewrZ ifjlEifRr lfgr
Hkwfe½ ds laca/k esa iwjh fLFkfr fjiksVZ vkSj orZeku
fofuos’k izfØ;k dh fof/k lfgr ns;rkvksa ¼izfrc}rk
vkSj lk/kkj.k fjtoZ½ dh tkWp dh tk;sA

(I) Disinvestment

If the company has selected for
disinvestment a complete status report in
terms of valution of assets (Including
intrangible assets and land) and Liabilities
(including committed and general reserves)
may be examined including the mode and
present stage of disinvestment process.

daiuh us ockZ 2014&15 esa ih-Mh-vkbZ ,y  vkSj ,e
,l Vh lh dh lgk;rk ls bZ& fufonk ds }kjk rypj
vkSj jkekxq.Me ,ddksa esa mi;ksx esa u vkus okyh
LFkk;h ifjlEifRr;ksa vkSj HkaMkj dks csp fn;k gSAmi;ksx
esa u vkus okyh ifjlEifRr;ksa vkSj HkaMkj ds fcdzh ls
dqy 239-14 djksM+ :Ik;s ¼fcdzh dj dks NksM+ dj½
izkIr gq;s gSaA

jkekxq.Me vkSj rypj ,ddksa dh mi;ksx ds ;ksX;
ifjlEifRr;ksa ¼Hkwfe ds vfrfjDr½ dk iquewZY;kadu
ih-Mh-vkbZ-,y- }kjk miyC/k djk;s x;s iquewZY;kadu
fjiksVZ ds vk/kkj ij fd;k x;k gSA

fcdzh izfdz;k ds chp daiuh }kjk fuos’k ugha fd;k x;k
FkkA

During the year 2014-15 Company has sold
the unusable fixed assets and stores of
Talcher & Ramagundam Units through
E-tendring with the support of PDIL & MSTC.
Total amount received from sale of unusable
fixed assets and stores is Rs. 239.14 Crore
(Excluding Sales Tax).

Usable assets of the Ramagundam and
Talchar Units (Excluding Land) has been
revalued on the basis of revaluation report
provided by PDIL.

No investment was made by the company
during the process of sale.

dEiuh vf/kfu;e 2013 ds /kjk 143 (5) ds varxZr 31.3.2015 dks lekIr ockZ ds

fy;s iz’uekyk dk mRRkjA
Replies to the Questionnaire under Section 143 (5) of the Companies Act, 2013 for the

year ended 31.03.2015

vuqyXud&d /Annexure-A

iz’uekyk@Questionnaire mRrj@Replies
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II. d`i;k crk;sa fd D;k MSCVl@_.k@C;kt vkfn dks ekQ
djus laca/kh fock; gSaA ;fn gkW] rks bldk dkj.k vkSj
blesa fdruh jkf’k varfuZfgr gSA

II. Please report whether there are any cases
of waiver of debts/loans/interest etc. if yes,
the reasons therefor and the amount
involved.

III. D;k rhljh ikVhZ ds ikl iM+h gqbZ oLrqlwph vkSj
ljdkj ;k vU; izkf/kdj.kksa ls migkj ds :i esa izkIr
ifjlEifRr dk mfpr fjdkMZ j[kk x;k gS\

III. Wether proper records are maintained for
inventories lying with third parties and assets
recieved as gift from Govt. or other
authorities.

IV. dkuwuh@e/;LFkrk izdj.k

dkuwuh@e/;LFkrk izdj.k dks fnukad ds vuqlkj fo’ys’k.k
RkFkk yafcr gksus dk dkj.k vkSj lHkh dkuwuh izdj.kksa
¼fons’kh@LFkkuh;½ ds [kpsZ ij ekfuVfjax ra= dk
vfLrRo@izHkko ij fjiksVZ izLrqr djsaA

IV. Legal/Arbitration cases

A Report on age wise analysis of pending
legal/arbitration cases including the reasons
of pendency and the existence/effectiveness
of monitoring mechanism for expenditure on
all legal cases (Foreign & Local) may be
given.

ockZ ds varxZr lsy ls izkIr gksus ;ksX; izfrc}rk Qhl
ds 8-34 djksM+ :Ik;s dks cVVs [kkrs Mky fn;k x;k gS
D;ksafd lsy us lsy flUnjh ifj;kstuk dks pkyw djus esa
viuh vleFkZrk O;Dr dh gS vkSj lh-lh-bZ-,- us
flUnjh ds iqu:thou ds laca/k esa lsy }kjk uksfeus’ku
:V ds LFkku ij fcfMax :V dh Lohd`fr ns nh gSA

During the year commitment fees of Rs. 8.34
crore recoverable from SAIL has been written
off as SAIL has expressed its inability to
continue the SAIL Sindri Project and CCEA
has approved revival of Sindri Unit through
bidding route instead of nomination route by
SAIL as approved earlier.

dksbZ dPpk eky rhljh ikVhZ ds ikl ugha iM+k gSA ockZ
ds varxZr ljdkj ls vFkok vU; izkf/kdj.kksa ls dksbZ
ifjlEifRr migkj ds :i esa ugha izkIr gqbZ gSA

yafcr dkuwuh izdj.kksa dh lwph layXu gSA

Pending legal cases list is enclosed.

iz’uekyk@Questionnaire mRrj@Replies

No raw material is lying with third party.
Further, no assets have been received as
gift during the year from Goverment or the
other authorities.
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vuqyXud&[k /Annexure-B

dEiuh  vf/kfu;e 2013 dh /kkjk 143 (5) ds varxZr vfrfjDr mi&funs’ku

Additional Sub- Directions under Section 143 (5) of
the Companies Act, 2013

1. D;k daiuh ds ikl iw.kZ LokfeRo dh Hkwfe vkSj iV~Vs dh
Hkwfe dk dze’k% LicV vf/kdkj@iV~Vk foys[k gSA ;fn
ugh] rks iw.kZ LokfeRo dh Hkwfe vkSj iV~Vs dh Hkwfe dk
{ks=Qy crk;sa ftldk vf/kdkj@iV~Vk foys[k miyC/k ugha
gSA

1. Whether the company has clear title/lease
deeds for freehold and leasehold land
respectively? If not, please state the area of
freehold and leasehold land for which title/
lease deeds are not available.

rypj esa Hkwfe ;|fi izR;{k :Ik ls ,Q-lh-vkbZ-,y-
ds dCts esa gS ysfdu jktLo fjdkMZ laca/kh vkSipkfjdrkvksa
dks iwjk ugha fd;k tk ldk gSA rypj esa 7-780
,dM Hkwfe ¼fiNys ockZ 7-780 ,dM+½ ds laca/k esa
vuqca/k@dkuwuh vkSipkfjdrk iwjk djuk ’ksck gSA ;g
^^ukyk** dh Hkwfe gS tks fd ’kgj ls gksdj tkrh gS
vkSj dqN le; igys ftyk ds foHkktu ds dkj.k ftyk
izkf/kdj.k }kjk Hkwfe ds C;kSjk dks ,df=r ugha fd;k tk
ldk gSA

rypj esa 202 DokVZj gSoh okVj IykaV ¼,p-MCyw-ih-½
dks gSohokVj IykaV ds 344 DokVZjksa ds cnys esa vkilh
ekU; le>kSrk ds varxZr iqu:thou ds vafre fu.kZ;
dks /;ku esa j[krs gq;s fn;s x;s gSaA bl izdkj blds
fy;s ys[kks esa lek;kstu ugha fd;k x;k gSA

At Talcher, though the land is physically in
the possession of FCIL, the formalities with
regard to revenue records could not be
completed. Agreement/ Legal formalities
remain to be executed with regard to 7.780
acres of land at Talcher (previous year 7.780
acres). This is a land of “Nalla” passing
through the township and due to district
bifurcation some time back, the land details
could not be compiled by the District
Authorities.

At Talcher, 202 quarters have been given to
Heavy Water Plant (HWP) in exchange of 344
quarters received from HWP under a
mutually agreed arrangement subject to final
decision on revival. Accordingly, no
adjustment for the same has been carried
out in the books.

iz’uekyk@Questionnaire mRrj@Replies
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2. vfrØe.k dh xbZ Hkwfe dk {ks=Qy crk;sa vkSj lkjka’k
esa crk;sa fd bl vfrØe.k dks gVkus ds fy;s D;k dne
mBk;s x;s gSa\

2. State the area of land under encroachment
and briefly explain the steps taken by the
company to remove encroachments.

3. izLrqr nkok ds vuqlkj D;k Hkkjr ljdkj ls izkIr@olwyh
;ksX; lfClMh dks Bhd ls ysf[kr dj fn;k x;k gS\

3. Whether subsidy received/recoverable from
Government of India has been properly
accounted for as per claims admitted.

4. ,pq,jh dks nh x;h lwpuk@buiqV tSls fd deZpkjh dh
la[;k] vkSlr osru] lsokfuo`fÙ dh vk;q vkfn vkSj
,pq,jh }kjk nj esa NwV] Hkfoc; esa ykxr esa c<+ksrjh ds
laca/k esa dh xbZ dYiuk dk Lora= lR;kiu fd;k tk;s

flUnjh ds vfrfjDr vU; fdlh ,dd esa Hkwfe ij
vfrØe.k ugha gSA ,Q-lh-vkbZ-,y- ds ikl flUnjh esa
6653 ,dM+ Hkwfe gSA ;gk¡ Hkwfe b/kj&m/kj fc[kjh gqbZ
gS tgk¡ Hkfe dk vfrØe.k fd;k x;k gS vkSj Hkwfe ds
{ks=Qy dks ekik ugh x;k gSaA foLr`r Hkw&Hkkx gksus ds
dkj.k vkSj Ik;kZIr tu’kfDr ds vHkko esa dEiuh
vfrØe.k dks gVkus ds laca/k esa dk;Zokgh djus esa
vleFkZ gSA bl laca/k esa ftyk izkf/kdj.kksa dks lwfpr
fd;k tkrk jgk gS ysfdu vfrØe.k dks gVkus ds
laca/k esa vc rd dksbZ dk;Zokgh ugha gqbZ gSA

There is no encroachment of land in any of
the unit except in Sindri. In Sindri Unit FCIL
having 6653 acre of land. There are some
scattered places where land has been
encroached however area of land is not
measured. Due to the vast area of land and
absence of adequate manpower, the
Company is not in a position to take any
action for getting the encroachment removed.
District Authorities have been kept informed
for the same, however, action has not been
taken so far for removing the encroachment.

ys[kk ijh{kk ockZ ¼foÙ ockZ 2014&15½ esa Hkkjr
ljdkj ls lfClMh izkIr ugh gqbZ gS@olwyh ;ksX; ugh
gSa vr% ;g /kkjk daiuh ij ykxw ugh gksrhA

During the audit period (F.Y 2014-15) no
subsidy has received or recoverable from
Government of India so the above clause is
not applicable on the Company.

lsokfuof̀Ù ykHk ds ns;rk tSls fd ikfjrksfckd] vodk’k
udnhdj.k] lsokfuof̀Ù ds ckn eSfMdy ykHk vkfn ds
fy;s izko/kku okLrfod ifjdyu ds vk/kkj ij fd;k
tkrk gSA

iz’uekyk@Questionnaire mRrj@Replies
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rkfd lsokfuofÙ ykHk tSls fd ikfjrksfckd] vodk’k
udnhdj.k] lsokfuofÙ ds i’pkr eSfMdy ykHk vkfn dk
Lora= lR;kiu fd;k tk;sA

4. Independent verification may be made of
information/inputs furnished to Achuary viz.
Number of employees, average salary,
retirement age etc. and assumptions made
by the Achuary regarding the discount rate,
future cost increase. For arriving at the
provision for liability of retirement benefits, viz.
gratuity, leave encashment, post retirements
medical benefits etc.

5. D;k ¼d½ cSad vf/k’ksck] ¼[k½ VsªM izkIr gksus ;ksX;] ¼x½
VsªM nsus ;ksX; vkSj ¼?k½ _.k ,oa vfxze dh jkf’k ftuds
fy;s rhljh ikVhZ iqfcV miyC/k ugha fd;k x;k Fkk vkSj
fjiksfVZx dh xbZ gS] vkSj tgk¡ bl izdkj ds cdk;k dk
lacaf/kr ikfVZ;ksa us iqfcV dj fn;k gS] D;k foÙh;  fooj.k
esa lacaf/kr ’khckZ esa fn[kk;s x;s ls ;g varj T;knk gS]
;fn ,slk gS rks varj dks crk;k tk;sA

5. Whether amount of (a) bank balances (b)
trade receivables, (c) trade payables. and (d)
loans and advances for which third party
confirmation was not made available, have
been reported; and where such balance has
been confirmed by the respective parties,
whether it varies widely from the amounts
reflected under respective heads in the
financial statements, and if so, difference to
be disclosed.

Provision for liability to  retirement benefits.
viz. gratuity, leave encashment, post
retirements medical benefits etc. are done
on actual calculation basis.

cSad vf/k’ksck dh iqfcV izkIr gks x;h gSA VªsM izkIr gksus
;ksX;] VªsM nsus ;ksX; rFkk _.k ,oa vfxze dh iqfcV ugh
gqbZ gSA

We have received all the confirmation of bank
balances. No confirmations have received from
Trade Receivables, Trade Payables and Loans &
Advances.

iz’uekyk@Questionnaire mRrj@Replies
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ÁŒ »§Á≈¸U‹Êß¡⁄U ∑§Ê¬Ù¸⁄‘U‡ÊŸ •ÊÚ»§ ßÁáÔ«UÿÊ Á‹Á◊≈U«U ∑§ xv ◊Êø¸, wÆvz ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹∞ foÙkh;
fooj.kksa ¬⁄U ÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ ∑§Ë ∑¢§¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊, 2013 ∑§Ë œÊ⁄UÊ 143(6)
(ch) ∑§ •¢Ãª¸Ã Á≈UåÔ¬áÊË

∑¢§¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊, wÆvx ∑§ •¢Ãª¸Ã ÁflûÊËÿ ¬˝ÁÃflŒŸ ∑§Êÿ¸ ‚¢⁄UøŸÊ ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U ÁŒ »§Á≈¸U‹Êß¸¡⁄U ∑§Ê¬Ù¸⁄‘U‡ÊŸ •ÊÚ»§ ßÁáÔ«UÿÊ

Á‹Á◊≈U«U ∑§Ë xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹∞ ÁflûÊËÿ Áflfl⁄UáÊ ∑§Ù ÃÒÿÊ⁄U ∑§⁄UŸÊ ∑¢§¬ŸË ¬˝’¢œŸ ∑§Ê ©ûÊ⁄UŒÊÁÿàÔfl „ÒU– ÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§

∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§ mÊ⁄UÊ ∑¢§¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊, 143 ∑§Ë œÊ⁄U 139(5) ∑§ •¢Ãª¸Ã ÁŸÿÈÄÔÃ ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ê ©UûÊ⁄UŒÊÁÿàÔfl ∑¢§¬ŸË

•ÁœÁŸÿ◊ ∑§Ë œÊ⁄UÊ 143 ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U ÁflûÊËÿ Áflfl⁄UáÊÙ¥ ¬⁄ vf/fu;e dh /kjk 143 (10) ds vUrxZr ÁŸœÊ¸Á⁄UÃ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ◊ÊŸ∑§Ù¥ ∑§

•ŸÈ‚Ê⁄U ÁŸcÔ¬ˇÊ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ∑§ •ÊœÊ⁄U ¬⁄U •¬Ÿ ÁfløÊ⁄U √ÔÿÄÔÃ ∑§⁄UŸÊ „ÒU– ÁŒŸÊ¢∑§ 12 vDVwcj 2015 ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ Á⁄U¬Ù≈¸U ∑§ •¢Ãª¸Ã ÿ„U

’ÃÊÿÊ ªÿÊ „ÒU, Á∑§ ©UãÔ„UÙ¥Ÿ ÿ„U ∑§Êÿ¸ ¬Í⁄UÊ ∑§⁄U ÁŒÿÊ „ÒU–

◊Ò¥Ÿ, ÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄ËUˇÊ∑§ ∑§ Á‹ÿ, ∑¢§¬ŸË •ÁœÁŸÿ◊ ∑§Ë œÊ⁄UÊ 143 (6)(,) ∑§ •¢Ãª¸Ã ÁŒ »§Á≈¸U‹Êß¡⁄U

∑§Ê¬Ù¸⁄‘U‡ÊŸ •ÊÚ»§ ß¢Á«UÿÊ Á‹Á◊≈U«U ∑§Ê xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ ÁflûÊËÿ Áflfl⁄UáÊÙ¥ ∑§Ê •ŸÈ¬Í⁄U∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊáÊ Á∑§ÿÊ „UÒ– ÿ„U

•ŸÈ¬Í⁄U∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊáÊ SÔflÃ¢òÊ M§¬ ‚ ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§ ¬˝‹π ∑§Ù Á’ŸÊ ¡Ê¢ø Á∑§ÿÊ ªÿÊ „ÒU •ı⁄U ‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§

¬˝‡ŸÙ¥ •ı⁄U ∑¢§¬ŸË flÒÿÁÄÔÃ∑§ ∑§ ¡Ê¢ø •ı⁄U ∑È§¿U øÈÁŸ¢ŒÊ ‹πÊ ’Á„UÿÙ¥ ∑§ ¬⁄UËˇÊáÊ Ã∑§ ‚ËÁ◊Ã „ÒU– esjs ys[kk ijh{k.k ds vk/kj ij dksbZ

egRoiw.kZ ckr esjh tkudkjh ugha vk;h gSa ftlesa lkafof/d ys[kk ijh{kdksa dh fjiksVZ ;k vuqiwjd ij fVIi.kh djus dh fLFkfr

mRiUu gksA

÷Ê⁄UÃ ∑§ ÁŸÿ¢òÊ∑§ ∞fl¢ ◊„UÊ‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§

∑§ Á‹∞ ∞fl¢ ∑§Ë •Ù⁄U ‚

„U0/-

(izohj dqekj)

SÔÕÊŸ — ∑§Ù‹∑§ÊÃÊ flÊÁáÊÁÖÔÿ∑§ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ∑§ ¬˝◊Èπ ÁŸŒ‡Ê∑§

ÁŒŸÊ¢∑§ — uoEcj 9] 2015  ÃÕÊ •ÊÁ«U≈U ’Ù«¸U-II ∑§ ¬ŒŸ ‚ŒSÔÿ

∑§Ù‹∑§ÊÃÊ
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COMMENTS OF THE COMPTROLLER AND AUDITOR GENERAL OF INDIA UNDER SECTION
143(6)(B) OF THE COMPANIES ACT, 2013 ON THE FINANCIAL STATEMENTS OF THE

FERTILIZER CORPORATION OF INDIA LIMITED FOR THE YEAR ENDED 31st MARCH, 2015.

The preparation of financial statements of Fertilizer Corporation of India Limited for the year ended

31st March, 2015 in accordance with the financial reporting framework prescribed under the Companies Act, 2013

is the responsibility of the management of the company. The statutory auditors appointed by the Comptroller and

Auditor General of India under Section 139(5) of the Companies Act, are responsible for expressing opinion on the

financial statements under section 143 of the Act based on independent audit in accordance with the standards on

auditing prescribed under section 143(10) of the Act. This is stated to have been done by them vide their Audit

Report dated 12 October 2015.

I, on behalf of the Comptroller and Auditor General of India, have conducted a supplementary audit under section

143(6) (a) of the act of the financial statements of Fertilizer Corporation of India Limited for the year ended 31st

March, 2015. This supplementary audit has been carried out independently without access to the working papers of

the statutory auditor and is limited primarily to inquiries of the statutory auditor and company personnel and a

selective examination of some of the accounting records. On the basis of my audit nothing significant has come to

my knowledge which goive rise to any comment upon or supplement to statutory auditor’s report.

For and of behalf of the

Comptroller & Auditor General of India

Sd/-

(Praveer Kumar)

Place : Kolkata Principal Director of Commercial Audit

Dated : The 9th of November, 2015 & Ex-Officio Member, Audit Board-II

Kolkata
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ÃÈ‹Ÿ ¬òÊ
(xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù)
BALANCE SHEET
(As at 31st March, 2015)

•ŸÈ‚ÍøË ‚¢ÅÔÿÊ 31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
Note No. As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

ßÁÄÔfl≈UË ∞fl¢ ŒÿÃÊ∞¢ EQUITY & LIABILITIES

‡Êÿ⁄U œÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ë ÁŸÁœÿÊ¢ Shareholders’ Funds

‡Êÿ⁄U ¬Í°¡Ë Share Capital 2 75,09,239 75,09,239

•Ê⁄ÁˇÊÃ ∞fl¢ •Áœ‡Ê· Reserves & Surplus 3 (52,49,468) (74,57,629)

øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢ Ÿ„UË¥ „Ò¥U Non-Current Liabilities

ŒËÉÊ¸ •flÁœ ŒÿÃÊ∞¢ Long Term Liabilities 4 13,43,971 14,59,459

ŒËÉÊ¸ •flÁœ ¬˝ÊflœÊŸ Long Term Provisions 5 1,27,085 1,29,028

øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢ Current Liabilities

øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢ Current Liabilities 6 48,882 13,899

•ãÔÿ øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢ Other Current Liabilities 7 1,359 970

‹ÉÊÈ •flÁœ ¬˝ÊflœÊŸ Short Term Provisions 8 25,606 29,674

ÿÙª Total 38,06,674 16,84,640

¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° ASSETS

øÊ‹Í ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° Ÿ„UË¥ „Ò¥U Non-current Assets

SÕÊÿË ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° Fixed Assets 9

◊ÍÃ¸ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° Tangible Assets 6,47,019 6,08,820

ÁŸfl‡Ê Investment 10 105 5

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

(¡Ê⁄UË)/Continued
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Ÿ∑§Œ ∞fl¢ Ÿ∑§Œ ∑§ ’⁄UÊ’⁄ Cash & Cash equivalents 11 10,805 10,382

´§áÊ ∞fl¢ •Áª˝◊ Loans & Advances 12 2,68,140 3,83,462

Ÿ∑§Œ ∞fl¢ Ÿ∑§Œ ∑§ ’⁄UÊ’⁄ Cash & Cash Euivalents

flSÔÃÈ ‚ÍÁøÿÊ° Inventories 13 1,06,838 1,55,186

√ÔÿÊ¬Ê⁄U ¬˝ÊÁåÔÃ ÿÙÇÔÿ Trade Receivable 14 571 204

Ÿ∑§Œ ∞fl¢ Ÿ∑§Œ ∑§ ’⁄UÊ’⁄U Cash & Cash equivalents 11 23,68,610 4,97,519

´§áÊ ∞fl¢ •Áª˝◊ Loans & Advances 12 4,04,586 29,062

ÿÙª Total 38,06,674 16,84,640

©U¬ÿÈ¸ÄÔÃ ‚¢ŒÁ÷¸Ã •ŸÈ‚ÍÁøÿÊ° ÃÈ‹Ÿ-¬òÊ ∑§Ê •Á÷ãŸ ÷Êª „Ò¥U–
The accompanying notes referred to above form an integral part of the Balance Sheet.
ÿ„U „U◊Ê⁄U ß‚Ë ÁÃÁÕ ∑§Ù Á⁄U¬Ù≈¸U ◊¥ flÁáÊ¸Ã ÃÈ‹Ÿ-¬òÊ „ÒU–
This is the Balance Sheet referred to in our report of even date.

 „U0/-          Sd/-        „U0/-            Sd/- „U0/-                         Sd/-
(fot; jatu flag)/(Vijay Ranjan Singh) (lq’khy iky)/(Sushil Pal) (lq’khy dqekj yksgkuh)/(Sushil Kumar Lohani)

ÁŸŒ‡Ê∑§/Director ÁŸŒ‡Ê∑§ (ÁflûÊ)/Director ( Finance) •äÔÿˇÊ ∞fl¢ ¬˝’¢œ ÁŸŒ‡Ê∑§/
Chairman & Managing Director

„U0/-       Sd/- „U◊Ê⁄UË ß‚Ë ÁÃÁÕ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U
(∞‚. ∑§Ù¥ªÊ⁄UË)/(S. Kongari) As per our report of even date

◊„UÊ ¬˝’¢œ∑§/General Manager ∑Î§Ã ◊Ò. ÉÊÙ· πãÔŸÊ ∞áÔ«U ∑§êÔ¬ŸË
M/s. Ghosh Khanna & Co.

‚ŸŒË ‹πÊ∑§Ê⁄U
Chartered Accountants

¬˝ÁÃcÔΔUÊŸ ⁄UÁ¡SÔ≈˛U‡ÊŸ ‚¢ÅÔÿÊ Æxx{{ ∞Ÿ
Firm Registration No. 03366N

„U0/-        Sd/-
SÔÕÊŸ/Place — Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë/New Delhi (⁄UÙÁ„UÃ ∑§Ù„U‹Ë)/(Rohit Kohli)
ÁŒŸÊ¢∑§/Dated — 15.09.2015 ÷ÊªËŒÊ⁄U/Partner

∞◊.‚¢ÅÔÿÊ/M.No. : 87722

ÃÈ‹Ÿ ¬òÊ (xv ◊Êø¸ wÆv5 ∑§Ù) (¡Ê⁄UË)
BALANCE SHEET (As at 31st March, 2015) (Continued)

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

•ŸÈ‚ÍøË ‚¢ÅÔÿÊ 31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
Note No. As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ãÔÿ •Êÿ Other Income 16 1,95,376 1,34,408

∑È§‹ ⁄UÊ¡SÔfl Total Revenue 1,95,376 1,34,408

√Ôÿÿ Expenses

∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§ ‹Ê÷ ¬⁄U √Ôÿÿ Employee benefit expenses 17 10,862 12,320

ÁflûÊ ‹ÊªÃ Finance Cost 18 74 36

¬˝‡ÊÊ‚ÁŸ∑§ √Ôÿÿ Administrative Expenses 19 2,14,029 1,08,180

◊ÍÀÿOÔUÊ‚ ∞fl¢ ◊ÈÁÄÔÃ √Ôÿÿ Depreciation and amortization

expenses 9 5,514 11,821

∑È§‹ √Ôÿÿ Total Expenses 2,30,479 1,32,357

ÁflÁ‡ÊcÔ≈U ∞fl¢ •‚ÊœÊ⁄UáÊ ◊ŒÙ¥ ∞fl¢ Profit before exceptional and

∑§⁄U ‚ ¬„U‹ ‹Ê÷ extra ordinary items & tax (35,103) 2,051

•‚ÊœÊ⁄UáÊ ◊Œ Extra ordinary items 19,54,771 -

iwoZ vof/ lek;kstu Prior Period Expenses 21 9,830 1,422

iwoZ vof/ lek;kstu rFkk Profit/Loss after prior 19,09,838 629

vlk/kj.k enksa ds lek;kstu period and extra ordinary

ds i‡pkr ykHk@gkfu adjustments

¡Ù«∏U — Á¬¿U‹ fl·¸ ‚ •Êª ‹ÊÿË Add : Loss brought forward from

ªÿË „UÊÁŸ previous years (74,65,790) (74,66,419)

ÃÈ‹Ÿ-¬òÊ ◊¥ ‹ÊÿÊ ªÿÊ Balance of Profit/Loss carried over to

ykHk gkfu dk ’∑§ÊÿÊ Balance Sheet  (55,55,952) (74,65,790)

(¡Ê⁄UË)/Continued

‹Ê÷ ∞fl¢ „UÊÁŸ ‹πÊ (xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ)
PROFIT & LOSS STATEMENT (For the year ended on 31st March, 2015)

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

•ŸÈ‚ÍøË ‚¢ÅÔÿÊ 31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
Note No. As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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¬˝ÁÃ ßÁÄÔfl≈UË ‡Êÿ⁄U •¡¸Ÿ Earnings per equity share

(vÆÆÆ/- L§¬ÿ ¬˝àÔÿ∑§ •¢Á∑§Ã ◊ÍÀÔÿ) (Face Value Rs. 1000 each):

(1) ◊Í‹ (1) Basic 254.33 0.08

(2) º˝flËÿ (2) Diluted 254.33 0.08

©U¬ÿÈ¸ÄÔÃ ‚¢ŒÁ÷¸Ã •ŸÈ‚ÍÁøÿÊ° ‹Ê÷ ∞fl¢ „UÊÁŸ ‹πÊ ∑§Ê •Á÷ãÔŸ ÷Êª „ÒU¢–
The accompanying notes referred to above form an integral part of the Profit and Loss Statement.
ÿ„U „U◊Ê⁄U ß‚ ÁÃÁÕ ∑§Ù Á⁄U¬Ù≈¸U ◊¥ flÁáÊ¸Ã ‹Ê÷ ∞fl¢ „UÊÁŸ ‹πÊ Áflfl⁄UáÊ „ÒU–
This is the Profit and Loss Statement referred to in our report of even date.

‹Ê÷ ∞fl¢ „UÊÁŸ ‹πÊ (xv ◊Êø¸, wÆv5 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ) (¡Ê⁄UË)
PROFIT & LOSS STATEMENT (for the year ended on 31st March, 2015) (Continued)

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

•ŸÈ‚ÍøË ‚¢ÅÔÿÊ 31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
Note No. As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

„U0/-       Sd/- „U0/-            Sd/- „U0/-                     Sd/-
(fot; jatu flag)/(Vijay Ranjan Singh) (lq’khy iky)/(Sushil Pal) (lq’khy dqekj yksgkuh)/(Sushil Kumar Lohani)

ÁŸŒ‡Ê∑§/Director ÁŸŒ‡Ê∑§ (ÁflûÊ)/Director ( Finance) •äÔÿˇÊ ∞fl¢ ¬˝’¢œ ÁŸŒ‡Ê∑§/
Chairman & Managing Director

„U0/-       Sd/- „U◊Ê⁄UË ß‚Ë ÁÃÁÕ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U
(∞‚. ∑§Ù¥ªÊ⁄UË)/(S. Kongari) As per our report of even date

◊„UÊ ¬˝’¢œ∑§/General Manager ∑Î§Ã ◊Ò. ÉÊÙ· πãÔŸÊ ∞áÔ«U ∑§êÔ¬ŸË
M/s. Ghosh Khanna & Co.

‚ŸŒË ‹πÊ∑§Ê⁄U
Chartered Accountants

¬˝ÁÃcÔΔUÊŸ ⁄UÁ¡SÔ≈˛U‡ÊŸ ‚¢ÅÔÿÊ Æxx{{ ∞Ÿ
Firm Registration No. 03366N

„U0/-        Sd/-
SÔÕÊŸ/Place — Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë/New Delhi (⁄UÙÁ„UÃ ∑§Ù„U‹Ë)/(Rohit Kohli)
ÁŒŸÊ¢∑§/Dated — 15.09.2015 ÷ÊªËŒÊ⁄U/Partner

∞◊.‚¢ÅÔÿÊ/M.No. : 87722
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•ŸÈ‚ÍøË-w
‡Êÿ⁄U ¬Í¢¡Ë
NOTE – 2
SHARE CAPITAL

¬˝ÊÁœ∑Î§Ã Authorised

},ÆÆÆ,ÆÆÆ ßÁÄÔfl≈UË ‡Êÿ⁄U 8,000,000 Equity shares of

L§. vÆÆÆ/- ∑§ ¬˝àÔÿ∑§ Rs.1000/-each

(ªÃ fl·¸ },ÆÆÆ,ÆÆÆ ßÁÄÔfl≈UË (Previous Year, 8,000,000

‡Êÿ⁄U) Equity Shares) 80,00,000 80,00,000

¡Ê⁄UË Á∑§ÿ ªÿ, •Á÷ŒûÊ Issued, Subscribed &

∞fl¢ ¬ÍáÊ¸Ã— ¬˝ŒûÊ Fully paid up

|zÆ~wx~ ßÁÄÔfl≈UË ‡Êÿ⁄U 7509239 Equity shares

L§¬ÿ vÆÆÆ ∑§ ¬ÍáÊ¸Ã— of Rs. 1000/- each fully

¬˝ŒûÊ paid up 75,09,239 75,09,239

(ªÃ fl·¸ |zÆ~wx~ ßÁÄÔfl≈UË ‡Êÿ⁄U) (Previous Year 7509239 Equity Shares)

75,09,239 75,09, 239

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-x
•Ê⁄UÁˇÊÃ ∞fl¢ •Áœ‡Ê·
NOTE – 3
RESERVE AND SURPLUS

∑§. •Ê⁄UÁˇÊÃ ¬Í¢¡Ë a. Capital Reserve

¬˝Ê⁄UÁêÔ÷∑§ ‡Ê· Opening balance 7,569 7,569

ifjlEifr iqueZwY;kadu vkjf{kr Assets revaluation reserve 7,02,230 -

ÉÊ≈UÊ∞¢ — o·Z ds nkSjku Less : Depreciation on revalued Assets 4,03,907 -

okil fd;k x;k during the year

3,05,892 7,569

π. •ãÔÿ •Ê⁄UÁˇÊÃ b. Other Reserve

(•ılÙÁª∑§ •ÊflÊ‚ (Subsidy on Industrial

¬⁄U ‚ÁéÔ‚«UË) Housing)

¬˝Ê⁄UÁêÔ÷∑§ ‡Ê· Opening balance 592 592

ÉÊ≈UÊ∞¢ — o·Z ds nkSjku Less : Written back - -

okil fd;k x;k during the year
592 592

‹Ê÷ ∞fl¢ „UÊÁŸ ‹πÊ ‚ Amount transferred from Profit &

•¢ÃÁ⁄UÃ ⁄UÊÁ‡Ê Loss Statement (55,55,952) (74,65,790)

(52,49,468) (74,57,629)

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË- 4

ŒËÉÊ¸ •flÁœ ŒÿÃÊ∞°
NOTE – 4
LONG TERM LIABILITIES

≈˛U«U Œÿ Trade Pyables

¬Í°¡Ë ‹π ¬⁄U On Capital Account 6,012 6,012

≈˛U«U ¬⁄U ŒÿÃÊ On Trade Payables 9,42,208 10,59,944

≈˛U«U ∞fl¢ •ãÔÿ ¡◊Ê Trade and other deposits 37,782 37,313

¬˝ÁÃ÷ÍÁÃ/’ÿÊŸÊ ¡◊Ê ⁄UÊÁ‡Ê Security/Earnest money deposit 38,477 37,529

•ãÔÿ Others

÷ÍÃ¬Ífl¸ ∑§◊¸øÊ⁄UË Ex-Employees 11,445 12,814

÷ÍÃ¬Ífl¸ ∑§◊¸øÊ⁄UË Ex-Employees

(•ÊflÊ‚ ¬ Ô̂U ¬⁄U) (Lease accommodation) 1,98,403 1,97,558

‚¢ÊÁflÁœ∑§ ŒÿÃÊ∞¢ fl •ãÔÿ Statutory liabilities & others 38,439 37,654

‚Ë◊Ê ‡ÊÈÀÔ∑§ Custom duty 58,509 58,509

•ãÔÿ ŒÿÃÊ∞¢ Other Liabilities 5,540 5,533

∑§◊¸øÊ⁄UË ‚Èπ ‚ÈÁflœÊ ÁŸÁœ Worker’s Amenities Fund 7,156 6,593

13,43,971 14,59,459

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-5

ŒËÉÊ¸ •flÁœ ¬˝ÊflœÊŸ
NOTE – 5
LONG TERM PROVISIONS

¬Í¢¡Ë πÊÃÊ Capital Account - -

√Ôÿÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Provision for Expenses 1,17,621 1,18,845

ŸÙ∞«UÊ ∑§Ë ÷ÍÁ◊ ¬⁄U ¡È◊Ê¸ŸÊ éÔÿÊ¡ Penal Interest on NOIDA land 3,420 3,420

Ÿ„UM§ åÔ‹‚ çÔ‹Ò≈U œÊ⁄U∑§ Nehlu Place Flat owners 748 748

‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ŒÿÃÊ∞¢ ∞fl¢ •ãÔÿ Statutory liabilities & others 5,296 6,015

1,27,085 1,29,028

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

•ŸÈ‚ÍøË-6

øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢
NOTE – 6
CURRENT LIABILITIES

≈˛U«U Œÿ Trade Payables

πø¸ ¬⁄U ‹ŸŒÊ⁄U Creditors for Expenses 17,447 2,455

≈˛U«U ∞fl¢ •ãÔÿ ¡◊Ê Trade and other deposits 108 2,799

¬˝ÁÃ÷ÍÁÃ/’ÿÊŸÊ ⁄UÊÁ‡Ê ¡◊Ê Security / Earnest money deposit 9,394 6,597

‚Ê¢ÁflÁœ∑§ ŒÿÃÊ∞¢ ∞fl¢ •ãÔÿ Statutory liabilities & others 21,933 2,048

48,882 13,899

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-7

•ãÿ øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢
NOTE – 7
OTHER CURRENT LIABILITIES

iwoZ deZpkjh Ex-employees - 152

Œÿ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ‡ÊÈÀÔ∑§ Audit fee payable 251 250

Œÿ Á∑§⁄UÊÿÊ Rent payable 1,080 540

Œÿ ÁfllÈÃ πø¸ Electricity expenses payable 28 28

1,359 970

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-8

‹ÉÊÈ •flÁœ ¬˝ÊflœÊŸ
NOTE – 8
SHORT TERM PROVISIONS

(∑§) ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§ ‹Ê÷ ∑§ (a) Provisions for Employees

Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Benefit

∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ù flÃŸ Salary for employees 396 413

÷ÁflcÔÿ ÁŸÁœ ◊¥ •¢‡ÊŒÊŸ Contribution to Provident Fund 168 246

•ÊŸÈÃÙÁ·∑§ (ŒË ªß¸ ⁄UÊÁ‡Ê) Gratuity (funded) 4,881 5,721

•fl∑§Ê‡Ê ŸªŒË∑§⁄UáÊ (ŒË ªß¸ ⁄UÊÁ‡Ê) Leave Encashment (funded) 1,592 2,074

‚flÊÁŸflÎÁûÊ (ŒË ªß¸ ⁄UÊÁ‡Ê) Superannuation (funded) 10,051 13,619

•ãÔÿ (flË.∞‚.∞‚.-≈UË.∞., •ÊÁŒ) Others (VSS-TA, etc.) 329 342

(π) •ãÔÿ (b) Other

√Ôÿÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Provision for Expenses 8,014 7,094

‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ √Ôÿÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Provision for Audit Expenses 175 165

25,606 29,674

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-9

SÔÕÊÿË ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ°
NOTE–9
FIXED ASSETS

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

‚∑§‹ πá« /Gross Block  ‚¢ÁøÃ ◊ÍÀÿOÔUÊ‚/Accumulated Depreciation ÁŸfl‹ πá«/Net Block
◊ÍÃ¸ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° Æv.y.wÆvy (ÁŸ¬≈UÊŸ) flÎÁh ¬ÈŸ◊ÍÀ̧ÔÿÊ¢∑§Ÿ/ xv.Æx.wÆv5 Æv.y.wÆvy fl·¸ ◊¥ ¬ÈŸ◊ÍÀ̧ÔÿÊ¢∑§Ÿ ÁŸ¬≈UÊŸ xv.x.wÆv5 xv.x.wÆvy xv.x.wÆv5
Tangible Assets ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ (¿UÁÃ) ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ◊ÍÀÔÿOÔUÊ‚ ∑‘  ∑§Ê⁄UáÊ ∑‘ Á‹∞ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ

‚◊ÊÿÙ¡Ÿ
Balance (Disposal) Addition Revaluation/ Balance Balance Depreciation Adjustment On Blance Balance Balance

as at (impairment) as at as at charged for due to Disposals as at as at as at
01.04.2014 31.03.2015 01.04.201y the Year revaluation 31.03.2015 31.03.201y 31.03.2015

(∑§) ÁŸ¬≈UÊŸ ∑§ Á‹ÿ ‚flÊ◊ÈÄÔÃ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ°

A) Assets retired and held for disposal
‚«∏U∑§ ∞fl¢ ¬ÈÁ‹ÿÊ

Roads & Culverts - F.Y. 16,746 0 2,988 19,734 15909 - 2839 - 18748 837 986
÷flŸ

Buildings - F.Y. 18,49,11 0 65,417 2,50,328 175666 - 61799 - 237465 9245 12863
⁄U‹Oks ‚ÊßÁ«¢UÇÔ‚

Railway Sidings 68,414 0 - 1,79,671 2,48,085 64993 - 170688 - 235681 3421 12404
‚¢ÿ¢òÊ ∞fl¢ ◊‡ÊËŸ⁄UË

Plant and Machinery 1,00,71,900 (50,12,277) 0 20,328 50,79,951 9568305 - 7451 (4761664) 4814092 503595 265859
ªÒ‚ ≈U⁄’Êß¸Ÿ

Gas Turbine 1,66,015 - - 57,542 2,23,557 157715 - 4770 - 162485 8300 61072
¡‹ ¬˝áÊÊ‹Ë, ‚Ëfl⁄U ∞fl¢ ÁŸ∑§Ê‚Ë

Water System, Sewarage and 1,22,811 (17,838) - 76,696 1,81,669 116670 961 72862 (16946) 173547 6141 8122
Drainage - F.Y.
ÁflÁflœ ©U¬∑§⁄UáÊ

Misc. Equipments 87,182 (51,925) 0 0 35,257 82823 - - (49329) 33494 4359 1763
»§ŸË¸ø⁄U, ¡È«∏UŸÊ⁄U ∞fl¢ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ ©U¬∑§⁄UáÊ

Furniture, Fixture and Office 39,833 (11,983) - - 27,850 37845 1 - (11384) 26462 1989 1388
Appliances
¬Á⁄Ufl„UŸ ªÊÁ«∏UÿÊ¢

Transport Vehicles 9,082 (5,257) 0 - 3,825 8627 - - (4995) 3632 455 193

1,07,66,894 (50,99,280) - 4,02,642 60,70,256 10228553 962 320409 (4844318) 5705606 538342 364650

¬Í¢¡ËªÃ ‚Ê◊ª˝Ë

Capital Stores 1,88,533 (27,472) - - 1,61,061 188533 - - (27472) 161061 - -

ÿÙª (∑§)/Total (A) 1,09,55,427 (51,26,752) - 4,02,642 62,31,317 10417086 962 320409 (4871790) 5866667 538342 364650
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‚∑§‹ πá« /Gross Block  ‚¢ÁøÃ ◊ÍÀÿOÔUÊ‚/Accumulated Depreciation ÁŸfl‹ πá«/Net Block
◊ÍÃ¸ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° Æv.y.wÆvy (ÁŸ¬≈UÊŸ) flÎÁh ¬ÈŸ◊ÍÀ̧ÔÿÊ¢∑§Ÿ/ xv.Æx.wÆv5 Æv.y.wÆvy fl·¸ ◊¥ ¬ÈŸ◊ÍÀ̧ÔÿÊ¢∑§Ÿ ÁŸ¬≈UÊŸ xv.x.wÆv5 xv.x.wÆvy xv.x.wÆv5
Tangible Assets ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ (¿UÁÃ) ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ◊ÍÀÔÿOÔUÊ‚ ∑‘ ∑§Ê⁄UáÊ ∑‘ Á‹∞ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ

‚◊ÊÿÙ¡Ÿ

Balance (Disposal) Addition Revaluation/ Balance Balance Depreciation Adjustment On Blance Balance Balance
as at (impairment) as at as at charged for due to Disposals as at as at as at

01.04.201y 31.03.2015 01.04.201y The Year revaluation 31.03.2015 31.03.201y 31.03.2015

(π) •ãÔÿ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ¢ (≈UÊ©UŸÁ‡Ê¬ ‚Á„UÃ)

B) Other Assets (Including Township)
÷ÍÁ◊ ¬^ÔU ¬⁄U

Land - Lease Hold 20,002 - - - 20,002 6300 179 - - 6479 13702 13523
÷ÍÁ◊ SflÊÁ◊àÔfl ¬⁄U

Land – Free Hold 28989 - - - 28989 - - - - - 28989 28989
‚«∏U∑¥§ ∞fl¢ ¬ÈÁ‹ÿÊ

Roads & Culverts 15437 - - 11477 26914 13008 2075 11127 - 26210 2429 704
÷flŸ

Buildings 190619 - - 283409 474028 165668 2072 68636 - 236376 24951 237652
¡‹ ¬˝áÊÊ‹Ë, ‚Ëfl⁄U ∞fl¢ ÁŸ∑§Ê‚Ë

Water System, Sewarage and Drainage 39621 - - 4702 44323 39450 41 3736 - 43227 171 1096
ÁflÁflœ ©U¬∑§⁄UáÊ

Misc. Equipments 7210 (7119) - - 91 7175 - - (7085) 90 35 1
»§ŸË¸ø⁄U, ¡È«∏UŸÊ⁄U ∞fl¢ ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ ©U¬∑§⁄UáÊ

Furniture, Fixture and Office Appliances 2485 (2405) 73 - 153 2441 15 - (2405) 51 44 102
‚¢ÿ¢òÊ ∞fl¢ ◊‡ÊËŸ⁄UË (∑ êåÿÍ≈⁄)

Plant & Machinery (Computer) 343 - 315 - 658 187 169 - - 356 156 302
ÁfllÈÃ ©U¬∑§⁄UáÊ laLFkkiu- ≈UÊ©UŸÁ‡Ê¬

Elect. Instt. Township 1317 - - - 1317 1316 - - - 1317 1 -

ÿÙª (π)/Total (B) 306023 (9524) 388 299588 596475 235545 4552 83499 (9490) 314106 70478 282369

ÿÙª (∑§ + π)/Grand Total (A+B)            11261450  (5136276) 388 702230 6827792 10652631 5514 403908  (4881280) 6180773 608820 647019

SÔÕÊÿË ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° (tkjh)
FIXED ASSETS (Continued)

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)
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•ŸÈ‚ÍøË-10

ÁŸfl‡Ê
NOTE – 10
INVESTMENTS

√ÔÿÊ¬Ê⁄UÙûÊ⁄U ÁŸfl‡Ê (•ÁŸflÁŒÃ ‹ÊªÃ ¬⁄U) Non-Trade Investments

(At cost-unquoted)

∑§◊¸øÊ⁄UË ‚„U∑§Ê⁄UË SÔ≈UÙ‚¸ Á‹. ◊¥ ¬ÍáÊ¸Ã— ¬˝ŒûÊ Fully paid up equity shares in Employees

ßÁÄÔfl≈UË ‡Êÿ⁄U Co-operative Stores Limited 15 15

vkj-,Q-lh-,y- esa iw.kZr% Fully paid up equity shares 10000 at RFCL 100 -

iznÙ bfDoVh ‡Êÿ⁄U 10000
ÉÊ≈UÊ∞¢ — ÁŸfl‡Ê ∑§ ◊ÍÀÔÿ ◊¥ ∑§◊Ë Less : Provision for dimunition in 10 10

∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ value of Investments

105 5

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-11

Ÿ∑§Œ ∞fl¢ Ÿ∑§Œ ∑§ ’⁄UÊ’⁄U
NOTE – 11
CASH & CASH EQUIVALENTS

øÊ‹Í Ÿ„UË¥/Non Current øÊ‹Í/Current

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù 31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014 As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

(∑§) ’Ò¥∑§ ◊¥ ‡Ê· (a) Balance with Banks
øÊ‹Í πÊÃÊ-I Current Account I 10,594 11,821
øÊ‹Í πÊÃÊ-II Current Account II

(‚Èπ-‚ÈÁflœÊ ⁄UÊÁ‡Ê) (Amenities Fund) 544 544

(π)Ÿ∑§Œ „UÊÕ ◊¥ (b) Cash in hand 246 384

¬˝·áÊ ◊Êª¸SÔÕ ◊¥ Remittance in transit

(ª) •ãÔÿ (c) Others
Á◊ÿÊŒË ¡◊Ê πÊÃÊ Fixed Deposit Accounts

(‚Èπ-‚ÈÁflœÊ ⁄UÊÁ‡Ê) (Amenities Fund) 6,447 6,024
Á◊ÿÊŒË ¡◊Ê πÊÃÊ Fixed Deposit Accounts 22,55,745 3,70,419

ŸÙ Á‹ÿŸ çÔ‹ÒÄÔ‚Ë No lien flexi

¡◊Ê πÊÃÊ deposit account 1,01,770 1,14,660
ŸÙ Á‹ÿŸ πÊÃÊ No lien Account 255 235

«UÊ∑§ÉÊ⁄U ◊¥ ’øÃ Deposits with Post Office

πÊÃ ◊¥ ¡◊Ê Savings Bank
(mRikn‡kqYd Áfl÷Êª Account (Pledged with

∑§ ¬Ê‚ Áª⁄UflË) Excise Deptt) 3,814 3,814

10,805 10,382 23,68,610 4,97,519

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)
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•ŸÈ‚ÍøË-12

´§áÊ ∞fl¢ •Áª˝◊
NOTE – 12
LOANS & ADVANCES

øÊ‹Í Ÿ„UË¥/Non Current øÊ‹Í/Current

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù 31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014 As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

•‚È⁄UÁˇÊÃ π⁄U ‚◊¤Ê ªÿ Unsecured considered good
(∑§) ´§áÊ ,oa •Áª˝◊ (a) Loans & advances

ªÎ„U ÁŸ◊Ê¸áÊ ´§áÊ House Building Loan 31 31
(π) •Áª˝◊ (b) Advances

¬ÍÁÃ¸∑§ÃÊ¸ Suppliers 12,378 12,378
∑§◊̧øÊ⁄UË Employees 282 278 280 237
¡◊Ê Deposits 867 867
•ãÔÿ Others 2,096 1,431 3,36,913 5,288

izfrc)rk Qhl (lsy] Commitment fee (SAIL, 1,66,600 2,50,000
lh-vkbZ-,y- vkSj bZ-vkbZ-,y-) CIL & EIL)
¬Ífl¸ øÈ∑§ÃÊ √Ôÿÿ Pre-paid expenses - - 632 416
Á∑§⁄UÊÿ ∑§Ë ŒÿÃÊ ó Rental dues –
ŒÈ∑§ÊŸŒÊ⁄U/ljdkjh cSad] Ldwy Shopkeepers/PSU Banks, 24,032 23,836 2,010 1,761
vkfn School etc.
¬ Ô̂U ¬⁄U Á∑§⁄UÊÿÊ-÷ÍÃ¬Ífl¸ ∑§◊¸øÊ⁄UË Lease Rent – Ex employees 6,317 5,470
Á∑§⁄UÊÿÊ, ¬ÊŸË •ı⁄U ÁfllÈÃ Rent/Water & Elec. 5,635 5,093
‡ÊÈÀÔ∑§-¬Ë.«UË.•Êß¸. ∞‹. Charges-PDIL
¬ Ô̂U ¬⁄U Á∑§⁄UÊÿÊ - ⁄U‹fl ‚ÊßÁ«¢Uª Lease Rent-Railway siding 403 393
‚⁄U∑§Ê⁄UË ¬˝ÊÁœ∑§⁄UáÊ/ Deposit with Govt. 11,373 56,370
•ãÔÿ ∑§ ¬Ê‚ ¡◊Ê Authorities/others
¡◊Ê ¬⁄ Interest accrued on 106 64 63,881 20,967
©U¬ÊÁ¡¸Ã éÔÿÊ¡ deposits
¬˝ÊÁåÔÃ ÿÙÇÔÿ ⁄UÊÁ‡Ê : Accounts receivable :
•Êÿ ∑§⁄U Income tax 38,361 27,582 - -

¬˝ÊÁåÔÃ ÿÙÇÔÿ ⁄UÊÁ‡Ê (,-lh-lh-) Accounts receivable (ACC) 467
¬˝ÊÁåÔÃ ÿÙÇÔÿ ⁄UÊÁ‡Ê (∞Ÿ.∞»§.∞‹.) Accounts receivable (NFL) 62 62

2,68,140 3,83,462 4,04,586 29,062

lafnX/k ‚◊¤Ê ªÿ Considered Doubtful 1,08,940 1,02,573 - -
ÉÊ≈UÊ∞¢ — lafnX/k •ãÔÿ Less : Provision for doubtful 1,08,940 1,02,573 - -
´§áÊ, •Áª˝◊ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ other loans advances

2,68,140 3,83,462 4,04,586 29,062

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)
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•ŸÈ‚ÍøË-13

flSÔÃÈ ‚ÍÁøÿÊ°
NOTE – 13
INVENTORIES

∑§. ∑§ëÔøÊ ◊Ê‹ (‹ÊªÃ ◊ÍÀÔÿ ¬⁄U) a. Raw Materials  (Valued at Cost) 13,121 18,723

ÉÊ≈UÊ∞¢ — •¬˝ø‹Ÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Less : Provision for obsolescence 9,840 14,042

3,281 4,681

π. ¬ÒÁ∑¢§ª ‚Ê◊ª˝Ë (‹ÊªÃ ◊ÍÀÔÿ ¬⁄U) b. Packing Materials (Valued at Cost) 3,359 3,359

ÉÊ≈UÊ∞¢ — •¬˝ø‹Ÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Less : Provision for obsolescence 3,359 3,359

— —

ª. ÃÒÿÊ⁄U ◊Ê‹ (∑§◊ ‹ÊªÃ ◊ÍÀÔÿ ¬⁄ /U c. Finished goods (valued at lower

ÁŸfl‹ fl‚Í‹Ë ÿÙÇÔÿ ◊ÍÀÔÿ ¬⁄U ◊ÍÀÔÿÊ¢Á∑§Ã) of cost /net realisable value) — 13

ÉÊ≈UÊ∞¢ — •¬˝ø‹Ÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Less : Provision for obsolescence — 13
— —

?Uk. SÔ≈UÙ‚¸ ∞fl¢ SÔ¬ÿ‚¸ d. Stores & Spares 3,80,687 5,70,220

(‹ÊªÃ ◊ÍÀÔÿ ¬⁄U ◊ÍÀÔÿÊ¢Á∑§Ã) (Valued at Cost)
◊Êª¸SÔÕ ‚Ê◊ª˝Ë Goods in transit 4,595 4,662

‚Ê◊ª˝Ë ÁŸ⁄UËˇÊáÊ ◊¥ Goods under inspecton 27 27

ÉÊ≈UÊ∞¢ — •¬˝ø‹Ÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Less : Provision for obsolescence 2,81,752 4,24,404

1,03,557 1,50,505
∑§’Ê«∏U (•ŸÈ◊ÊÁŸÃ fl‚Í‹Ë Scrap (valued at estimated 10,512 14,430

ÿÙÇÔÿ ◊ÍÀÿ ¬⁄U ◊ÍÀÔÿÊ¢Á∑§Ã) realisable value)

ÉÊ≈UÊ∞¢ — •¬˝ø‹Ÿ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Less : Provision for obsolescence 10,512 14,430

1,06,838 1,55,186

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-14

√ÔÿÊ¬ÊÁ⁄U∑§ ¬˝ÊÁåÔÃ ÿÙÇÔÿ
NOTE – 14
TRADE RECEIVABLES

÷ÈªÃÊŸ flÊ‹ ÁŒŸ ‚ ¿U— ◊„UËŸ ‚ Trade receivables
•Áœ∑§ le; ls ’∑§ÊÿÊ ¡Ù outstanding for a period
√ÔÿÊ¬ÊÁ⁄U∑§ ¬˝ÊÁåÔÃ ÿÙÇÔÿ „ÒU– exceeding six months from the

date they are due for payment

‚È⁄UÁˇÊÃ π⁄U ‚◊¤Ê ªÿ Secured Considered good - -

•‚È⁄UÁˇÊÃ π⁄U ‚◊¤Ê ªÿ Unsecured considered good 571 204
‚¢ÁŒÇœ ‚◊¤Ê ªÿ Considered Doubtful 1,86,484 1,87,250

ÉÊ≈UÊ∞¢ — ‚¢ÁŒÇÔœ ´§áÊÙ¥ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Less : Provision for doubtful debts 1,86,484 1,87,250

571 204

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-15

•Ê∑§ÁSÔ◊∑§ ŒÿÃÊ∞¢ •ı⁄U izfrc)rk (Á¡‚ ‚Ë◊Ê Ã∑§ ¬˝ÊflœÊŸ Ÿ„UË¥ Á∑§ÿÊ ªÿÊ „ÒU)
NOTE – 15
CONTINGENT LIABILITIES AND COMMITMENTS (TO THE EXTENT NOT PROVIDED
FOR)

(I) •Ê∑§ÁSÔ◊∑§ ŒÿÃÊ∞¢ (I) Contingent Liabilities

∑§êÔ¬ŸË ∑§ ™§¬⁄U ŒÊfl Á¡‚ Claims against the Company not

´§áÊ Ÿ„UË¥ ◊ÊŸÊ ªÿÊ „ÒU— acknowledged as debt :

Á’∑˝§Ë ∑§⁄U ∑§ Á‹ÿ ◊Ê°ª Demand for Sales Tax 2,76,081 2,76,081

©UàÔ¬ÊŒ ‡ÊÈÀÔ∑§/‚Ë◊Ê ‡ÊÈÀÔ∑§ ∑§ Á‹ÿ ◊Ê°ª Demand for Excise duty/Customs 38,391 38,391

’∑§ÊÿÊ ¬Í⁄UÊ Á∑§ÿ ¡ÊŸ flÊ‹ ΔU∑§Ê Estimated amount of Contract

∑§Ë •ŸÈ◊ÊÁŸÃ ⁄UÊÁ‡Ê remaining to be executed 6,026 8,800

◊äÔÿSÔÕ ∑§ ¬Ê‚/ Pending decision of Court/under

ãÔÿÊÿÊ‹ÿ ◊¥ ‹¢Á’Ã ÁŸáÊ¸ÿ Arbitration 1,12,564 1,19,408

vk;dj ekax fu/kZj.k o·Z 09&10* Income Tax demand A.Y. 09-10* 2,13,61,678

vk;dj ekax fu/kZj.k o· Z 12&13** Income Tax demand A.Y. 12-13** 58,821
lsokdj dh iquokZilh Reverse charge of service tax - 911

∑È§‹ •Ê∑§ÁSÔ◊∑§ ŒÿÃÊ∞¢ Total Contingent Liabilities 2,18,53,561 4,43,591

(II) izfrc)rk (II) Commitments - -

2,18,53,561 4,43,591

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

*Appeal has filed with (CIT) (A) on 11th October 2013. *lh-vkbZ-Vh-(,) ds le{k 11 vDVwcj] 2013 dks vihy QkbYk fd;k gSA

**Appeal has filed with (CIT) (A) on 22nd April 2015. **lh-vkbZ-Vh-(,) ds le{k 22 vizSy] 2015 dks vihy QkbYk fd;k gSA
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•ŸÈ‚ÍøË-16

•ãÔÿ •Êÿ
NOTE – 16
OTHER INCOME

éÔÿÊ¡ ‚ •Êÿ Interest Income
’Ò¥∑§ ◊¥ ¡◊Ê Bank Deposits 62 15
‹ÉÊÈ •flÁœ ¡◊Ê Short Term Deposits 1,34,832 48,876
‹ÉÊÈ •flÁœ ¡◊Ê (ŸÙ Á‹ÿŸ πÊÃÊ) Short Term Deposits (No lien account) 20 2,062
∑§◊¸øÊ⁄UË ‚Èπ ‚ÈÁflœÊ ∑§Ù· ∑§ Á‹ÿ Bank Deposits Workers
’Ò¥∑§ ◊¥ ¡◊Ê Amenities Fund 520 467
ÉÊ≈UÊ∞¢ — ∑§◊¸øÊ⁄UË ‚Èπ-‚ÈÁflœÊ Less : Transfer to Workers
∑§Ù· ∑§Ù SÔÕÊ¢ÃÁ⁄UÃ Amenities Fund (520) (467)
•ãÔÿ •Êÿ •¬˝ø‹Ÿ ‚ Other non-operating Income
Á∑§⁄UÊÿÊ, ÁfllÈÃ/¡‹ ‡ÊÈÀÔ∑§ ∑§Ë fl‚Í‹Ë Recovery of Rent, Elec./Water charges 4,113 4,120
¬≈˜UÔ≈U ∑§ •ÊflÊ‚ ∑§ Á∑§⁄UÊÿ Recovery of Lease Rent from Leased
∑§Ë fl‚Í‹Ë Accomdation 5,431 6,172
‹Êß‚¥‚ »§Ë‚ ∑§Ë fl‚Í‹Ë Recovery of License Fee 6,043 6.157
÷ÍÁ◊ ∑§ Á∑§⁄UÊÿ ∑§Ë fl‚Í‹Ë Recovery of Rent from Land 1,878 2,639
∞.‚Ë.‚Ë. ‚ ‹Êß‚¢‚ »§Ë‚ Recovery of Licence Fee from ACC
(⁄U‹fl ‚ÊßÁ«¢Uª) ∑§Ë fl‚Í‹Ë (Rly. Siding) 13,780 7,644
∞Ÿ.∞»§.∞‹. ‚ ¬˝ÊåÔÃ ◊‡ÊËŸ⁄UË Lease Rent of machinery received
∑§Ê ¬ Ô̂UÊ Á∑§⁄UÊÿÊ from NFL 805 1,380
¬Ë.«UË.•Êß¸.∞‹. ‚ ¬˝ÊåÔÃ ¡‹ ¬˝÷Ê⁄U Water charges received from PDIL 1,231 463
•ãÔÿ •Êÿ Misc. Income 964 1,210
•ãÔÿ ‹ÉÊÈ •Êÿ Other Petty Income 321 1,130
≈¥U«U⁄U »§Ë‚ ∑§Ë fl‚Í‹Ë Recovery of Tender Fee 25 5
¬¢πÙ¥ ∑§ Á‹ÿ fl‚Í‹Ë Recovery for Fans 4 1
¬˝ÊåÔÃ Á∑§ÿÊ ªÿÊ ¡È◊Ê¸ŸÊ Penalty Recovered 34 22
Á‚‹¥«U⁄U ∑§ Á∑§⁄UÊÿ ‚ •Êÿ Rental Income from Cylinder 483 483
flÊ¬‚ Á‹ÿÊ ªÿÊ •Áœ∑§ ∑§Ê ¬˝ÊflœÊŸ Excess Provision written-back 5,080 51,479
ifjlEifRr;ksa dh fcØh ls ykHk Profit on sale of Assets 20,249 -
ckxokuh mRikn vkSj lw[kh ydMh Sale of Horticultural Products and
¼yEch½ dh fcØh ij dry Logwoods 21 550

1,95,376 1,34,408

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-17

∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§ ‹Ê÷ ¬⁄U √Ôÿÿ
NOTE – 17
EMPLOYEES BENEFIT EXPENSES

flÃŸ ∞fl¢ ÷ûÊ Salaries & Wages 9,137 10,047

÷ÁflcÔÿ ÁŸÁœ ◊¥ •¢‡ÊŒÊŸ Contribution to Provident Fund 327 374

flË.∞‚.∞‚. ¬⁄U √Ôÿÿ Expenses on VSS 163 173

∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§ ∑§ÀÔÿÊáÊ ¬⁄U √Ôÿÿ Staff Welfare Expenses 1,010 1,427

∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ù •ÊŸÈÃÙÁ·∑§ Gratuity to Employees 225 299

10,862 12,320

•ŸÈ‚ÍøË-18

ÁflûÊËÿ ‹ÊªÃ
NOTE – 18
FINANCE COSTS

•ãÔÿ éÔÿÊ¡ Other Interest 74 36

74 36

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-19

¬˝‡ÊÊ‚ÁŸ∑§ √Ôÿÿ
NOTE – 19
ADMINISTRATIVE EXPENSES

ÁŸŒ‡Ê∑§Ù¥ ∑§Ê ‡ÊÈÀÔ∑§ Director Fees - 15
funs’kd ;k=k [kpsZ Director Travelling Expenses 50 -

ÁfllÈÃ ∞fl¢ ¡‹ ¬˝÷Ê⁄U Electricity Charges & Water 15,579 16,140
Á∑§⁄UÊÿÊ Rent 600 600

◊⁄UêÔ◊Ã ∞fl¢ •ŸÈ⁄UˇÊáÊ Repair & Maintenance 21,720 19,710
‚È⁄UˇÊÊ √Ôÿÿ Security Expenses 59,165 47,548
’Ë◊Ê Insurance 476 383

Œ⁄U ∞fl¢ ∑§⁄U Rates & Taxes 3,901 5,294
¬˝ÁÃœÊÁ⁄UÃÙ¥ ∑§Ù ÷ÈªÃÊŸ Payment to Retainers 6,454 5,998

flÎÁûÊ∑§ √Ôÿÿ Professional Expenses 7,214 4,124
ÁflÁflœ √Ôÿÿ (»Ò§ÄÔ≈˛UË) Misc. Expenses (Factory) 2,077 1,026
ÁflÁflœ √Ôÿÿ (¬˝‡ÊÊ‚Ÿ) Misc. Expenses (Admn.) 1,521 1,092

ÁflÁflœ √Ôÿÿ (∑§êÔåÔÿÍ≈U⁄U) Misc. Expenses (Computer) 52 58
Á∑§⁄UÊÿ ds flÊ„UŸ ∑§Ê ¬˝÷Ê⁄U Hire charges of Vehicles 1,162 957

ß¸ ¬Ë ∞»§ ∑§Ê ÁŸ⁄UËˇÊáÊ ¬˝÷Ê⁄U Inspection charges of EPF 16 11
’Ò¥∑§ ¬˝÷Ê⁄U Bank charges 28 28
‚◊ÊøÊ⁄U ¬òÊ ∞fl¢ ¬ÁòÊ∑§Ê∞° News papers & periodicals 23 29

ªÒSÔ≈U „UÊ™§‚ ¬˝÷Ê⁄U Guest House Expenses 130 207
Á¬˝¢Á≈¢Uª ∞fl¢ SÔ≈U‡ÊŸ⁄UË Printing & Stationery 664 519

«UÊ∑§ ∞fl¢ ≈U‹Ëª˝Ê◊ Postage and Telegram 90 82
≈U‹Ë»§ÙŸ, »Ò§ÄÔ‚ •ÊÁŒ Telephone, Fax etc. 673 672

ÿÊòÊÊ ¬⁄U √Ôÿÿ Travelling Expenses 1,838 1,752
flÊ„UŸÙ¥ ∑§ •ÊflÊª◊Ÿ ¬⁄U √Ôÿÿ Running expenses on vehicles 475 581
‚àÔ∑§Ê⁄U √Ôÿÿ Entertainment Expenses 99 143

foKkiu Advertisement 166 -
‚¢ÁŒÇÔœ ´§áÊÙ¥ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ Provisions for Doubtful Debts 6,456 1,129

´§áÊ tks cV~Vs [kkrs Mkyk x;k Bad Debts written off 83,400 -
ifjlEifRRk;ksa dh fcØh ij gkfu Loss on Sale of Assests - 82

2,14,029 1,08,180

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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•ŸÈ‚ÍøË-21

¬Ífl¸ •flÁœ ◊Œ¥
NOTE – 21
PRIOR PERIOD ITEMS

√Ôÿÿ Expenditure

flÃŸ ∞fl¢ ÷ûÊ Salary and Wages 659 16

◊⁄UêÔ◊Ã ∞fl¢ •ŸÈ⁄UˇÊáÊ Repairs & Maintenance - -

Á’¡‹Ë ∞fl¢ ßZœŸ Power & Fuel - -

•ãÿ √Ôÿÿ Other expenses 9,218 1,525
9,877 1,541

•Êÿ Income
•ãÔÿ ÁflÁflœ •Êÿ Other Misc. Income 47 119

47 119

4444494598939,8300 1,422

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014

•ŸÈ‚ÍøË-20

‹πÊ ¬⁄UËˇÊ∑§Ù¥ ∑§Ê ÷ÈªÃÊŸ
NOTE – 20
PAYMENT TO AUDITORS

‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ‡ÊÈÀÔ∑§ Audit Fee 204 204

≈ÒUÄÔ‚ ‹πÊ ¬⁄UËˇÊÊ ‡ÊÈÀÔ∑§ Tax Audit Fees 40 40

‚flÊ ∑§⁄U Service Tax 34 30

278 274

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

31.03.2015 ∑§Ù 31.03.2014 ∑§Ù
As at 31.03.2015 As at 31.03.2014
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◊„UàÔfl¬ÍáÊ¸ ‹πÊ ŸËÁÃÿÊ¢ ÃÕÊ ‹πÙ¥ ¬⁄U Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢ ¡Ù Á∑§
31 ◊Êø¸, 2015 ∑§Ù ‚◊ÊåÔÃ fl·¸ ∑§ Á‹ÿ ÃÈ‹Ÿ-¬òÊ ∑§Ê ÷Êª „ÒU–

∑§. ◊„UàÔfl¬ÍáÊ¸ ‹πÊ ŸËÁÃÿÊ¢

EkgRoiw.kZ ys[kk uhfr;ksa esa] fiNyh uhfr dh rqyuk esa
ftudk yxkrkj vuqlj.k fd;k tk jgk gS] dksbZ
ifjorZu ugha gSaA

I. ÁflûÊËÿ Áflfl⁄UáÊÙ¥ ∑§Ù ÃÒÿÊ⁄U ∑§⁄UŸ ∑§Ê •ÊœÊ⁄U

foRrh; fooj.k Hkkjr esa ykxw ys[kkadu fl)karksa ds
vuqlkj lHkh igyqvksa dk vuqikyu djrs gq;s] daiuh
vf/kfu;e 2013 dh /kkjk 133 esa vf/klwfpr ykxw
fy[kkadu ekudksa ds vuqlkj vkSj daiuh vf/kfu;e
2013 ds lacaf/kr izko/kkuksa ds vuqlkj cuk;s tkrs gaSA

,Q-lh-vkbZ-,y- dh cUn bdkb;ksa ds iqu:Tthou ds
laca/ esa vkfFkZd ekeyksa dh dSfcusV desVh (lh-lh-
bZ-,-) ds fnukad 9-5-2013 ds fu.kZ; ds ykxw gksus ij
ys[kksa dks pkyw laLFkku ds vk/kj ij rS;kj fd;k
x;k gSA

II. ⁄UÊ¡SÔfl ◊ÊãÿÃÊ

•ª⁄U •ãÔÿÕÊ ©UÁÀÔ‹ÁπÃ Ÿ „UÙ, •Êÿ/√Ôÿÿ ∑§Ù ©U¬Ê¡¸Ÿ •ÊœÊ⁄U
¬⁄U ◊ÊãÔÿÃÊ ŒË ªß¸ „ÒU–

III. SÔÕÊß¸ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ¢

∑§) SÔÕÊÿË ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÙ¥ ∑§Ê ©UÀÔ‹π ©UŸ∑§ ∞ÁÃ„UÊÁ‚∑§
‹ÊªÃ ¬⁄U Á‹ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

•ŸÈ‚ÍøË/NOTE-1

SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES AND
NOTES TO ACCOUNTS, FORMING PART OF
THE BALANCE SHEET AS ON 31ST MARCH,
2015.

A. SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES

There is no change in significant accounting
policies as compared to previous policy which

are consistently followed.

I. BASIS OF PREPARATION OF FINANCIAL
STATEMENTS

The Financial Statements are prepared to
comply in all material aspects with the applicable
accounting principles in India, the applicable
accounting standards notified under section 133
of the Companies Act 2013 and the relevant
provision of the Companies Act 2013.

Accounts have been finalized on the basis of
going concern basis after implementation of the
decision of Cabinet Committee on Economic
Affairs’ (CCEA) dated 9.5.2013 on revival of
closed units of FCIL.

II. REVENUE RECOGNITION

Income / expenditure is recognised on accrual
basis unless and otherwise stated.

III. FIXED ASSETS

a) Fixed Assets are stated at Historical Cost.
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π) ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÙ¥ ∑§Ê ¬Í¢¡Ë∑§⁄UáÊ ©UŸ∑§ ¬Í⁄UÊ „UÙŸ ÃÕÊ ©U¬ÿÙª
◊¥ •ÊŸ ∑§ ¬˝◊ÊáÊ¬òÊ ∑§ ’ÊŒ Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

ª) •ª⁄U •ãÔÿÕÊ ©UÁÀ‹ÁπÃ Ÿ „UÙ, ⁄UÊÖÔÿ ‚⁄U∑§Ê⁄UÙ¥ ÃÕÊ
•ãÔÿ ¬˝ÊÁœ∑§⁄UáÊÙ¥ mÊ⁄UÊ ÁŸ—‡ÊÈÀÔ∑§ ŒË ªÿË ÷ÍÁ◊ ∑§Ù
ŸÊ◊◊ÊòÊ ∑§Ë ‹ÊªÃ •ı⁄U/ÿÊ ©U‚∑§ •Áœª˝„UáÊ ds le;
gq;s izklafxd √Ôÿÿ ∑§ •ÊœÊ⁄U ¬⁄U ¬Í¢¡Ë∑Î§Ã Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ
„ÒU– ÿ„U ÷Ê⁄UÃ ‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§ yksd ©Ul◊ Áfl÷Êª ∑§
ÁŸŒ‡ÊÙ¥ ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U „ÒU–

ÉÊ) ©UŸ ◊‡ÊËŸ⁄UË, •ÁÃÁ⁄UÄÔÃ ¬È¡ÙZ, Á¡Ÿ∑§Ê ©U¬ÿÙª
•ÁŸÿÁ◊Ã „ÒU ÃÕÊ ∞∑§ ‚¢ÿ¢òÊ ∑§ ‚ÊÕ ¡È«∏UÊ „ÒU] ∑§Ê
¬Í¢¡Ë∑§⁄UáÊ ‹πÊ ◊ÊŸ∑§-w (‚¢‡ÊÙÁœÃ) ∑§ ¬˝ÊflœÊŸ ∑§
•ŸÈ‚Ê⁄U Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

æ) •◊ÍÃ¸ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊ ∑§fl‹ ©U‚ ◊ÊŸÊ ªÿÊ „ÒU ¡„UÊ° ÿ„U
‚◊¤ÊÊ ªÿÊ „ÒU Á∑§ ÷ÁflcÔÿ ◊¥ ∑§êÔ¬ŸË ∑§Ù •ÊÁÕ¸∑§
‹Ê÷ Á◊‹ªÊ •ı⁄U ‹ÊªÃ fl √Ôÿÿ ∑§Ù Áfl‡ÔflÊ‚ ¬Ífl¸∑§
◊Ê¬Ê ¡Ê ‚∑§ÃÊ „ÒU–

ø) ‚flÊ◊ÈÄÔÃ ‚¢ÿ¢òÊ ∞fl¢ ◊‡ÊËŸ⁄UË ∞fl¢ •ãÔÿ ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÙ¥
∑§Ù ©UŸ∑§ flÊSÔÃÁfl∑§ ◊ÍÀÔÿ ∑§Ê ~z ¬˝ÁÃ‡ÊÃ Ã∑§ ◊ÍÀÔÿ
OÔUÊÁ‚Ã Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU ÃÕÊ z ¬˝ÁÃ‡ÊÃ ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ
∑§Ë◊Ã ∑§ M§¬ ◊¥ Œ‡ÊÊ¸ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

IV. ÁŸfl‡Ê

ŒËÉÊ¸ •flÁœ ∑§ ÁŸfl‡ÊÙ¥ ∑§Ù ‹ÊªÃ ¬⁄U Á‹ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU– ß‚
¬˝∑§Ê⁄U ∑§ ÁŸfl‡Ê ∑§ ◊ÍÀÔÿ ◊¥ ÉÊ≈UÃ ∑§Ù, •SÔÕÊÿË ∑§Ù ¿UÙ«∏U
∑§⁄U Á‹ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU •ı⁄U ¬˝ÊflœÊŸ Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

V. ◊ÍÀÔÿOÔUÊ‚

∑§. zÆÆÆ/- L§. ◊ÍÀÔÿ Ã∑§ ∑§Ë ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÙ¥ ∑§Ù ‚ÁêÔ◊Á‹Ã
Á∑§ÿ ¡ÊŸ ∑§ fl·¸ ◊¥ „UË ¬Í⁄UË Ã⁄U„U ◊ÍÀÔÿOÔUÊÁ‚Ã ∑§⁄
ÁŒÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

π. ewY;gkl vkSj ifj’kks/ku lEifRr dh vuqekfur
mi;ksxh jgus dh n’kk ds Åij LVªsV ykbZu i}fr

b) Assets are capitalized after they are
certified to be complete and put to use.

c) Land given free of cost by State
Governments and other authorities is
capitalised at normal cost and / or on the
basis of incidental expenditure as per the
guidelines given by the Department of
Public Enterprises, Government of India,
unless otherwise stated.

d) Machinery spares whose use are expected
to be irregular and could be identified with
the plant are capitalized in pursuance with
provisions of Accounting Standard – 2
(Revised).

e) Intangible Asset is recognised only in case
of probability that future Economic Benefits
will flow to the Company and the cost and
expenses could be measured reliably.

f) Retired Plant and Machinery and other
assets are depreciated up to 95% of the
original cost and 5% are shown as residual
value.

IV. INVESTMENT

Long term investments are carried at cost.
Declined, other than temporary, in the value
of such investment, is recognised and
provided for.

V. DEPRECIATION

a) Assets costing up to Rs.5000/- are fully
depreciated in the year of addition.

b) Depreciation and amortization is provided
on a pro-rata basis on the straight-line
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ij lekuqikfrd vk/kkj ij iznku dh tkrh gSA

x- lsokeqDr la;a=k ,oa e’khujh ,oa vU; ifjlEifRr;ksa
dks muds okLrfod ewY; dk 95 izfr’kr rd
ewY;OÔUÊflr fd;k tkrk gS rFkk 5 izfr’kr dks
cdk;k dher ds :i esa n’kkZ;k tkrk gSA

?k- ¬ Ô̂U ∑§Ë ÷ÍÁ◊ ∑§Ù ¬ Ô̂U ∑§Ë •flÁœ ∑§ ¬‡ÔøÊÃ ´§áÊ◊ÈÄÔÃ
∑§⁄U ÁŒÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU–

VI. flSÔÃÈ‚ÍÁøÿÊ¢

flSÃÈ‚ÍÁøÿÙ¥ ∑§Ë flÃ¸◊ÊŸ ∑§Ë◊Ã Á¡‚◊¥ ∑§ëÔøÊ◊Ê‹, SÔ≈UÙ‚¸
∞fl¢ SÔ¬ÿ‚¸ ‡ÊÊÁ◊‹ „Ò¥U, ∑§Ù ‹ÊªÃ ∑§Ê wz% fy;k ªÿÊ „ÒU–
rS;kj eky] iSfdax lkexzh] jlk;u] dSVsfyLV] mi;ksx
;ksX; HkaMkj] fpfdRlk HkaMkj ,oa dckM+ dks ykxr ds
100% ij izko/kku fd;k x;k gSAbl izdkj oLrqlwfp;ksa
ds lHkh enksa dh fder ykxr ij fudkyk x;k gS tks
fd tgkW Hkh ykxw gks] vizpyu ;k ?kVr ds izko/kku ds
ckn fudkyk x;k gS] dsoy IysfVue dks NksM+ dj] tks
fd LVksj esa IykaV }kjk fcuk mi;ksx ds j[kk gqvk gS]
ftldh dher 175 yk[k :i;s gS] ,sfrgkfld ykxr
vkSj blds ?kVr ds fy, izko/kku ugha fd;k x;k gS
D;ksfd bl fo’ks· en dh dher cktkj esa c<+r okyh
,oa ifjorZu’khy gSA

VII.  ∑§◊̧øÊ⁄UË ‹Ê÷

i. ‹ÉÊÈ •flÁœ ∑§◊¸øÊ⁄UË ‹Ê÷

‹ÉÊÈ •flÁœ ∑§◊¸øÊ⁄UË ‹Ê÷ ◊¥ •ÊŸÈÃÙÁ·∑§, flÃŸ, ÷ûÊ,
÷ÁflcÔÿÁŸÁœ ◊¥ •¢‡ÊŒÊŸ, Œÿ ’Ë◊Ê⁄UË •fl∑§Ê‡Ê, Œÿ
flÊÁ·¸∑§ •fl∑§Ê‡Ê, •ÊÁÕ¸∑§ ‹Ê÷ ¡Ò‚ Á∑§ ÁøÁ∑§àÔ‚Ê
lqfo/k •ı⁄U xSj •ÊÁÕ¸∑§ ‹Ê÷ ¡Ò‚ Á∑§ flÃ¸◊ÊŸ
∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ù ◊∑§ÊŸ, ∑§Ù ‹πÙ¥ ◊¥ flÃ¸◊ÊŸ πøÙZ ◊¥
Á‹ÿÊ ªÿÊ „ÒU–

method over the estimated useful lives of
the assets.

c) Retired plant and Machinery and other
assets are depreciated up to 95% of the
original cost and 5% are shown in the books
as residual value.

d) Lease hold land amortised over the period
of lease.

VI.  INVENTORIES

The current value of inventories including raw
materials, stores and spares are considered at
25% of the cost. Inventories of finished goods,
packing materials, chemicals, catalysts and
consumable stores, medical stores and scrap
are provided at 100% of the cost. Thus, all the
items of the inventories are valued at cost after
providing for cost of obsolescence or depletion
in the value wherever applicable exception to
Platinum which is lying in stores as unconsumed
by the plants valued at Rs. 175 lakh (Historical
Cost) for which no provision for depletion are
made because this particular item has
appreciable value in the market which is
variable.

VII.  EMPLOYEES BENEFITS

i. Short Term Employees’ Benefits

Short term employees’ benefits such as
Gratuity, salary, wages, contribution to
Provident Fund, paid sick leave, paid annual
leave, monetary benefits, such as, medical
care and non monetary benefits like houses
for current employees are charged off in
accounts as current expenditure.
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ii. ‚flÊÁŸflÎÁûÊ ‹Ê÷

lsokfuo`fRr ls iwoZ ykHk laca/h ⁄UÙ¡ªÊ⁄UÊãÔÃ⁄U ŒÿÃÊ∞°
¡Ò‚ •ÊŸÈÃÊÁ·∑§ ÁŸÁœ ◊¥ •¢‡ÊŒÊŸ •ı⁄U ©U¬ÊÁ¡̧Ã ¿ÈUÁ Ô̂UÿÙ¥
∑§ Ÿ∑§ŒË∑§⁄UáÊ ∑§ Á‹ÿ ¬˝ÊflœÊŸ flÊSÔÃÁfl∑§ •ÊœÊ⁄U ¬⁄U
Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU •ı⁄U ‹Ê÷ ∞fl¢ „UÊÁŸ ‹πÊ ◊¥ «UÊ‹Ê
¡ÊÃÊ „ÒU–

VIII. ¬Ífl¸ øÈ∑§ÃÊ √ÿÿ

wzÆÆÆ/- L§¬ÿ ◊ÍÀÔÿ Ã∑§ ∑§ ¬˝àÔÿ∑§ ¬Ífl¸ øÈ∑§ÃÊ √Ôÿÿ ∑§Ù
©U‚Ë fl·¸ ◊¥ ‹ÁπÃ Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „Ò Á¡‚◊¥ fl„U √Ôÿÿ Á∑§ÿÊ
ªÿÊ „UÙ–

IX. rhu o·Z ls vf/kd iqjkus lk/kkj.k izkfIr ;ksX; dks
lafnX/k _.k ds :i esa izo/kku djuk gSA

π. ‹πÙ¥ ¬⁄U Á≈UåÔ¬ÁáÊÿÊ¢

1- dEiuh ds iqu:Tthou ds laca/ esa lh-lh-bZ-,- ds
fnukad 9 ebZ] 2013 ds fu.kZ; dks moZjd foHkkx]
jlk;u ,oa moZjd ea=kky; us vius lanHkZ la
18055@13@2012& ,Q lh ,&1] fnukad 21 ebZ]
2013 ds lkFk lh-lh-bZ-,- ds fu.kZ; ds lkjka’k dks
layXu djrs gq;s lwpuk ,oa mfpr dk;Zokgh ds fy,
Hkstk gSA vuqeksnu dh izeq[k ckrsa bl izdkj gSa%&

i. ekpZ 2012 rd Hkkjr ljdkj ds _.k vkSj C;kt
dks ekQ djus dh Lohd`frA bl izdkj o· Z
2012&13 esa ys[kksa ls Hkkjr ljdkj ds _.k vkSj
C;kt dks gVk fn;k x;k gSA vRk% Hkkjr ljdkj
ds _.k ij C;kt ds izko/ku dh vko’;drk
ugha FkhA

ii. ,Q-lh-vkbZ-,y- dh fuoy iw¡th dks /kukRed
cukus ds fy;s] iqu:Tthou esa Hkkxhnkj lkoZtfud
m|eksa] bZ-vkbZ-,y-] lh-vkbZ-,y- vkSj lsy dh
opuc)rk Qhl ds 25 djksM+ :i;s ,Q-lh-
vkbZ-,y- dks nsus ds fy;s funs’k nsus dh Lohd̀frA

ii. Retirement Benefits

The liability towards post-retirement
benefits, i.e., contribution to gratuity fund,
provision for encashment of accumulated
leaves are made on actual basis and
charged to Profit & Loss statement.

VIII. PREPAID EXPENSES

Prepaid expenses up to Rs.25,000 in each
case is accounted for in the year in which

they are incurred.

IX. In general receivables for more than three
years old to be provided as doubtful debts.

B. NOTES ON ACCOUNTS

1. Department of Fertilizers, Ministry of
Chemicals & Fertilizers, vide their Ref.
No.18055/13/2012-FCA-I dated 21st May,
2013 communicated the decision of
Cabinet Committee on Economic Affairs
(CCEA) on 9th May 2013 with regard to
revival of the Company, enclosing therewith
a ‘Gist of CCEA decisions’ for information
and appropriate action.  The salient features
of the approval are as under:

I. Approved waiver of GOI loan and interest
upto March 2012. Accordingly, the GOI
loan and interest have been withdrawn
from the books in FY 2012-13. Hence
there was no requirement to provide any
interest on GOI loan.

II. Approved that direction to be given to
EIL, CIL & SAIL, and the participating
PSUs in the revival to make the payment
of Rs. 25 Crore towards commitment
fees to FCIL to make the net worth of
FCIL positive.
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iii. le>kSrs ds vuqlkj muds cdk;k dk ,Q-lh-vkbZ-
,y- ds ys[kksa ds vk/kj ij 30% ds ,deq’r
le>kSrs dks eatwjhA ;s ysunkj ,u-ih-Mh-lh-,y-]
,l-lh-lh-,y-] ch-,p-bZ-,y- lh-MCyw-lh-] vkSj
vkbZ- vks-lh- gSaA

iv. eS0 Mh-oh-lh- vk Sj lh-vkb Z-,l-,Q- dk s
31-03-2003 rd dh feyku dj yh x;h ns;rk
dks nsuk vkSj 31-3-2003 ls iwoZ yxk;s x;s C;kt
vFkok tqekZuk dks ekQ djuk A

v. lh-lh-bZ-,-@dsUnzh; eaf=keaMy ds vuqeksnu ds vuqlkj
orZeku esa rypj ,dd esa xsy] vkj-lh-,Q- vkSj
lh-vkbZ-,y- ds }kjk vkSj jkekxq.Me ,dd esa
,u-,Q-,y- vkSj bZ-vkbZ-,y- }kjk uksfeus’ ku fof/
ls rFkk flUnjh ,dd vkSj xksj[kiqj ,dd esa
fcfMax fof/ ls (varjkcVªh; fcfMax fof/ ls)
iquthZou izfØ;k iwjs xfr esa gSA

2. ljdkjh ifjlekid ds ikl tek 5 djksM+ :i;s
dh fLFkfr

i. fnYyh mPp U;k;ky; ds fnukad 11-08-2006
ds vkns’ k ds vuqlkj dEiuh us 5 djksM+ :i;s
tek fd;s FksA

ii. ;g jkf’ k ,d yk[k :i;s rd ds vlqjf{kr
ysunkjksa ds cdk;k dks nsus ds fy;s tek fd;k
x;k FkkA vlqjf{kr ysunkjksa dh lwph ljdkjh
ifjlekid dks Hkh miyC/ djk;h x;h FkhA

iii. dEiuh dk fuoy ewY; /ukRed gks tkus ds
mijkUr ekuuh; ch-vkbZ-,Q-vkj- us 27-06-2013
dh lquokbZ esa dEiuh dks fldk 85@ch-vkbZ-,Q-
vkj- ds dk;Z{ks=k ls eqDr djus dk vkns’ k fn;k
Fkk vkSj ,ddksa ds iqu:Tthou ij lh lh bZ
,@dsUnzh; eaf=keaMy }kjk iwjk ?;ku fn;k tk
jgk gSA

III. Approved OTS at 30% of their dues as
per FCIL books of accounts, as agreed
by them.  These creditors are NPDCL,
SCCL, BHEL, CWC and IOC.

IV. The dues of M/s DVC and CISF would
be paid as reconciled as on 31st March
2003 with waiver of any interest or
penalty imposed before 31st March
2003.

V. Presently revival process is in full swing
at Talcher Unit by GAIL, RCF & CIL and
at Ramagundam Unit by NFL and EIL
(under nomination route) and Sindri Unit
& Gorakhpur Unit by bidding route (under
Global bidding route ) as approved by
CCEA / Union Cabinet.

2.    Status of Deposit of Rs. 5.00 crore with
        Official Liquidator

i) As per the order of Hon’ble High Court of
Delhi dated 11.08.2006 a sum of Rs. 5.00
crore was deposited by the company.

ii) The amount was deposited for clearing the
dues of un-secured creditors whose claims
were up to Rs.1.00 lakh. A list of unsecured
creditors was also furnished to the office
of official liquidator (OL).

iii) Consequent upon the net worth of the
company becoming positive, the Hon’ble
BIFR in its hearing held on 27.06.2013
ordered de-registering of the company
from the purview of SICA 85’/ BIFR and the
revival of the Units is being followed up by
CCEA / Union Cabinet.
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iv. ,Q-lh-vkbZ-,y- ds ch-vkbZ-,Q-vkj- ds dk;Z{ks=k
ls eqDr gks tkus ds dkj.k dEiuh us ekuuh;
mPp U;k;ky; ds le{k ,d vkosnu fd;k Fkk
vkSj ekuuh; U;k;ky; us 7-2-2014 ds vius
vkns’ k esa funsf’ kr fd;k gS fd ljdkjh ifjlekid
}kjk [kpZ dh x;h lkjh jkf’ k dks dkV dj]
ljdkjh ifjlekid ds ikl tek ’ ks· jkf’ k
fuosnd dEiuh dks okil dj fn;k tk;sA

v. ,Q-lh-vkbZ-,y- us vius fnukad 25-3-2014]
22-5-2014] 16-7-2014] 17-7-2014 vkSj
22-7-2014 ds i=kksa ds }kjk cdk;k jkf’ k dks
okil djus rFkk ftUgsa Hkqxrku dj fn;k x;k gS
mu ikfVZ;ksa dh lwfp miyC/ djkus ds laca/ esa
ljdkjh ifjlekid ls laidZ cuk;s j[kk FkkA

vi. ljdkjh ifjlekid ls ;g Hkh fuosnu fd;k x;k
Fkk fd o· Z 2006 ls vc rd ,Q-lh-vkbZ-,y-
dh tek jkf’ k ij izfr o·Z izkIr C;kt dk C;kSjk
Hkh miyC/ djk;k tk;sA

vii. ,Q-lh-vkbZ-,y- us ljdkjh ifjlekid ls 5
djksM+ :i;s ds ewy tek ij 6-22 djksM+ :i;s]
1-22 djksM+ :i;s ds C;kt lfgr vkSj 0-17
djksM+ :i;s ds lek;kstu ds i’pkr tks fd
vlqjf{kr nsunkjksa dks ljdkjh ifjlekid }kjk
Hkqxrku fd;k x;k] izkIr dj fy;k gSA blds
fy;s lek;kstu dh izfofcV ys[kk cfg;ksa esa o· Z
esa Mky nh x;h gSA

3. rhuksa ukfer ljdkjh m|eksa] lsy] lh-vkbZ-,y- vkSj
bZ-vkbZ-,y- }kjk nh tkus okyh opuc)rk Qhl dh
fLFkfr

i. ,Q-lh-vkbZ-,y- dks opuc}rk Qhl ds 8-33
djksM+ :i;s ds Hkqxrku ds laca/ esa rhuksa dEifu;ksa
ls fuosnu fd;k x;k FkkA

ii. lh-lh-bZ-,- }kjk 9-5-2013 ds vuqeksnu ds vuqlkj
,Q-lh-vkbZ-,y- us rhuksa ljdkjh m|eksa ls

iv) In view of the de-registration of the FCIL
from purview of BIFR, the company moved
an application before the Hon’ble High Court
and Hon’ble Court vide orders dated
07.02.2014 has directed that the balance
amount lying with the official liquidator be
returned to the applicant company, after
deducting all expenses incurred by Official
Liquidator.

v) FCIL has followed with the OL office vide
letters dated 25.3.2014, 22.5.2014,
16.7.2014 17.07.2014 and 22.7.2014 to
return the balance amount along with the
list of parties to whom payment has been
made.

vi) Official Liquidator was also requested to
provide a statement indicating year wise
interest credited on the deposit of FCIL in
the year 2006 till date.

vii) An amount of Rs. 6.22 Crore including
interest of Rs.1.22 Crore and adjustment
of Rs.0.17 Crore paid to the unsecured
creditors by Official Liquidator (against
original deposit of Rs.5.00 Crore ) received
by FCIL from Official Liquidator. Adjustment
entry for the same has been passed in the
books of accounts during the current year.

3. Status of commitment fee to be paid by the
three nominated PSUs namely SAIL, CIL
and EIL

i) As regards to payment of commitment fee
by the three PSUs , they were requested to
pay Rs.8.33 crore each to FCIL.

ii) FCIL made a request to three PSUs to
release the commitment  fee as approved
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opuc}rk Qhl ds Hkqxrku djus ds fy;s fuosnu
fd;k Fkk vkSj mlh dkj.k bl jkf’ k dks ,Q-lh-
vkbZ-,y- ds  o·Z 2012&13 ds ys[kksa esa izkfIr
;ksX; vk; ds :i esa n’ kkZ;k x;k gSA

iii. bZ-vkbZ-,y- us 25-6-2013 dks lans’k fn;k Fkk fd
muds cksMZ us ,Q-lh-vkbZ-,y- dks izfrc}rk
Qhl ds 8-33 djksM+ :i;s nsus dh Lohd`fr ns
nh gSA pw¡fd vnk;xh ugh gks jgh Fkh vr%
lfpo (moZjd) us 7-3-2014 dks lfpo (,e-
vks-ih-,u-th-) ls ckr dh ftlls bZ-vkbZ-,y- ij
ncko Mkyk tk lds rkfd og Hkqxrku dj nsA

,Q-lh-vkbZ-,y- ds v-iz-fu- us bZ-vkbZ-,y- ds v-
iz-fu- dks 17-4-2014 ds i=k }kjk vuqorhZ dk;Zokgh
djus dk iz;kl fd;k gSA

iv. `pw¡fd lh-vkbZ-,y- ls vnk;xh ugh gks jgh Fkh
vr% lfpo (moZjd) us 7-3-2014 dks lfpo
(dks;yk) ls izfrc}rk Qhl ,Q-lh-vkbZ-,y- dks
Hkqxrku ds fy;s ckr dh ftlls lh-vkbZ-,y- ij
ncko Mkyk tk;sA lykgdkj (dks;yk) us
13-5-2014 dks lwfpr fd;k fd lh-vkbZ-,y-
cksMZ us viuh 306 oha cSBd eas ,Q-lh-vkbZ-
,y- dks izfrc}rk Qhl ds Hkqxrku djus dh
Lohd`fr ns nh gSA

,Q-lh-vkbZ-,y- ds v-iz-fu- us vius fnukad
17-04-2014 ds i=k }kjk lh-vkbZ-,y- ds v-iz-fu-
ls vuqorhZ dk;Zokgh djus dk iz;kl fd;k gSA

funs’ kd (foRr) us Hkh 13 tqykbZ 2015 dks bZ-
vkbZ-,y- vkSj lh-vkbZ-,y- dks rqjUr Hkqxrku djus
ds fy;s tksj nsrs gq;s i=k fy[kk gSA

bl laca/ eas orZeku fLFkfr ;g gS fd ,Q-lh-
vkbZ-,y- }kjk ckjEckj Lej.k i=k nsus ds ckn Hkh
rhukssa ih-,l-;w- esa ls fdlh us Hkh opuc}rk

by CCEA on 09.05.2013 as the amount has
been shown as receivable income in the
books of FCI in the annual accounts for the
year 2012 -13.

iii)  EIL communicated on 26.05.2013 that their
Board has approved the payment of
Rs.8.33 Crore to FCIL as commitment fee.
Since that payment was not forth coming,
Secretary (F) took up the matter on
7.03.2014 with Secretary MOPNG to
impress upon EIL to release the payment.

CMD, FCIL followed up the matter vide letter
dated 17.04.2014 to CMD, EIL.

iv) Since payment from CIL was not forth
coming, Secretary (F) took up the matter
on 07.03.2014 with Secretary (Coal) to
impress upon CIL to pay the commitment
fee to FCIL.  Advisor (Coal) informed on
13.05.2014 that CIL Board has approved
the payment of commitment fee to FCIL in
their 306th meeting.

CMD FCIL followed up the matter vide letter
dated 17-04-2014 to CMD, CIL, enclosing
copies of all relevant letters.

Director (Finance) also wrote to them on
13th July 2015 impressing upon to EIL and
CIL to release the payment at the earliest.

Present status of the matter is that the
commitment fee has not been released by
any of the three PSUs in-spite of repeated
reminders given by FCIL. Further reminders



87

Qhl dk Hkqxrku ugha  fd;k gSA vc bZ-vkbZ-,y-
vkSj lh-vkbZ-,y- dks 15-7-2015 dks Lej.k&i=k
Hkstk x;k gSA

tSlk fd lsy us flUnjh ,dd dks iquthZfor
djus ds dk;Z dks okil ys fy;k gS vkSj dsUnzh;
eaf=keaMy us 20-5-2015 dks flUnjh ,dd dks
fcfMax :V ls iquthZfor djus ds fy;s vuqeksnu
fd;k gS] lsy ls feyus okys 8-34 djksM :i;s
dks o·Z 2014&15 esa l{ke izkf/dkjh ds vuqeksnu
ls okil ys fy;k x;k gSA

x. SÔÕÊÿË ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÊ° ÃÕÊ ¬Í¢¡ËªÃ øÊ‹Í ∑§Êÿ¸

1. dqy 6652-61 ,dM+ Hkwfe esa ls fcgkj (vc >kj[kaM)
ljdkj ls fu%’ kqYd esa izkIr 112 ,dM+ dk] yksd
m|e foHkkx ds ekxZn’ kZu ds vuqlkj] dfYir ewY;
14-11 yk[k :i;s yxk;k x;k gSA

2. ∑§Ù⁄U’Ê ◊¥ 907 ∞∑§«∏U ÷ÍÁ◊ v~|y •ı⁄U v~}Æ ◊¥ ‚⁄U∑§Ê⁄U ‚
ÁŸ—‡ÊÈÀÔ∑§ ¬˝ÊåÔÃ „ÈUß¸ „ÒU blds vfrfjDr 29 ,dM+ iw.kZ
LokfeRo okyh vkSj 7 ,dM+ futh Hkwfe ,Q-lh-vkbZ-
,y- }kjk vftZr fd;k x;k gSA ‹Á∑§Ÿ fl·¸ wÆÆz ◊¥
¿UûÊË‚ª…∏U ‚⁄U∑§Ê⁄U Ÿ wz} ∞∑§«∏U ÷ÍÁ◊ ∑§êÔ¬ŸË/©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª
∑§Ë SÔflË∑Î§ÁÃ ∑§ Á’ŸÊ ¿UûÊË‚ª…∏U ⁄UÊÖÔÿ ÁfllÈÈÃ ’Ù«¸U ∑§Ù
•Ê’¢Á≈UÃ ∑§⁄U ŒË „ÒU– ÷ÍÁ◊ •ÊÁŒ ∑§ ‚¢’¢œ ◊¥ ©Ufl¸⁄U∑§ Áfl÷Êª
Ÿ •¬Ÿ ¬òÊ ‚¢. v}Æwv/Æw/wÆÆz- ∞»§. ‚Ë. vkbZ- ÁŒŸÊ¢∑§
wz ŸflêÔ’⁄U, wÆvv ∑§ mÊ⁄UÊ dksjck ds iqu:Tthou ds
fy, Hkwfe ds iz;kssx ,oa vU; lqfo/kvksa ds laca/ esa

NRrhlx<+ ljdkj ls ^lqfo/k i=k* ekWaxk gSA

3. ‹Ù∑§ ©Ul◊ Áfl÷Êª ∑§ ◊Êª¸Œ‡Ê¸Ÿ ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U •ŸÈ◊ÊÁŸÃ v}.{y
‹Êπ L§¬ÿ ◊ÍÀÔÿ ∑§Ë ÷ÍÁ◊ ¡Ù Á∑§ vksfM’kk ‚⁄U∑§Ê⁄U ‚
ÁŸ—‡ÊÈÀÔ∑§ ¬˝ÊåÔÃ „ÈUß¸ „ÒU ∑§Ù ‹πÙ¥ ◊¥ •Ê⁄UÁˇÊÃ ¬Í°¡Ë ◊¥ ‹ÁπÃ
Á∑§ÿÊ ªÿÊ „ÒU–

4. Ã‹ø⁄U ◊¥ ¬ÈŸL§ÖÔ¡ËflŸ ‚¢’¢œË •ÁãÃ◊ ÁŸáÊ¸ÿ ∑§ „UÙŸ Ã∑§
∞∑§ •Ê¬‚Ë ‚◊¤ÊıÃÊ √ÔÿflSÔÕÊ ∑§ •¢Ãª¸Ã ∞ø. «UéÔÀÔÿÍ. ¬Ë.

have been sent to EIL and CIL on
15.07.2015.

Rs.8.34 Crore receivable from SAIL has
been withdrawn during the year 2014-15 as
approved by the competent authority, as
SAIL has been withdrawn from revival of
Sindri Unit and Union Cabinet has approved
revival of Sindri Unit through “bidding route”
on 20.05.2015.

C. FIXED ASSETS AND CAPITAL WORK IN
PROGRESS

1. Out of total land of 6652.61 acres, 112 acres
received from State Govt. of Bihar (now
Jharkhand) free of cost has been notionally
valued at Rs. 14.11 lakh as per guidelines of
Bureau of Public Enterprises.

2. Land measuring 907 acres of Korba has been
received in 1974 and 1980 free of cost from
the State Govt. In addition 29 acres of free hold
and 7 acres of private land acquired by FCIL.
However, in the year 2005 Govt. of Chhatisgarh
has allotted 258 acres of land to Chhatisgarh
Electricity Board without obtaining permission
from the company/DoF vide DO No. 18021/02/
2005-FCI Dated 25.11.2011 DOF sought a letter
of comfort from the Govt. of Chattisgarh with
regard to the land use and other facilities for
the revival of Korba.

3. As per the guidelines of Department of Public
Enterprises, land notionally valued at Rs. 18.64
lakh received free of cost from Govt. of Orissa
was taken into books through capital reserve
value.

4. At Talcher 202 quarters have been given to
Heavy Water Plant in exchange of 344 quarters
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∑§Ù ÁŒÿ ªÿ wÆw ◊∑§ÊŸÙ¥ ∑§ ’Œ‹ ◊¥ ∞ø. «UéÔÀÔÿÍ. ¬Ë. ‚
xyy ◊∑§ÊŸ ¬˝ÊåÔÃ „ÈU∞ „Ò¥U– ß‚∑§Ê ‹πÙ¥ ◊¥ ‚◊ÊÿÙ¡Ÿ Ÿ„UË¥
Á∑§ÿÊ ªÿÊ „ÒU–

5. ªÙ⁄Uπ¬È⁄U ◊¥ ÁŸª◊ ∑§Ù •¬ŸË ¬Á⁄UÿÙ¡ŸÊ ∑§Ù SÔÕÊÁ¬Ã ∑§⁄UŸ
∑§ Á‹ÿ ©UûÊ⁄U ¬˝Œ‡Ê ‚⁄U∑§Ê⁄U Ÿ ÁŒ‚êÔ’⁄U v~{x ‚ ◊Êø¸ v~|Æ
Ã∑§ ~~x ∞∑§«∏U ÷ÍÁ◊ ∑§Ù •Á¡¸Ã •ı⁄U •Ê’¢Á≈UÃ Á∑§ÿÊ ÕÊ
Á¡‚◊¥ ‚ yÆ% •Á¡¸Ã ◊ÍÀÔÿ Á¡‚∑§Ë ∑§Ë◊Ã wv.|} ‹Êπ
L§¬ÿ •Ê¢∑§Ë ªÿË ÕË ∑§Ê ÷ÈªÃÊŸ ∞»§.‚Ë.•Êß¸.∞‹. mÊ⁄UÊ
‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§Ù ∑§⁄U ÁŒÿÊ ªÿÊ ÕÊ ÃÕÊ ‡Ê· {Æ% Á¡‚∑§Ë ∑§Ë◊Ã
xxw.{| ‹Êπ L§¬ÿ •Ê¢∑§Ë ªÿË ÕË ÁŸª◊ ∑§Ù ©U¬„UÊ⁄U
SÔflM§¬ ŒË ªÿË ÕË–

6. jkekxq.Me esa 1971 ls 1989 rd ds o·ks Z esa
1284-04 ,dM+ Hkwfe miyC/@izkIr gqbZ gSA jkT; ljdkj
ls fu%’ kqYd izkIr Hkwfe dk ewY;kadu 4-59 yk[k :i;s
ds dfYir ewY; ij fd;k x;k gSA yksd m|e foHkkx
ds fn’ kk funs’ k ds vuqlkj ys[kksa esa vkjf{kr iw¡th ds
varxZr izfofcV Mky nh x;h gSA

7. uks,Mk esa ,Q-lh-vkbZ-,y- dks 90 o·Z ds iV~Vs ij 24
ebZ] 1989 dks 4261-16 oxZ ehVj ds ,d IykV dk
vkcaVu fd;k x;k FkkA ;g IykV ,&11] lSDVj&1]
uks,Mk esa gSA ;g Hkwfe izR;{k :i esa ,Q-lh-vkbZ-,y-
ds dCts esa gSA

8. «UË •Ù ∞»§ •ı⁄U ∞◊ ∞ø ∞ (ªÎ„U ◊¢òÊÊ‹ÿ) ∑§ ’Ëø „ÈUÿ
ÁŒŸÊ¢∑§ z.w.wÆÆy ∑§ ∞◊ •Ù ÿÍ ∑§ •¢Ãª¸Ã ªÙ⁄Uπ¬È⁄U ◊¥ ∑È§¿U
÷flŸ •ı⁄U ◊∑§ÊŸ ∞‚ ∞‚ ’Ë ¡Ù ªÎ„U ◊¢òÊÊ‹ÿ ∑§ •¢Ãª¸Ã „Ò
∑§Ù „USÔÃÊ¢ÃÁ⁄UÃ fd;s x;s FksA ªÎ„U ◊¢òÊÊ‹ÿ Ÿ ¬„U‹ ‚¢∑§Ã
ÁŒÿÊ ÕÊ Á∑§ ©UãÔ„¥U ÿ„U ‚êÔ¬ÁûÊ ‹êÔ’Ë •flÁœ ∑§ Á‹ÿ Ÿ„UË¥
øÊÁ„∞ •ı⁄U fl ßŸ ‚ê¬ÁûÊÿÙ¥ ∑§Ù πÊ‹Ë ∑§⁄U Œ¥ª– ,l-,l-
ch- us xksj[kiqj ;wfuV dks ugha NksM+k gSA

9. flUnjh esa dqN Hkou vkSj miLdj fQfVax lfgr tks fd
ogk¡ yxs gq;s Fks dks lh-vkj-ih-,Q- tks fd ,e-,p-,-
ds varxZRk gS] dks 7-2-2004 ls 31-3-2007 rd] l{ke

received from HWP under mutual agreed
arrangement subject to final decision on revival.
Accordingly, no adjustment for the same has
been carried out in the books.

5. At Gorakhpur, Govt. of Uttar Pradesh acquired
and allotted to FCIL 993 acres of land during
December 1963 to March 1970 for its project
out of which 40% of acquisition cost valued at
Rs. 21.78 lakh had been paid to the Government
by FCIL and the balance 60% valued at
Rs.332.67 lakh was given to the company.

6. At Ramagundam, 1284.04 acres of land is
available / received in various years from 1971
to 1989. The land received from State Govt.
free of cost notionally valued at Rs.4.59 lakh.
As per guideline of DPE an entry of the same
has been passed in the accounts through
capital reserve.

7. At NOIDA a plot measuring 4261.16 sq. mtrs.
was allotted to FCIL on 24th May 1989 on lease
basis for 90 years. The plot is located at A-11,
Sector -1, NOIDA. The land is physically in the
possession of FCIL.

8. At Gorakhpur certain building and quarters have
been transferred to SSB in terms of MOU under
Ministry of Home Affairs dated 5.2.2004
between DOF and MHA. MHA had indicated
earlier that they would not need these
properties on long term basis and they would
vacate these properties. The SSB has not yet
moved out of Gorakhpur Unit.

9. At Sindri certain buildings along with
equipments and fittings installed thereon have
been handed over to CRPF under MHA during
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izkf/dkjh dh Lohdfr ij] lqjf{kr vfHkj{k.k vkSj muds
mi;ksx ds fy;s gLrkarfjr fd;s x;s FksA Hkkjr ljdkj
us ,dd ds iqu:Tthou dk fu’p; fd;k gSA vr%
,e-,p-,- dks Hkou miyC/ ugha fd;s tk;saxsA lkFk gh]
lh-vkj-ih-,Q- us Hkh NksM+us dk fu’p; dj fy;k gS
rFkk vf/drj Hkou o·Z 2011&12 esa [kkyh dj
fn;s gSA

?k- øÊ‹Í ŒÿÃÊ∞¢ ∞fl¢ ¬˝ÊflœÊŸ

1- øÊ‹Í ŒÿÃÊ•Ù¥ ◊¥ ©UŸ 13 ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§ SÔflÒÁëÔ¿U∑§ ¬˝ÕÄÔ∑§⁄UáÊ
ÿÙ¡ŸÊ ˇÊÁÃ¬ÍÁÃ¸ ∑§ 168-53 ‹Êπ L§¬ÿ (Á¬¿U‹ fl·¸
217-56 ‹Êπ L§¬ÿ) ‡ÊÊÁ◊‹ „aÒU Á¡Ÿ∑§Ê flË.∞‚.∞‚. ∑§Ê
•ÊflŒŸ SÔflË∑Î§Ã „UÙ ªÿÊ „ÒU ¬⁄UãÔÃÈ Á¡ãÔ„¥U ∑§Êÿ¸ ∑§Ë •Êfl‡ÿ∑§ÃÊ
∑§ ∑§Ê⁄UáÊ xv.Æx.wÆv5 Ã∑§ ∑§Êÿ¸◊ÈÄÔÃ Ÿ„UË¥ Á∑§ÿÊ ¡Ê
‚∑§Ê gSA ßŸ ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§Ë ‚flÊ◊ÈÁÄÔÃ ∑§ ‚◊ÿ xv.Æx.wÆv5
∑§Ù ¬˝ÊflœÊŸ ∑§Ë ªÿË ŒÿÃÊ ÃÕÊ flÊSÃÔÁfl∑§ ÷ÈªÃÊŸ ◊¥ •Êÿ
•ãÔÃ⁄U ∑§Ù ßŸ ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ ∑§ flÊSÔÃÁfl∑§ ‚flÊ◊ÈÁÄÔÃ ∑§ ’ÊŒ
‹ÁπÃ Á∑§ÿÊ ¡ÊÿªÊ–

2- ÁflÁflœ ‹ŸŒÊ⁄U ◊¥ Lohdkj u fd;s x;s z.wx ‹Êπ L§¬ÿ
‡ÊÊÁ◊‹ „Ò¥U ¡Ù Á∑§ ªÙ⁄Uπ¬È⁄U ∞∑§∑§ ∑§ ~ ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥ Á¡ãÔ„UÙ¥Ÿ
flË. ∞‚. ∞‚. Ÿ„UË¥ •¬ŸÊÿÊ „ÒU •ı⁄U Á¡Ÿ∑§Ë vkS|ksfxd
fookn vf/fu;e 1947 ∑§ •¢Ãª¸Ã ‚flÊ ‚◊ÊåÔÃ ∑§⁄U ŒË
ªÿË ÕË, ∑§Ù •ÊŸÈÃÙÁ·∑§ ∞fl¢ •Á¡¸Ã •fl∑§Ê‡Ê •ÊÁŒ ∑§Ê
øÒ∑§Ù¥ mÊ⁄UÊ ÷ÈªÊÃŸ ∑§ ‚¢’¢œ ◊¥ „ÒU–

Ä fuos‡Ê

o· Z ds vUnj ,Q-lh-vkbZ-,y- us 100]000@& :i;s dk
Hkqxrku dj eSllZ jkekxq.Me QkfVZykbtj ,.M dSfedYl
fyfeVsM ds bfDoVh ‡Ê s;j esa fuos‡Ê fd;k gSA

Pk- ÁflÁflœ

1- ÁŸŒ‡Ê∑§ ◊¢«U‹ ∑§Ë ⁄UÊÿ „ÒU Á∑§ ‚Ê◊ÊãÔÿ √ÔÿÊ¬Ê⁄U ÁSÔÕÁÃ ◊¥
øÊ‹Í ¬Á⁄U‚ê¬ÁûÊÿÙ¥, ´§áÊ ∞fl¢ •Áª˝◊ ∑§Ê fl‚Í‹Ë ÿÙÇÔÿ ◊ÍÀÔÿ

the period 7.2.2004 till 31.3.2007 in terms of
MOU dated 5.2.2004 entered between DOF and
MHA for safe custody and use by them with an
intention to transfer subject to approval of
competent authority. Govt. of India has since
decided to revive the Unit and hence MHA would
not be provided with the buildings. Meanwhile,
CRPF also decided to move out and most of
the buildings have been vacated by CRPF
during the year 2011-12.

D. CURRENT LIABILITIES & PROVISIONS

1. Current liability includes an amount of
Rs. 168.53 lakh (previous year Rs. 217.56 lakh)
in respect of VSS compensation for 13
employees, whose request for VSS has been
accepted but they have not been released by
31.03.2015 due to exigencies of work. Any
difference in actual payment compared to
liability provided as on 31.03.2015 will be
accounted for after release of these employees.

2. Sundry creditors include a non-accepted
amount of Rs.5.23 lakh in respect of payment
by cheque towards gratuity and earned leave
etc. for nine employees of Gorakhpur Unit who
did not opt for VSS and were terminated as per
Industrial Disputes Act, 1947.

E. INVESTMENTS

During the year FCIL has made the payment of
Rs. 100,000/- for the investments in the Equity
Shares of M/s. Ramagundam Fertilizer &
Chemicals Limited, Ramagundam.

F. MISCELLANEOUS

1. In the opinion of the Board, Current Assets,
Loans & Advances have a value on realisation
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∑§◊ ‚ ∑§◊ ÁflûÊËÿ Áflfl⁄UáÊ ◊¥ Œ‡ÊÊ¸ÿ ªÿ ◊ÍÀÿ ∑§ ’⁄UÊ’⁄U
ÃÙ „ÒU „UË–

2- ÁŸª◊ ∑§ ’ãÔŒ „UÙŸ ∑§ ÁŸáÊ¸ÿ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ ÁŸª◊ ∑§Ù ‹ÊªÃ
‹πÊ Á⁄U∑§Ê«¸U ©Ufl¸⁄U∑§ ÁŸÿ◊ v~~x ∑§ •ãÔÃ¸ªÃ ⁄Uπ ¡ÊŸ flÊ‹
‹ÊªÃ Á⁄U∑§Ê«UÙZ ∑§Ù ’ŸÊŸ ‚ ◊ÈÁÄÔÃ Á◊‹ ªÿË „ÒU ÃÕÊ ß‚∑§
Á‹ÿ ‚ˇÊ◊ ¬˝ÊÁœ∑§⁄UáÊ ‚ SÔflË∑Î§ÁÃ •÷Ë Á◊‹ŸË ’Ê∑§Ë „ÒU–

3- ÁflÁflœ ŒŸŒÊ⁄UÙ¥, ∑§◊¸øÊÁ⁄UÿÙ¥, ´§áÊŒÊÃÊ ∞fl¢ •ãÔÿ ‚ •Áœ‡Ê·Ù a
∑§Ë ¬ÈÁcÔ≈U Ÿ„UË¥ „ÈUß¸ „ÒU– ‹πÙ¥ ◊¥ Áfl‚¢ªÁÃ, ÿÁŒ ∑§Ùß¸ „UÙ ÃÙ,
∑§ ‚¢’¢œ ◊¥ •Á÷ÁŸÁ‡ÔøÃ Ÿ„UË¥ Á∑§ÿÊ ¡Ê ‚∑§ÃÊ–

4- Á’∑˝§Ë ∑§⁄U ∑§Ê ÁŸœÊ¸⁄UáÊ (¡Ù ‚ÈŸflÊß¸ ∑§ Á‹ÿ ‹¢Á’Ã „ÒU ∑§Ù
¿UÙ«∏U∑§⁄U) wÆÆ~-vÆ Ã∑§ ¬Í⁄UÊ ∑§⁄U Á‹ÿÊ ªÿÊ „ÒU–

5- dkiksZjsV fu/kZj.k] fl·¸  2012&13 Ã∑§ ¬Í⁄UÊ ∑§⁄U Á‹ÿÊ
ªÿÊ „ÒU– dsoy mUgs NksMdj tks vihy esa vfu.khZr gSaA

6- ÷Ê⁄UÃ ‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§ fl·¸ wÆÆw ◊¥ ©UàÔ¬ÊŒŸ ªÁÃÁflÁœ ∑§Ù ’ãÔŒ
∑§⁄UŸ •ı⁄U flË. ∞‚.∞‚. ∑§ •¢Ãª¸Ã ∑§◊¸øÊÁ⁄ÿÙ¥ ∑§Ù ‚flÊ◊ÈÄÔÃ
∑§⁄UŸ ∑§ ÁŸáÊ¸ÿ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ ÃÕÊ ’Ë.•Êß¸. ∞»§. •Ê⁄U. mÊ⁄UÊ ¡Ê⁄UË
ÁŒŸÊ¢∑§ v|.z.wÆÆy ∑§ ’ãÔŒ ∑§⁄UŸ ∑§ ‚¢SÔÃÈÁÃ ∑§ •¢Ãª¸Ã fl·¸
∑§ Œı⁄UÊŸ ‚÷Ë ß∑§ÊßÿÊ° •¬˝ø‹Ÿ ◊¥ ⁄U„UË „Ò¥U ÃÕÊ fl·¸ ◊¥
SÔÕÊÿË ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÙ¥ •ı⁄U flSÔÃÈ‚ÍÁøÿÙ¥ ∑§Ê ÷ıÁÃ∑§ ‚àÔÿÊ¬Ÿ
Ÿ„UË¥ Á∑§ÿÊ ªÿÊ „ÒU–

7- dksbZ izpyu xfrfof/ u gksus ds dkj.k dEiuh }kjk
jkf’ k dk fu/kZj.k ugha fd;k x;k gSS D;ksafd ekbØks]
y?kq ,oa e?;e m|e] ekbØksa] y?kq ,oa e?;e m|e
fodkl vf/fu;e 2006 ds varxZr vkrs gSA

8. mi;ksx esa gks ldus okyh ifjlEifRr;ksa dk
iquewZY;kadu (Hkwfe ,oa ikS/kjksi.k dks NksM dj)

rypj ,oa jkekxq.Me ,dkdksa esa LFkk;h ifjlEifRr;ksa

in the ordinary course of business at least equal
to the amount at which they are stated in the
financial statements.

2. In view of the decision for stoppage of operation
of fertilizer units of the Company, exemption
for maintaining cost records, “Cost Accounting
Records” under the Fertilizer Rules 1993, has
been sought from appropriate authority, for
which approval is yet to be received.

3. Balances of sundry debtors, employees and
others are unconfirmed. Discrepancies, if any,
on the account are not ascertainable.

4. Assessment of sales tax (other than those
which are pending under appeal) is completed
up to 2009-10.

5. Corporate Assessment is completed up to
assessment year 2012-13 other than those
which are pending under appeal.

6. In view of GOI decision to close manufacturing
operations in the year 2002 and release of
employees on VSS and the winding up
recommendation issued by BIFR vide order
dated 17.05.2004, all units remained non-
operational during the year. Therefore, no
physical verification of fixed assets and
inventories could be carried out.

7. In the absence of any operational activity, the
Company has not determined the amount due
to Micro, Small and Medium Enterprises
Development Act 2006.

8. Assets Revaluation of Usable Assets
(Except Land and Plantation)

In Talcher and Ramagundam Unit the effect of
revaluation of fixed assets in the financial books
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has taken. The revaluation of usable fixed
assets made by the PDIL in October 2012 and
November 2014 for Talchar and Ramagundam
Units respectively. The net effect of revaluation
of fixed assets is Rs. 20.62 Crore and Rs. 9.21
Crore (Net of Depreciation) for Talcher and
Ramagundam Unit.

9.  Sale of unusable Assets

Talcher and Ramagundam have been sold
their unusable assets with the assistance of
MSTC and PDIL for Rs. 112.18 Crore and
Rs. 126.95 Crore respectively as approved by
CCEA on 09.05.2013 and sale proceeds
received during the year have been taken in
the books of accounts during the year.

 G. RELATED PARTY DISCLOSURES

(I) Key Management Personnel:

1) Shri  Sushil Kumar Lohani, Chairman &
Managing Director, 01.07.2014 till date.

2) Shri  Satish Chandra, C & MD w.e.f.
12.07.2012  to  01.07.2014.

3) Shri Sushil Pal, Director(Fin),18.07.2013 till
date.

4) Shri Vijay Ranjan Singh, Director,
27.08.2012 till date.

(II) Enterprises over which key management
personnel are able to exercise significant
influence:

a) M/s. HFCL

ds iquewZY;kadu ds izHkko dks foRrh; ys[kksa esa ys fy;k
x;k gSA rypj vkSj jkexq.Me ,ddksa ds mi;ksx esa gks
ldus okyh LFkk;h ifjlEifRr;ksa dk iquewZY;kadu
ih-Mh-vkbZ-,y- }kjk Øe’ k% vDVwcj 2012 vkSj uoEcj
2014 esa fd;k x;k gSA rypj vkSj jkekxq.Me ds
LFkk;h ifjlEifRr;ksa ds iquewZY;kadu dk izHkko 20-62
djksM+ :i;s vkSj 9-21 djksM+ :i;s (fuoy ewY;Ékl
dk) gSA

9. vuqi;ksxh ifjlEifRr;ksa dh fcØh

lh-lh-bZ-,- ds fnukad 9-5-2013 ds vuqeksnu ds vuqlkj
rypj vkSj jkexq.Me eas mi;ksx esa u vkus okyh viuh
ifjlEifRRk;ksa dks ,e-,l-Vh-lh- vkSj ih-Mh-vkbZ-,y- dh
lgk;rk ls Øe’ k% 112-18 djksM+ :i;s vkSj 126-95
djksM+ :i;s esa csp fn;k gSS vkSj o·Z esa izkIr fcØh
jkf’ k dks o· Z esa ys[kk [kkrksa esa ys fy;k x;k gSA

N- ‚¢’¢ÁœÃ ¬Ê≈UË¸ Áflfl⁄UáÊ

(i) ◊„UàÔfl¬ÍáÊ¸ ¬˝’¢œŸ flÒÿÁÄÔÃ∑§

1) Jh lq’khy dqekj yksgkuh] •äÔÿˇÊ ∞fl¢ ¬̋’¢œ ÁŸŒ‡Ê∑§,
01-07-2014 ls vc rdA

2) Jh lrh’ k pUnz] •äÔÿˇÊ ∞fl¢ ¬˝’¢œ ÁŸŒ‡Ê∑§,
12-07-2012 ls 01-07-2014 rdA

3) Jh lq’khy iky] funs’kd (foRr)] 18-07-2013 ls
vc rdA

4) Jh fot; jatu flag] ÁŸŒ‡Ê∑§, 27-8-2012 ls
vc rdA

(ii) fl„U ‚¢SÔÕÊŸ Á¡Ÿ ¬⁄U ◊„UàÔfl¬ÍáÊ¸ ¬˝’¢œŸ flÒÿÁÄÔÃ∑§ ◊„UàÔfl¬ÍáÊ¸
¬˝÷Êfl «UÊ‹ ‚∑§Ã „Ò¥U —

∑§) ◊Ò¥. ∞ø. ∞»§. ‚Ë. ∞‹.
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[k) ◊Ò. Á∑˝§÷∑§Ù
x) ◊Ò. •Ê⁄U. ‚Ë. ∞»§.
?k) ◊Ò. ∞»§. ∞. ‚Ë. ≈UË.
M+) ◊Ò. ∞Ÿ. ∞»§. ∞‹.

(iii) ∑§êÔ¬ŸË ÃÕÊ ‚¢’¢ÁœÃ ¬ÊÁ≈¸UÿÙ¥ ∑§ ∑§Êÿ¸ √ÔÿÊ¬Ê⁄U ∑§Ê éÔÿı⁄UÊ ÃÕÊ

31-03-2015 ∑§Ù ’∑§ÊÿÊ •Áœ‡Ê· ∑§Ë ÁSÔÕÁÃ—

∑§. ∞ø. ∞»§. ‚Ë. ∞‹. ‚ ó ß‚ fl·¸ vy}.37 ‹Êπ L§¬ÿ
fl‚Í‹Ë ÿÙÇÔÿ Á¬¿U‹ fl·¸ vy}.37 ‹Êπ L§¬ÿ

π. ∞Ÿ. ∞»§. ∞‹. ó ß‚ fl·¸ 126-36 ‹Êπ L§¬ÿ
‚ fl‚Í‹Ë ÿÙÇÔÿ Á¬¿U‹ fl·¸ vxx.yÆ ‹Êπ L§¬ÿ

ª. ∞Ÿ.∞»§.∞‹. ‚ ó ß‚ fl·¸ ‡kwU; L§¬ÿ
¬≈˜UÔ≈UÊ Á∑§⁄UÊÿÊ Á¬¿U‹ fl·¸ 1-29 yk[k

:i;s

ÉÊ. d`Hkdks ds v/;{k ó ß‚ fl·¸ 11-80 ‹Êπ L§¬ÿ
}kjk ,&14 ,fl;u Á¬¿U‹ fl·¸ 11-53 ‹Êπ L§¬ÿ
[ksy xkWao dEiySDl]
ubZ fnYyh esa
vf/xzghr ¶ySV dk iV~Vs
ij izkIr fdjk;k

M. ∞Ÿ.∞»§.∞‹. ‚ ó ß‚ fl·¸ ‡kwU; L§¬ÿ
izkIr ¬≈˜UÔ≈UÊ Á∑§⁄UÊÿÊ Á¬¿U‹ fl·¸ 13-80 yk[k

:i;s

t- πá«UËÿ ¬˝ÁÃflŒŸ

∑§êÔ¬ŸË ◊¥ ∑§Ùß¸ ¬Á⁄UøÊ‹Ÿ Ÿ „UÙŸ ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ ¬˝ÁÃflŒŸ ∑§
Á‹ÿ •‹ª πáÔ«U Ÿ„UË¥ „ÒU–

>- •Êÿ ¬⁄U ∑§⁄U

‚⁄U∑§Ê⁄U ∑§ ÁŸª◊ ∑§Ù ’¢Œ ∑§⁄U ŒŸ ∑§ ÁŸáÊ¸ÿ ÃÕÊ ¬˝’ãÔœŸ ∑§Ë
⁄UÊÿ Á∑§ •’ •ÊSÔÕÁªÃ ∑§⁄U ∑§Ù ‚◊ÊÿÙÁ¡Ã ∑§⁄UŸ ∑§Ë ∑§Ùß¸

b) M/s. KRIBHCO
c) M/s. RCF
d) M/s. FACT
e) M/s. NFL

(III) Disclosure of transactions between the
company and related parties and the status of
outstanding balances as on 31.3.2015

a) Recoverable from HFCL - C.Y. Rs.148.37 Lakh
P.Y. Rs.148.37 Lakh

b) Recoverable from NFL     - C.Y. Rs.126.36 Lakh
P.Y. Rs.133.40 Lakh

c) Lease rent recoverable   - C.Y. Rs.Nil
from NFL P.Y. Rs.1.29 Lakh

d) Lease rent of the Flat     - C.Y. Rs.11.80 Lakh
at B-14, P.Y. Rs.11.53 Lakh
Asian Games Village
Complex, New Delhi
occupied by
Chairman, KRIBHCO.

e) Lease rent received        - C.Y. Rs.Nil
from NFL P.Y. Rs.13.80 Lakh

H. SEGMENT REPORTING

In the absence of any operation by the
Company, there are no separate segments
to be reported.

I. TAXES ON INCOME

In view of decision of the Government for
closure of the operations of fertilizer units of
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the Company and further in the opinion of the
Management, there being no probability of set
off of net deferred tax assets, no adjustments
have been carried out in respect of net
deferred tax in terms of provisions of
Accounting Standard 22 on Taxes on Income,
issued by the ICAI.

J. EARNING PER SHARE

Basic : (+) 254.33
Diluted : (+) 254.33

K. Previous year’s figures have been regrouped
/ re-casted wherever found necessary so as
to make them comparable to current year’s
figures.

‚¢÷ÊflŸÊ Ÿ„UË¥ „ÒU, ∑§ ∑§Ê⁄UáÊ, •Êß¸.‚Ë.∞.•Êß¸. mÊ⁄UÊ ¡Ê⁄UË •Êÿ
¬⁄U ∑§⁄UÙ¥ ‚ ‚¢’¢ÁœÃ ‹πÊ ◊ÊŸ∑§ ww ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U ÁŸfl‹
•ÊSÔÕÁªÃ ∑§⁄U ¬Á⁄U‚êÔ¬ÁûÊÿÙ¥ ∑§Ê ∑§Ùß¸ ¬˝ÊflœÊŸ Ÿ„UË¥ Á∑§ÿÊ
ªÿÊ „ÒU–

´- ¬˝ÁÃ ‡Êÿ⁄U •¡¸Ÿ
◊Í‹ (+) 254-33
º˝flËÿ (+) 254-33

V- ¡„UÊ° ∑§„UË¥ ÷Ë •Êfl‡Ôÿ∑§ „ÈU•Ê ªÃ fl·¸ ∑§ •Ê¢∑§«∏UÙ¥ ∑§Ê
¬ÈŸª¸ΔUŸ@oxhZd`r ∑§⁄U Á‹ÿÊ ªÿÊ „ÒU ÃÊÁ∑§ ©UãÔ„¥U øÊ‹Í fl·¸ ∑§
•Ê¢∑§«∏UÙ¥ ∑§ ‚ÊÕ ÃÈ‹ŸÊàÔ◊∑§ ’ŸÊÿÊ ¡Ê ‚∑§–
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ŸªŒ ¬˝flÊ„U Áflfl⁄UáÊ
CASH FLOW STATEMENT

(L§¬ÿ “ÆÆÆ ◊¥)/(Rs. in 000’s)

∑§. ¬Á⁄UøÊ‹Ÿ ªÁÃÁflÁœÿÙ¥ ‚ Ÿ∑§Œ ¬˝flÊ„ —U A . Cash flow from operating activities :

∑§⁄U ‚ ¬Ífl¸ ÁŸfl‹ ykHk Net Profit before Tax 19,09,838

‚◊ÊÿÙ¡Ÿ ∑§ Á‹ÿ — Adjustment for:

◊ÍÀÔÿOÔUÊ‚ Depreciation 5,514

éÔÿÊ¡ ¬⁄U √Ôÿÿ Interest Expenses 74

éÔÿÊ¡ ‚ •Êÿ Interest Income (1,34,914)

ns;rkvksa esa deh Decrease in liabilities (86,127)

ifjlEifRr;ksa ds fcØh ij ykHk Profit on sale of Assets (21,11,916)

ÁflÁflœ ŒŸŒÊ⁄UÙ¥ ◊¥ ’…∏UÃ Increase in Sy. Debtors (367)

ÁŸfl‡Ê esa c<+r Increase in Investment (100)

oLrqlwfp;ksa esa deh Decrease in Inventories 48,348

´§áÊ ∞fl¢ •Áª˝◊ ◊¥ ’…∏UÃ Increase in Loan & Advances (2,60,202)

(25,39,690)

(6,29,852)

π. ÁŸfl‡Ê ªÁÃÁflÁœÿÙ¥ ‚ Ÿ∑§Œ ¬˝flÊ„U — B. Cash Flow from Investing Activities :
éÔÿÊ¡ ‚ •Êÿ Interest Income 1,34,914

ifjlEifRr;ksa dh fcØh Sale of Assets 23,66,914

LFkk;h ifjlEifRr;ksa dk iquewZY;kadu Revaluation of fixed assets
LFkk;h ifjlEifRr;ksa esa c<+r Addition of fixed assets (388)

25,01,440

18,71,588
ª. ÁflûÊËÿ ªÁÃÁflÁœÿÙ¥ ‚ Ÿ∑§Œ ¬˝flÊ„U — C. Cash Flow from Financing Activities :

éÔÿÊ¡ ¬⁄U √Ôÿÿ Interest Expenses (74)

(74)

18,71,514
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•Ê⁄UêÔ÷ ◊¥ Ÿ∑§Œ ∞fl¢ Ÿ∑§Œ ∑§ ‚◊ÊŸ Cash & Cash equivalent at beginning 5,07,901
•ãÔÃ ◊¥ Ÿ∑§Œ ∞fl¢ Ÿ∑§Œ ∑§ ‚◊ÊŸ Cash & Cash equivalent at the end 23,79,415

18,71,514

©U¬ÿÈ¸ÄÔÃ Ÿ∑§Œ ¬˝flÊ„U Áflfl⁄UáÊ ∑§Ù ‹πÊ ◊ÊŸ∑§-x ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U •¬˝àÔÿˇÊ ¬hÁÃ ‚ ’ŸÊÿÊ ªÿÊ „ÒU–
The above cash flow statement has been prepared under the indirect method set out in Accounting Standard-3.

ÿ„U „U◊Ê⁄UË ß‚Ë ÁÃÁÕ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ◊¥ ‚¢ŒÁ÷¸Ã Ÿ∑§Œ ¬˝flÊ„U „ÒU–
This is the Cash Flow referred to in our report of even date.

„U0/-       Sd/- „U0/-            Sd/- „U0/-                     Sd/-
(fot; jatu flag)/(Vijay Ranjan Singh) (lq’khy iky)/(Sushil Pal) (lq’khy dqekj yksgkuh)/(Sushil Kumar Lohani)

ÁŸŒ‡Ê∑§/Director ÁŸŒ‡Ê∑§ (ÁflûÊ)/Director ( Finance) •äÔÿˇÊ ∞fl¢ ¬˝’¢œ ÁŸŒ‡Ê∑§/
Chairman & Managing Director

„U0/-       Sd/-
(∞‚. ∑§Ù¥ªÊ⁄UË)/(S. Kongari) „U◊Ê⁄UË ß‚Ë ÁÃÁÕ ∑§Ë Á⁄U¬Ù≈¸U ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U

◊„UÊ ¬˝’¢œ∑§/General Manager As per our report of even date
∑Î§Ã ◊Ò. ÉÊÙ· πãÔŸÊ ∞áÔ«U ∑§êÔ¬ŸË

M/s. Ghosh Khanna & Co.
‚ŸŒË ‹πÊ∑§Ê⁄U

Chartered Accountants
¬˝ÁÃcÔΔUÊŸ ⁄UÁ¡SÔ≈˛U‡ÊŸ ‚¢ÅÔÿÊ Æxx{{ ∞Ÿ
Firm Registration No. 03366N

„U0/-        Sd/-
SÔÕÊŸ/Place — Ÿß¸ ÁŒÀÔ‹Ë/New Delhi (⁄UÙÁ„UÃ ∑§Ù„U‹Ë)/(Rohit Kohli)
ÁŒŸÊ¢∑§/Dated — 15.09.2015 ÷ÊªËŒÊ⁄U/Partner

∞◊.‚¢ÅÔÿÊ/M.No. : 87722

ŸªŒ ¬˝flÊ„U Áflfl⁄UáÊ ¼tkjh½
CASH FLOW STATEMENT (Continued)
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